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A j o v o.
A szivrenditő esemény áldozata még el 

fcjncs temetve, a kapuczinusok bécsi tem­
plomának kriptája még nyitva van, várva 
az örökre elnémult lakót, s a nemzeti gyász 
fájdalomtelt hangjai közé mar is belevegyül 
a kérdés, mi lesz ezután ?

A biztató jövőt kifestettük volt már ma­
gunk előtt. Szépnek, fényesnek Ígérkezett.
A királyias gondolkozásu apának királyias 
fia mindazokkal a tehetségekkel birí, me­
lyek egy nagy uralkodónak tulajdonságai.
S kétségtelen, hogy a mennyiben az alkot­
mányos parlamenti rendszeren belől az 
uralkodónak akarata érvényesülhet, annyi­
ban számíthattunk reá, hogy a megboldo­
gult összes tehetségeit népei javára fogta 
volna szentelni.

Öt elveszítettük.
Bánattal, szomorúsággal tölti el a nem­

zetet kora halála, nem csak mert tragikai 
sorsa megindító, hanem mert a saját vesz­
teségünket sajogjuk. Nem az ismeretlen jö­
vőtől félünk, hanem az ismert és sokat 
ígérő jelest gyászoljuk.

A jövendőtől nincs mit tartanunk, leg­
alább nincs okunk az aggodalomra a leg­
közelebbi jövőt illetőleg.

Ö felsége királyunk szilárd egészségnek 
örvend. A kármii y borzasztó is a csapás, 
mely apai szivét sújtotta, valóban ki rah i 
akaraterővel tudta legyőzni a legnagyobb 
csapást, mely halandó embert valaha ért. 
Es a ki nem a legnagyobb hódolattal lett 
volna eltelve eddig ő felségének folyton né­
pei javán dolgozó munkássága iránt, az 
megtanulhatta most, a gyász napjaiban cso­
dálni azt a királyt, a ki a legnagyobb szor­
galommal fáradozott uoo^t is — nem en­
gedve még bánatának sem időt uralko­
dói kötelességeinek teljesítésében.

Jogosult, alapos reményünk lehet, hogy 
ő felsége egészségét hosszú esztendők soro­
zatáig meg fogja óvni a sors, s bizonyosak 
lehetünk felőle, hogy míg ő él, egész ere­
jét, teljes igyekezetét népei javának szenlc- 
iendi.

És ebben végtelenül sok a megnyugtató. 
Bárki következzék is utána, bárkire száll­

jon is utána a korona, lesz ő felségének 
elegendő ideje nein csak bevezetni leendő 
utódját az uralkodás művészetének titkaiba, 
hanem megismertetni és megbavátkoztatni 
azzal a szellemmel is, melynek áldásos kö­
vetkezménye a népek jólétére félreismerhe­
tetlen.

Mert alig kívánhatunk nemzetünknek job­
bat, mint azt, hogy az a szellem, a mely­
ben királyunk az ország és a monarchia 
ügyeit vezeti — a mennyiben ez az ő és 
nem kormánya hatáskörébe esik — túlélje

uralko-őt soká, s érvényesüljön utódainak 
dása alatt is.

És nem is lehet az másként, az ily szel­
lem tovább él, annak hatása alól bizonyos 
fokig akarva sem menekülhet az utód. A 
Vilmos császár politikai misszióját tovább 
folytatja Frigyes, pedig nagyobb ellentétet a 
felfogásban keresve sem lehetne találni, 
mint a minő ez esetben az apát a liutól 
elválasztotta. Az államok politikai helyzeté­
nek megvannak a maga követelményei, me­
lyekkel számolni kell, melyeket lehet ugyan 
részben módosítani, de nem lehet lényegük­
ből kiforgatni.

S még ha ez nem válnék is be teljesen, 
— a minek feltevésére nincs legkisebb 
okunk sem, — akkor is olt van az a ga- 
ranczia, melyet számunkra alkotmányunk 
nyújt.

Minden alkotmány, de kiválóképen a mi 
alkotmányunk hosszas tapasztalásnak lé­
nyein alapul s századok tanulságain épül 
föl. Sok generácziónak bölcsesége, ezernyi 
csalódáson való okulás van abban élő és a 
nemzetet éltető alakba öntve. Ez az alkot­
mány megnyugvást ad nekünk a jövendő­
nek minden váratlan és előre nem látható 
esélyeivel szemben. Ez az alkotmány túl 
kell hogy éljen mindannyiunkat. Az embe­
rek halandók, az institucziók maradandók. 
Jó és rossz emberek, hazafias és kevésbé 
hazafias nemzedékek támadhatnak, de annak 
az országnak nincs aggodalomra oka, mely­
nek alkotmányában van lerakva a jövendő­
nek biztosítéka.

Ezért kell ezt a biztosítékot érintetlenül, 
csorbítatlanul fenntartani, még a. legjobb fe­
jedelmek uralkodásának idejében is. Ezért 
kell azt a magyar nemzet politikai bülcsc- 
ségének tulajdonítanunk, ha féltékeny gond­
dal őrizi rossz és jó napokban egyaránt a 
maga alkotmányát.

Budapest, február 4.
Mini Becsből mai kelettel táv ívják, a király ma 

délután fél 1 órakor hosszabb kihallgatáson togadla 
Fejérvánj báró honvédelmi minisztert.

födi,

cm-

Ináolf trónörökös halála.
Külimíéle verziók.

A trónörökös halálának okairól a legkülönfélébb 
verziók keringnek. Hogy mi igaz ezekből a hírek­
ből, melyik verzió áll közelebb, melyik távolabb az 
igazságtól, azt egyelőre nem tudjuk. A rejtély 
még megoldatlan, s talán az is marad. A bécsi és 
budapesti sajtó mindezideig tartózkodott azoknak 
a kalandos híreknek a közlésétől, melyek pedig 
úgy Becsben mint Budapesten szájról-szájra járnak. 
Annál kevésbé tartózkodik a külföldi sajtó. A ma 
érkezett külföldi lapokban egész sorát találjuk a 
verzióknak, s minthogy a tulajdonképen való igazat

még mindig sürü homály 
verziók közül egynéhányat.

A Times ma érkezett száma vezérczikkbcn 
lékezik meg a katasztrófáról, ezt mondván:

Az osztrák császári családot ért szerencsétlenig 
tragikusai) fordulatot vett, mint a szerdai bécsi la­
pok jelentették. Kötelességünknek tartottuk elfogadni 
a hivatalos közleményt, de nem titkoltuk el, hogy 
a szerencsétlen trónörökös halálát oly misztérium 
veszi körül, mely kínos és zavaró találgatásokra 
ad alkalmat. Tegnap azonban az igazságot, vagy 
legalább az igazságnak azt a részét, melyet nem 
titkolhattak tovább, a közönség tudomására hoz­
tak. Hivatalosan beismerték, hogy a trónörökös ön­
gyilkosságot követelt ci; főbe lőtte magát. Erre a 
határozatra minisztertanács után jutottak, melyben 
Tisza, magyar miniszterelnök, erősen kiemelte, hogy 
az adott viszonyok közt e titkolózás és ámítás po­
litikája nem járja. Ez még nem minden. Akaratunk 
ellenére is bele kell bocsátkoznunk ama bécsi hírek 
felemlitésébe, melyek sötét árnyal vetnek a trónörökös 
magán éleiére. E nyomorúságos dologban nem volna 
helyes elhallgatni e részletet sem. Okunk van hinni, 
hogv a trónörökös öngyilkosságát megelőző lázas 
állapotot meg Iából hatatlan csclszövények id ódéi; cto. 
Mayerlingi kirándulását, mint halljuk, kínos és heves 
összeszólatlcozás előzte meg apjával és féleségével. 
Betegségének akár fizikai, akár erkölcsi oka volt, 
nyilván az elmebaj ama tüneteit mutatta, mely ön­
gyilkos hajlamokkal jár. Nincs mért keresni megle­
petést oly körülmények közt, hol az önellenőrzés 
megszűnt Hasonló történt a bajor király öngyilkos­
ságánál, kivel a trónörökös közel rokonságban állt.

Szerencsétlenségre a trónörököst, ismerve állapo­
tát, közvetlen környezete nem kísérte oly éberség­
gel, mint kötelessége lelt volna. Úgy látszik, hogy a 
demoralizált környezetben senki se volt arra alkal­
mas, hogy ellenőrizze. Midőn a fölfedezés megtör­
tént, nemcsak a trónörökös emberei, de a császári 
udvar hivatalnokai is fejőket vesztették. A csá­
szárt a kalamitás valódi mivoltáról szerdán estig 
nem értesítették. De midőn a császár meg­
tudta az igazat, az udvari hivatalnokok még mindig 
azt hajtották, hogy azt kell mondani, hogy 
gutaütés volt. a halál oka; azt mondatták még a 
magyar országgyűlésen is. A holttestet megvizsgáló 
és bonozoló orvosokra is erős nyomást gyakoroltak, 
hogy rábeszéljék őket, hogy azt erősítsék meg, hogy 
szélinidés a halál oka, a mit azok becsületesen, 
kötelességből megtagadtak. E közben a bécsi lakos 
ság valószínűen a szolgák s a mayerlingi paraszt­
ság utján megtudta, hogy a trónörököst agyonlőtték, 
mire a legvadabb találgatások jöttek lorgalomba a 
trónörökös vége felöl. E találgatások a sajtóba is 
megtalálták útjukat, u hivatalos klikk pedig, mely 
szükségéi érezte a kegyetlen és siralmas^ valóság 
paláslolásának, tőle leih előleg rajta volt, hogy el­
lőj fsa saját ostobaságának következményeit s elko­
boztál la a táviratokat és újságokat. Ez az eljárás, 
molv a Mcttev.iieh-íéle hátsó-lépcső hagyományaira 
emlékeztet, mindenesetre elbukott volna, de még 
pereznvi sikerre sem számíthatott, szemben az or­
vosok vonakodásával, kik nem akartak aláírni egy 
kétkulacsos bizonyítványt s Tisza eljárásával, ki 
nem egyezett bele abba, hogy hivatalosan megerő­
sítsenek oly állításokat, melyeknek ellenkezőjét tudja 
a közönség. Egyébként is késő lett vala e rosszul 
választott elhallgatás következményeinek sikere, me­
lyek inkább növelték, mint kisebbítették ama 
beszédeket, melyek a trónörökös magaviseleté felöl for­
galomba jöttek." Mi ugyan nem rokonszenvezünk 
egv oly néppel, mely azt hiszi, hogy a fejedelmek 
magán dolgai szabad pletykák tárgyát képezik; 
mindamellett Ausztria-Magyarország népeinek joguk

reprodukálunk a I van arra, hogy csalódásban ne tartsák őket trón­
örökösük halálának körülménvei felöl. A szerencsét­
len trónörököst saját értelmi és erkölcsi végzete 
vitte-e a sötét és gyalázatos végre, mindegy, a kö­
zönségnek tudnia kell vala, hogy az öngyilkosságon 
kívül más bűn nem jöhet szóba. Mi nem vagyunk 
arra hivatva, hogy egy ily rettentő katasztrólával 

égződnlt élet történelmébe mélyebben avatkozzunk. 
Mindahhoz, a mit mi e körülményekből tudunk s 
jogunk van gyanilni, mi csak még azt tcszsziik 
hozzá, hogy a szómra eset csak gyarapítja a rokon- 
szcnvcl, mely az özvegy trónörökösné, a császár, a 
császárné iránt általánosan kifejezést nyert.

A líerlinet• Tageblatt tegnapi szamában a követ­
kezőket Írja: «A hol a tények hiányoznak, regé­
nyes hírek merülnek fel. Így azt beszélik Becsben, 
hogy a trónörökös szenvedélyesen megszeretett egy 
fiatal hajadont, a ki a bécsi ariszlokráczia legma­
gasabb köreihez tartozott. A szenvedély nem ma­
radt viszonzás nélkül, s utóbb a következményei se 
maradtak cl. A trónörökös és királyi szülői között, 
— igv beszéli tovább a hir, melyet általánosan 
hisznek, — fejtegetések voltak e viszony miatt; kél 
előkelő, a fiatal hölgygyei közel rokonságban levő 
arisztokrata és Rudolf trónörökös között pedig he­
ves jelenetre került a dolog. E jelenet J.clolyása 
olyan természetű volt, hogy a trónörökös, a ki ál­
lása és adott becsületszava következtében nem ve- 
rekcdhelik, s igy párbajban nem szerezhetett elég­
tételt, a becsületről táplált fogalmai szerint e bor­
zasztó dilemma elöl csak a halálba menekül­

hetett.»
Ehhez a hírhez a Berliner Tageblatt jegyzetképen 

a következőket teszi hozzá: «Néhány nappal ezelőtt 
egy előkelő osztrák közigazgatási hivatalnok járt 
Berlinben, s egy magasabb rangú berlini városi 
tisztviselő vendége volt. Itt aztán bizalmas körben 
elbeszélte, hogy a trónörököspár boldog házasságáról 
terjesztett hírek merőben alaptalanok ; Bécs jól értesült 
köreiben mindenki tudja, hogy ez a házasság szerencsét­
len. Már október hónapban Stefánia trónörökösné meg­
ható levelet irt szüleinek, melyben ecsetelte helyze­
tét, s azt a sürgős kívánságát fejezte ki, engedjék 
mo > neki a szülői házba való visszatérést. A sza­
kítás elkerülését csak Erzsébet királyasszony köz­
benjárásának lehet köszönni. Ez ugyanabban az 
időben történt, mikor az első válási hir a nyilvá­
nosság elé került. A válási hirt persze azonnal ri­
degen mcgezáfolták. Nem lehetetlen tehát, hogy a 
trónörökös szerencsétlen elhatározására nejéhez 
való viszonya is valami befolyással volt.»

pedig a trónörökös hátul kapta a sebet, ez a fellő- 
gás téves.

Második hozzávelés az, hogy a trónörököst vadá­
szat közben ölték meg. He van azonban bizonyítva, 
hogy Rudolf szerdán nem ment ki lakásáról, ked­
den pedig hazatéri; ez a felfogás is téves. Harma­
dik hozzávelés. hogy a trónörökös politikai morén - 
lel áldozata. Ezt a felfogást külföldiek terjesztik, 
melynek nincs semmi alapja.

Hol van az igazság? Azt hiszem, hogy gondos 
utánjárás s a legjobb forrásokból eredő tájékozó- 
után tudom. Ezt az igazságot azonban szörnyű 
bajos elmondani s az olvasónak meg kell bocsátani 
némi homályosságot. Vasárnap este a trónörökös a 
nemet nagykövetség bálján volt, Beüss herezegné!. 
Igen derült hangulatban volt s mintegy ülvén em­
berrel beszelt. Még azon az éjszakán Mcycrlingbc 
kellett volna utaznia, de nem ment. Arra kérte va­
dász társait, hogy menjenek el nélküle s hogy el­
maradásáról no szóljanak senkinek. Héttőn reggel 
hét órakor a monarchia egyik legkiválóbb előkelő­
sége, ki oly családhoz tartozik, mely Ausztriá­
nak diplomatákat adott, kik közül egy Vári. - 
ban volt nagykövet, kiment lovai megtekintésire, 
meglátott egy embert, a ki lopva meneküli palotá­
jából. A mondott előkelő egyéniség dühbe jött, 
utána futott a menekülőnek s megismerte benne a. 
trónörököst. Hogy akkor mi történt, senki sem tudja, 
azt tudják csupán, hogy amaz előkelő férfi hivatta 
egyik testvérét s vele hosszú időre bezárkózott. A 
trónörökös Mayerlingbe utazóit, az egész napol ráká­
szát on töltötte, sőt a keddet is. Szerdán reggel beszorí­
totta komornyikját. Eozsek dánost. S in kezdődik 
a hivatalos értesítés ferdítése. Azt páván volta a 
trónörökös a komornyikjának, hogy zárja be az 
ablakokat. Eozsek ezt megtelte s igy szólt urához :
«Kunság, két ember jár a kertben.» «Eli — vála­
szolt a trónörökös — a kerülők; adja ide a levele­
ket.» Ekkor a trónörökös ágyára ült s levélolvasás­
hoz fogott. Eozsek kiment a szobából s az előszo­
bán álmenve, azt mondta Hoyos grófnak: «Umi 
ur ! Olyan emberek járnak a kertben kiknek az 
arezuk nekem nem tetszik». Ebben a pillanatban 
lövés hallatszott; berohantak a trónörökös szobá­
jába. Az ablaküveg be volt törve, a trónörökös 
halva volt; koponyáját hátul összezúzta a golyó. 
Kívülről lőttek reá, s minthogy az ágyban ülve 
olvasott, háttal az ablaknak fordulva, a ezélzás 
könnyű volt. Egy pillanatra leírhatatlan rendetlen­
ség állt he. Ekkor küldtek értesítést Becsbe. A töb­
bit tudjuk.

A kigaro bécsi levelezője hosszabb levélben szól 
a mayerlingi katasztrófáról. Közleményéből átvesz- 
szlik a következüket:

A közönségben senki sem hiszi, hogy öngyilkos­
ság történt volna. E helyen a következő hozzáveté- 
sek jöttek forgalomba.

Először, hogy a trónörökös párbajban esett cl. 
Helyt kellett^ állania egy oly sértésért, mely olyan 
előkelő egyénen követett el, ki majd oly nemes, mint 
ö. Ez volna az oka, miért nem akarta fogadni Ste­
fánia trónörökösné Coburg herczegot, kinek nem 
lett volna szabad elfogadniajja tanuszerepét. Mivel

A bécsi társaságban nagy megdöbbenést idézett 
elő a Currier de Bruxelles és a München')- Neues­
ten Nachrichten ama hire, hogy 1 \tscru. bárónőt, 
hr. Yetscráné szül. Baltazzi Mária, legfiatalabb ba­
nyát Baden mellett holtan találták meg A mün­
cheni lapot — mint egy bécsi távirat jelenti — u 
hir miatt konfiskálták, a mi valószínűvé teszi, hogv 
a hir összefüggésben van ama verziókkal, melyek a 
trónörökös halálával kapcsolatban imitt-uinolt fel­
merüllek. Bécsi lapokban nincs nyoma a hirnek, a 
mi különben igen természetes, mert ha elkoboztak 
a hir forrását, az utóbbi napok alatt szigorúan 
ellenőrzött bécsi lapok arról nem vehettek tudo­
mást. A bárónő, kinek az idézeti lapok ilyen tra­
gikus halált tulajdonítottak, egyike az o.-zlvuk avlsz- 
tokráczia legszebb hölgyeinek s nagy szerepe volt 
a bécsi társaságban.

A félhivatalos B. C. egy mai keletű bécsi táv­
irata a külföldi lapokban megjelent különféle ver­
ziókra a következőket jelenti ki: Külföldi lapok a
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Mi történt a börtönben — elbeszéli az
jazgató.

mutatkozó bánat és szánalomA pap arczán 
eléggé megfelelt e kérdésre.

A szegény baba csöndesen aludva feküdt anyja 
kehién. Vajon ellágvitotta-e a gyilkos _ asszony szi­
vét az anvai szeretet isteni befolyása? A két kéz, 
mely a gyermeket tartá. reszketett kissé. Most le­
hetett rajta először észrevenni, hogy erőfeszítésébe 
kerül, megtartani nyugodtságát, a mint ismét oda­
fordult a paphoz:

— Holnap, mikor meghalok, monda, — segede­
lem és támogatás nélkül hagyom ott gyermekemet 
— meggyalázva anyjának szégyenletes halála által. 
Lehet, hogy a dologházha kerül, vagy valami kö­
nyörületes menedékház fogadja be ...

' Megállt egy pillanatra. Sápadt arcza kipirult 
kissé. Azután dühösen fakadt ki:

— Az én gyermekem az emberek kimyörülctc.y 
ségére utalva! Lehet, hogy Ínséggel fog küzdeni, 
hogy megvetésben lóg részesülni, hogy durva em­
berek megalázó munkára szorítják . . . Nem visel­
hetem el ezt a gondolatot — megőrülök bele. Ha 
meg nem óvják ettől a nyomorúságos sorstól, két­
ségbeesetten halok meg s átkozom meg a . . .

A pap szigorúan nemitá cl, mielőtt a következő 
szót kimondhatta volna. Meglepetésemre az asszony 
megalázó Inak látszott, sőt mintha szégyenevzet is 
fogta volna el. Megkövette a papol:

— Bocsásson meg. Többé nem fogok magamról 
megfeledkezni. Azt hallom, hogy önnek nincs gyer­
meke. bánatot okoz ez önnek meg a teleségének ?

Ez a megváltozott hang meghatotta a papot. Szó 
rnoruan és szelíden feleié :

— Ez életünknek egyetlen banata.
Az en hallgatásom fölbátorilá az anya1. Odament 

a paphoz, karjában az alvó gyermekkel.
— Akkor bizonyosan gondollak néha arra, hogy 

örökbe fogadnak egy gyermeket, monda. I alán 
sejti is most már, hogy mi volt a gondolatom, mi 
kor azt kérdeztem, hogy hajlandó volna-e valami 
áldozatra. Es most azt kérdem : Hazavinné-e magá­
val ezt a szerencséden, ártatlan kis teremtést t 

S ismét elveszte önuralmát.
— Anyátlan gyermek lesz ez holnap! tort 

újra. — Gondolja meg.
— Isten a tanúm, hogy milyen nehezemre esett 

de nem volt más választásom — kötelességem volt 
figyelmeztetni ezt a derék emberi, ki részben az én 
mulasztásom következtében jutott ebbe a válságos

,‘J kérdő. — És ön elég embert e- 
uz én jelenlétemben időről be-

f^iza^z'-atmr-’AT.-exasgseewx-i
helyzetbe. Megengedhettem-e, hogy ez a halálra 
Ítélt gvilkos asszony megostromolja az ó részvevő 
zivét és olv elhatározásra kényszerítse, a melyet 
.■ugodtabb pillanataiban talán megbánni lesz oka.
— Nagyon sajnálom, mondám, — hogy idáig 

engedtem jutni a dolgot. — Kérem, tiszleletes ur, 
saját érdekében — ne feleljen a kérdésre.
Az asszony a düh tekintetével fordult ellenem.
— De feleljen! kiállá.
A pap arczában már az engedekenység jeleit 

láttam, vagy véltem látni.
— Vegyen időt, mondám, — vegyen időt a meg­

fontolásra, mielőtt határoz.
Az asszony odajött hozzám.
— Időt vegyen 

len tud lenni, hogy 
szél ? ,

Letette az alvó gyermeket az ágyra, s azutun 
térdre veié magát a pap előtt. .

— ígérem, hogy meg fogom hallgatni az intel­
meit — Ígérem, hogy megteszek mindent, a mi 
csak egv asszonytól kitelik, hogy higyjek és bűn­
bánó legyek. Oh, ismerem én magam ! Szivem, ha 
egyszer megkeményedett, olyan, a melyre emberi 
teremtménynek nincs többé hatása. Az egyetlen esz­
köz, a mcíylyel valómnak jobbik részéve lehet hatni 
— ha ugyan van jobbik része — ez a szegény 
gyermek ! Mentse meg öt a dologháztól! Ne en­
gedje, hogy koldusnak neveljék !

S földre borult a pap lába előtt cs őrjöngve 
ütötte kezével a padozatot.

__ Ön meg akarja menteni az én bűnös lel ké­
met. kezdő újra. — Csak egy mód van reá, Mentse 
meg a gyermekemet!

A pap fölemelte a szerencsétlent. Az asszony szi­
laj kuimytelen szemei szörnyű várakozás hitelezé­
sével irányultak reá. Egyszerre a közeli halál 
érzete szállta meg s borzongva ejtő fejet u

' ^Más ember talán visszaborzadt volna ez érintés­
től. Ez az igazi keresztény hagyta, hogy vállán nyu-
i'odiéK a gvilkos leje. „ ...
° V, a-szónv a bizonytalanság e megőrjítő pillana­
tában csak ezt a kérdést tudta rebegm.

— Igen vagy nem?
A pap pedig azt telelte:

X" meggönnvebbttlésnek egy gyönge sóhaja mely 
a mély csöndben hall!haW ^11, a** 
asszony megértette a tételeiéi n t i 
telte le az ágyra alvó kisdede melle.
- Tekintsen vájok, szólt hozzám. - Hogyan ta­

gadhattam volna meg ?
V. FEJEZET.

Miss Chance nyilatkozik.
Tiszti orvosunknak a szolgálatára volt szükség, 

hogy elitéit mihamarabb visszanyerhesse eszme- 
letét*

Mikor aztán az orvossal együtt távoztam,

elö-
pap

késznek mutatkozott — 
arra, hogy meghallgassa

az

asszony nyugodt volt és 
miként megígérte volt — 

pap intelmeit.
Az alvó gyermek, az anya kívánságára, háborit- 

ianul maradt ott. Ha a pap kísérletbe esnék, meg­
bánni azt, a mit tett, hát ott van az az ártatlan 
befolyás s az majd visszatéríti!

A mint a folyosóra kiléptünk, az őrző asszony­
nak utasítási adtam, hogy csak maradjon olt, s ha 
majd a papot kijönni látja, térjen vissza helyére.

Az orvos ezalatl kissé előre ment.
A milyen tehetséges és tapasztalt ember volt a 

maga hivatása körében, ép olyan fura észjárású 
olt egyéb tekintetekben. Egészen a meggondolat­

lanságig merész volt véleménye kifejezésében és 
olyan meggyőző érveléssel tudott beszelni, hogy 
mindent halomra döntött maga előtt. Ha még hoz­
záteszem, hogy a másokkal való érintkezésben igaz 
ságos és könyörületes volt; akkor meglehetősen tel­
jes képet adtam róla.

Mikor utolértem, gondolatokba látszott mélyedve 
lenni.

— Az elítélten gondolkozik ? kérdőm.
Azon gondolkozom, hogy mi történik most ott 

abban a czellában, viszonzá az orvos, — cs azon 
tűnődöm, hogy lesz-c annak valami jó eredménye.

En bíztam a jó sikerben, és meg is mondtam 
neki.

Az orvos nem értett velem egyet.
— Nem hiszek én annak az asszonynak a bűn- 

bánatában, monda. — A papot pedig csak amolyan 
szegény gyenge embernek nézem. Mi lesz a gyer­
mekből V

Nem volt okom eltitkolni hivatali kartársamtól a. 
jó papnak azt a kegyes elhatározását, melynek ta­
núja voltam. Az orvos valóságos álmélkodással 
hallgatta szavaimat — oly tünemény, melyet most 
észleltem az arczán legelőször.

Mikor a végére értem, különös feleletet adott:
— Igazgató ur, visszavonom, a mit a papról az 

imént mondtam. A legmerészebb emberek egyike ö, 
a kik valaha kalhedrára léptek.

Komolyan mondta ezt az orvos V Nagyon komo­
lyan — semmi kétség som lehetett felőle.

De mielőtt megkérdezhettem volna, hogyan érli 
ezt. elhívták egy beteghez a börtön-épület túlsó 
szárnyába. A mint szobám ajtaja elölt elváltunk, 
megkértem orvos barátomat, hogy jöjjön majd 
vissza és magyarázza meg a mit mondott.

— Börtön-igazgató létére ön nagyon elhamarkodó 
ember, monda. — Hogyan tudja ön, hogy 
jövet nem fogom-e untatni ?

— Elhamarkodásom már csak megkoczkáztatja
ezt, viszonzám.

— Mielőtt ebbe a koezkázatba bele engedném 
önt menni, feleljen meg egy kérdésemre, mondá az 
orvos. — Ön is azok közé tartozik-e, a kik úgy 
vélekednek, hogy a gyermekek természetét azok a 
véletlen körülmények adják meg, a melyek köze

esetleg jutottak? Vagy egvetért-e velem abban, hogy 
a gyermekek a szüléktől öröklik természetüket ?

Az orvosra (mint gondolám) még most is erős 
befolyással volt a papnak az az elhatározása, hogy 
örökbe fogad egy olyan gyermeket, kinek gonosz 
anyja a logszörnyüségesebb bűnt követte el. Vajon 
lelkét titokban valami komoly sejtelem foglalkoz­
tatta-«, olyan sejtelem, melyet ez a körülmény tá­
masztott ?

Most már lizszerte kíváncsibb voltam vélemé­
nyére s habozás nélkül feleltein:

— Egyetértek önnel.
Rám nézett az ö hamisan csillogó szemével.
— Tudja-e, hogy szinte vártam is ezt a feleletet V 

mondá ravaszul. — Na jó. Visszajövök.
En, magamra maradva, szobámba tértem s ke­

zembe vettem az aznapi újságot.
Figyelmem elkalandozott; gondolataim ott jártak 
czellában az elitéit tel és a pappal ? Mi vége lesz 

ennek ? Olykor hajlandó voltam kétkedni, mint az 
orvos. Majd pedig a magam biztatóbb véleményé­
hez folyamodtam. . .

E hiábavaló tűnődést kellemesen szakitu felbe 
káplán barátomnak a belépése.

— Mindig szívesen látom, mondám neki, — s 
annál szívesebben ép most. Kissé zaklató!Inak és 
nyugtalannak érzem magamat.

— És igy természetesen legkevésbbé sem haj­
landó elfogadni egy idegen látogatót, mondá kérdő 
hangon a káplán.

— Ismerőse önnek az az idegen? kérdőm.
— Nem. Az imént véletlenül a váróteremben 

fordulván meg, ott egy fiatal nőt találtam, ki azt 
kérdezte tőlem, hogy nem beszélhetne-« önnel. Úgy 
gondolja, hogy ön megfeledkezett róla, s ő már 
beleunt a várakozásba. Én természetesen magamra 
vállaltam, hogy ezt megmondom önnek.

A gyermek dajkájáról lévén szó, a kiről csak­
ugyan megfeledkeztem volt, érdekelt némileg, hogy 
a czellában történtek után láthassam öt. Világosab­
ban szólva, személyesen kívántam meggyőződni 
arról, hogy a dajka megérdcmli-c azt az ellenséges 
érzületet, melyet iránta az elitéit tanúsított.

Köszönetét mondtam a káplánnak, mielőtt távo­
zott s kellő utasítást adtam a szolgának. A dajka 
belépett; csak ekkor néztem meg figyelmesen.

Fiatalság, szép avez, csinos termel, kecses moz­
dulás — ezek voltak előnyös tulajdonai, a meny­
nyire szemre vehettem. Fogyatkozásai, véleményem 
szerint, szintily szembetűnők voltak. Szúrós szemei, 
az erős homlok alól oly kifejezéssel pillantottak elő 
emberekre Cs dolgokra, a mely nem volt az én íz­
lésem szerint való. Nagy szájának, mely az en vé­
leményem szerint szintén hiba volt, sok terű elolt 
elnézést nyertek volna pompás fogai, melyek fehé­
rek, formásak, ridegen szabályosak voltak. Arcz- 
ismerök talán konok természetnek az áruló jelét 
látták volna álla hosszúkás merészségében.

Ha már benne vagyok a leírásban, ne feledkez­
zem meg az öltözékéről sem. Az öltözék az a tü­

kör. melyben a nő természetét megláthatjuk. Figye­
lembe véve azt, hogy milyen szomorít és megkapó 
körülmények közt hozta el a gyermeket a bör­
tönbe : ruhájának és kalapjának élénk szine arra 
vallott, hogy teljesen híján van az érzésnek vagy a 
tapintatnak.

A mi társadalmi állását illeti, meg kell vallanom, 
hogy, szorosabb megfigyelés után, nem tudtam meg­
állapítani. Semmi esetve sem volt uvinö. Az elitéit 
úgy beszélt róla, mintha házi cseléd lelt volna, a 
ki eljátszotta a megbecsülésre és tiszteletre való jo­
got. És úgy jött a börtönbe, mint valami dajka, 
kire gyermeket bizlak.

Azt cselekedtem, a mit mindnyájan szoktunk, 
mikor nem vagyunk elég eszesek valami rejtvény­
nek a megfejtéséhez. Letettem róla.

— Mivel szolgálhatok ? kérdem.
— Talán megmondhatná igazgató ur, feleié. — 

hogy meddig kell még várakoznom ebben a bör­
tönben.

— Ennek az elhatározása, mondám figyelmezte­
tően. — nem rajtam áll.

— Hát kin ?
Bizonyára a pap szerezte meg az elhatározás ki­

zárólagos jogát. Tői 5 volt. függővé téve unnak a ki­
jelentése, hogy ez a nő továbbra is gondját viselje, 
annak a gyermeknek, melyet ö örökbe fogadott, 
vagy ne. Mialatt ezt elgondoltam, a bizalmatlansag 
érzete, mely bennem támadt, arra emlékeztetett, 
hogy idegenekkel szemben mindig tanácsos a tar­
tózkodás.

Hallgatásom ingerelni látszott a not.
— Ha nem öntől függ az elhatározás, mondá,—— 

akkor miért mondta nekem, hogy maradjak a váró­
teremben ?

— Ön hozta a kis leányt a börtönbe, felelém: — 
nem természetes volt-o föltenni, hogy asszonyának 
szüksége lehet önre? ...

— Kérem!
Nyilván sértve érezte magát. Elhallgattam.
__ Nincs a földszintin senki, jelenté ki fenhéjázva,

— a kinek valaha joga lett volna magát az én 
asszonyomnak nevezni! Én uram, a magam jószán­
tából vettem gondviselésem alá a gyermeket.

— Mert szereti ?
— Gyűlölöm.
Nem tettem oKosan, de ellene szóltam.
— Gyűlöl egy csecsemőt, a ki esztendősnél alig 

több! — mondám.
— De az ő gyermeke!
S azt olyan nőnek az arczkifejezésével mondá, 

a ki megczáfolhatatlan érvet hozott fel.
— Nem tartozom számadással senkinek, folytató.

__ A gyermekkel járó alkalmatlanságot csak azért
vettem magamra, mert barátságban — jól meg tes­
sék jegyezni: barátságban — voltam a boldogtalan 
apával.

(Folytatása következik.)
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tegellentmondóbb híreket közük különböző, a ka- 
lasztrótavai állítólag összefüggésben levő öngyilkos­
ságokról, melyek mind alaptalanok Sem a komor­
nyik, sem pedig a vadász vagy más személy, akit 
a trónörökös ismert, életét nem oltotta ki. — A 
Kr,'n. Ztg. bécsi levelezője azt távúja lapjának, 

hogy egy hitelt érdemlő egyéniség 
alaptalanok azok a hirck, melyek a 
gyilkosságával az Auersperg nevet 
hozzák.

Országos gyász.
A fővárosban.

A hadai zeneakadémia, melynek a trónörökös 
védnöke volt, felirattal adott fájdalmának kifejezést. ho­
morút is küldtek, melynek szalagjain o felirat olvasható: 
1 ih thetellcn védnökének — a budai zeneakademia.

állítása szerint 
trónörökös ön­
összeköttetésbe

A p'sti úr/, hitv. cvang. magyar egyház részéről 
február hó 5-dikén, kedden, Rudolf trónörökös ö fen- 

,ó.-e temetése napján délelőtt 10 órakor a Deák-téri 
uvang. templomban ünnepélyes gyászima fog tartatni.

f.

A b,-következett országos gyász alkalmával az orra. 
rabbiképzu-intizet febr. 6-án. szerdán délelőtt 11 óra- 
u,r az intézet templomában gyászistentiszteletet rendez.

z. szobájában imát (Prayers for the Burial of the Dead)
tart.

A német színházban az országos g 
tőben holnap és holnapután nem tartanak

'ász kövotkez- 
előadást.

A népszínházban Rudolf trónörökös gyáros éi- 
.. ___________ a.. Mvizn holnap kedden ahunyta és az országos csapás folytán 

temetés napján és holnapután szerdán, 
első estéjén nem lesz előadás.

mint a vigíliák

A budapesti unitárius egyházközség Rudolt 
trónörökös elhunyta alkalmából február o-en, kedden,
J. u. 4 érakor, szokott helyén (Deák-téri ev. agost fo- 
ta'noda imt-terme) gyászimával egybekötött isteni üst 
letet tart.

A budai dalárda a f. hó 13-ára kitűzött ez idei 
bohóczestélye az országos gyász miatt elmarad.

Értesítés. A posta s táviró segédtisztek által 
február 6-ára tervezett lánczestélyét a trónörökös el- 
hunyta miatt elhalasztották.

A fővárosi nagykereskedői ezégek a trónörökös 
Iemelése alkalmából üzleteiket f. hó o-én (kedden) 

Jután várva tartják. A mint értesülünk a nagy- 
i • reskedók eme kegyeletes elhatározásához a bel- 
v.nusi kereskedők közül már eddig is sokan csatla­
koztak.

A budapesti II. kér. állami füreáliskola ta­
nártestülete ma délben rendkívüli ülést tartott. Mayer 
József igazgató meghatóban emlékezett meg az orszá­
got ért gyászról. A tanártestület, a mely az igazgató 
í,.ogemlukezését állva hallgatta végig, a trónörökös cl- 

unyla feletti fájdalmának jegyzőkönyvileg adott kifeje­
lt és a hivatalos requiemen képviselteti magát. Lgyan- 

akkor a kapnezinusok templomában Cseörgheö Aladár 
hittanár az ifjúságnak gyászmisét mond, a melyen a ta­
nári kar is részt vesz.

A budapesti tud. egyetem képviseletében dr. 
Kiinger István egyetemi rektor és dr. Heinrich Gusztáv 
hölcsé'Ze'kari dékán ma reggel Bécsbe utaztak, Rudolf 
trónörökös temetésére, A tudomány és műegyetemi ol­
vasókör ma a következő felhívást bocsátotta ki: «Hon­
iak! Egyetemi polgárok ! Nagy csapás érte nemzetün­
ket! Koronás királyunknak egyetlen fia, kihez annyi 
<zép reményt fűzött hazánk, halva fekszik ravatalán. 
Rövid volt élete s gyászos a halála Ö, kiben oly jó 
királyt s atyát vártunk, nem nyújthat orvoslást a nem- 
víjt sérelmeinek s nem vigasztalhatja nemzetünket. 
Mindenki, kiben egy kis nyoma van a hazafias érzület­
nek, siratja o pótolhatlan veszteséget. Járuljunk rni is 
polgártársak a nemzeti gyászhoz s adjunk külsőleg is 
kifejezést ezen érzületnek az által, hogy mi is elfogad­
juk a bizottságok által elfogadott karkötő gyászjel­
vényt.»

.1 belügyminiszter a trónörökös holnap végbemenő 
temetése alkalmából elrendelte, hogy a hivatalos szolgá­
lat a minisztériumban az elnöki osztályt kivéve szüne­
teljen.

A budapesti angol egyházközség Rudolf trón­
örökös temetése alkalmából a liungária-szálloda 265.

A továros összes reáliskolaiban és fogirnn■ - 
ziumaiban, melyekben eddig az előadások folyama 
meg nem szakiitatott, ma az elhunyt trónörökös teme­
tése napján —• nem tartanak előadást.

A vidéken.
Az újpesti közművelődési kör választmánya f. hó 

2-án megtartott ülésén egyhangúlag elhatározta, hogy a 
f. hó O-én általa rendezendő, hangversenynyel egybe­
kötött jótékonyczélu tánczmulatságot az országos gyász 
miatt nem tartja meg. ... .. . .

Siófokról Írja levelezőnk: Rudolt trónörökös várat­
lan elhalálozása nagy levertséget okozott helységünk­
ben : a részvét általános ; a gyászlobogók az rzr. ima­
házon és a községházán kitüzeltek, az iparosbál bizony­
talan időre elhalaszlatott.

A karádt önkéntes tűzoltó egyesület dr. Vedress 
tűzoltó főparancsnok indítványára az országos gyász 
iránti tekintetből 1689 febr. 2-ra hirdetett bálját bizony­
talan időre elhalasztotta.

Baja város törvényhatósági bizottsága, mint nekünk 
Írják, a trónörökös elhunyta alkalmából Drescher Kde 
polgármester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tar­
tott. Elnöklő polgármester abbeli javaslatát ajánlotta et- 
fogadá-ra, hogy a város mélyen érzett fájdalmának ki­
fejezése jegyzőkönyvbe foglaltassuk és feliratban keres­
sék fel a belügyminiszter, hogy Baja város gyászának 
eme nyilvánítását a trón zsámolyánál tolmácsolja. A 
temetésen Baja városát Párcsctich Felix főispán es 
Drescher Ede polgármester fogják képviselni.

Szatmáriról Írja tudósítónk: Rudolf trónörökös halá­
lának hire szerdán 30-án esteli 7 óra tájban érkezett 
városunkba, a mikor több magántávirat keveset mondó 
és hihetetlennek látszó s mindenkit mélyen megrendítő 
ezen pár szót tartalmazta, hogy «Rudolf trónörökös meg­
halt.» Villámgyorsan terjedt el o borzasztó hír s alig 
félóra múlva az egész város minden rendű es rangú 
lakója a halálhírről beszélt. Leírhatatlan a szomorú hír 
hatása. Csütörtökön reggel mindenki újabb bírt vágyott 
tudni, do erre hiába várt, csak este felé jött több Hiva­
talos sürgöny s ekkor már senki sem kételkedett. A 
város magán és középületein nagy számban lengenek a 
gyász lobogók. Könyek a szemekben, meghatottság a 
szivekben. Még az iskolás gyermekek is a legnagyobb 
levertséggel beszélik, hogy «maghalt a király ha, Rúdon 
trónörökös.»

A rimaszombati polgári olvasókör, úgy szintén a 
gömiormegyei agarász-egylet f. hó 2-ikára hirdetett 
bálja a bekövetkezett országos gyász miatt bizonytalan 
időre elhalaszlatott. _ ,

Pozsonyban a megdöbbentő gyászhirröl, mely a va­
ros közönségét mélyen megrendítette, első értesítést dr. 
Schopper György megyés püspök kapta s így terjedt 
aztán városszerte a leverő hir. A középületek mtndem- 
kén kitelték a gyászlobogót s a társalgási egyletben az 
esti rendes hangversenyt sem tartották meg.

Pestmegye főispánja bizalmasan fölhívta a megye 
területén működő színházak igazgatóit, hogy a trón­
örökös temetése napján, február 5-én s a rá következő 
napon az országos gyász jeléül ne tartsanak előadást.

Kaposvár, febr. 4. Somogyvármegye mai gyűlésén, 
melyet Tallián főispán gyászruhában nyitott meg, az 
elnök következő javaslatait fogadták el: a vármegye a 
királyi párnak és Stefánia trónörökösnének távirati utón 
fogja részvétét kifejezni; a gyászt a jegyzőkönyvben 
megörökítik; a gyászistentiszteleten az összes közigaz­
gatási hivatalnokokon kívül az elöljáróság, a képviselő­
testület és a tanuló ifjúság is jelen legyen. A gyásziseni- 
tisztelet utánig az összes mulatságok szünetelnek. A 
rendes megyei közgyűlést egy hónappal elhalasztják 

Marosvásárhely, febr. 4. A királyi tábla ma dél­
előtt Oberschal táblai elnök vezetése mellett tartott tel­
jes ülésében elhatározta, hogy Ru tolf trónörökös halála 
alkalmából, legmélyebb részvétének és fájdalmának jegy­
zőkönyvileg ad kifejezést, és hogy az üléseket a teme­
tés utáni napig beszünteti. Az összes királyi hivatalok, 
polgári hatóságok cs iskolai elöljáróságok megtették az 
intézkedést, hogy a trónörökös temetése napján, a mély 
fájdalom és a trónörökös iránti kegyelet méltó kifejezést 
nyerjen. A temetés napján délután az üzletek bezárat­
nak és a temetés órájában harangok zúgása fogja je-

jezni, hogy a nagy halott földi maradványai vitetnek 
arra az utolsó útra, a honnan nincs többó visszatérés.

Nagyszeben, febr. 4. A városi törvényhatóság ma 
tartott rendkívüli közgyűlésében elhatározta, hogy Rudolf 
trónörökös elhunyta alkalmából a királyhoz részvétfel­
iratot intéz.

Arad, febr. 4. Úgy a város mint a megye ma V ábián 
főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, a 
melynek tárgyát a trónörökös halála alkalmából nyilvá­
nítandó részvét módozatai képezték. Elhatározták, hogy 
részvétüknek a jegyzőkönyvben is kifejezést adnak s 
ezenkívül a miniszterelnök utján is eljuttatják a trón 
zsámolyáig részvétük kifejezését. Az aradi betogsogélyzo 
egylet tegnap tartott ülésén jegyzőkönyvdeg legmélyebb 
részvétéi nyilvánította. — Az E. M. K. E. bált febr.
9-éröl elhalasztották.

Nagyvárad, febr. 4. Nagyvárad város törvényható­
sága ma délután tartott rendkívüli közgyűlésén a log- 
őszintébb részvéttel fogadta el Döry báró főispánnak 
mély megindultsággal, a honfiúi fájdalom igaz érzelmé­
vel előterjesztett azon indítványát, hogy Szt-László város 
közönségének benső részvéte a gyászba borult királyi 
trón előtt feliratilag fejeztessék ki. — A temetés napján 
a kereskedelmi és iparos kör határozata következtében 
az összes üzletek zárva maradnak. A tanodákban az 
előadások szünetelnek, a templomokban isteni tisztelőie­
ket tartanak. Schlauch püspök köriratban tudatta egy­
házmegyéjével a gyászesetet s folyó hó 9-ére rendelte 
el a gyászisteni tiszteletet. A nagyváradi székesegyház­
ban maga a püspök fogja végezni a gyászmisét, melyen 
Bibarmegyo és a város összes hatóságai, egyesületei és 
törvényhatóságai fognak részt venni.

Kolozsvár, febr. 4. A trónörökös temetése napján a 
katholikua főtemplomban rekviem lesz, melyet Elles 
apátplébános fog czelebrálni. Az unitárius és a zsidó 
hitközség gyász isteni tiszteletet tartanak. A temetés 
ideje alatt a gázlámpákat fekete fátyollal vonják be. Az 
összes harangok megkondulnak, a kereskedések, ven­
déglők, kávéházak be lesznek zárva. — Az erdélyi re­
formátus egyházkerület igazgató tanácsa rendeletet inté­
zett az egyházközségekhez, hogy a temetés napján az 
iskolákban az előadások szüneteljenek. A kolozsvári 
nemzeti színházban csütörtökig nem lesz előadás. (0. E.)

Kassa, febr. 4. Kassa város törvényhatóságának nm 
délután tartott rendkívüli közgyűlésén Darvas főispán 
bejelentette Rudolf trónörökös elhunytál, meleg szavak­
ban tolmácsolva az uralkodóházat és nemzetünket éri 
mérhetetlen veszteséget s indítványozta, hogy a város 
részvétének jegyzőkönyvileg adjon kifejezést, továbbá 
hogy a királyhoz, a királynéhoz és Stefániához az el­
hunyt trónörökös özvegyéhez részvólfelirut intéztcssék,
A közgyűlés tagjai, kik állva hallgatták végig a főispán 
beszédét, egyhangú helyesléssel fogadták el az indít­
ványt. Bubies püspök csütörtökön a szemináriumi tem­
plomban nagy requiemet fog olvasni, melyen az összes 
hatóságok és egyletek részt fognak venni. A zsidó hit­
község holnap délután 4 órakor tart a trónörökös em­
lékére fényes gyászünnepélyt. A tanodákban az előadá­
sok a temetés és a requiem napján szünetelnek.

Sárospatakról Írja levelezőnk febr. 2-iki kelettel:
A trónörökös váratlan s valóban tragikus halála mélyen 
megrendítette közönségünk minden rétegét. A halál 
hitére azonnal kitűzték a gyászlobogókat a ref. főis­
kola, városháza, állami tanítóképző és az éjszakkeleti 
vasút pályaházára. A ref. főiskola tanárkara pociig mai 
napon tartott gyűlésén az országos gyász alkal­
mából a következő intézkedéseket rendelte el: 1. A 
temetés napján és órájában a főiskola csengetyüje meg- 
huzatik. 2. Az nap az előadások az egész fiúiskolában 
szünetelnek. 3. A tanárkar és összes tanuló ifjúság a 
temetés órájában a ref. templomba vonul, hol a főis­
kola papja Mitrovics Gyula alkalmi imát mond. 4. 
Ima előtt és után a főiskolai ifjúsági énekkar alkalmi 
gyászdalokat énekel. 5. A főiskolai tanárkar a gyász­
osét alkalmából jegyzőkönyvileg részvétét fejezi ki a 
felséges uralkodó család iránt s részvótnyilatkozatát 
a püspöki hivatal utján a miniszterelnökséghez föller 
jeszti. 6. Az igazgató megbizatik, hogy a temetés nap 
ján tartandó gyászistentiszteletre a városi elöljáróságot 
a helyben állomásozó katona tisztikart, az állami tanító, 
képző tanárkarát s a többi felokezetek elöljáróságait 
meghívja.

Zágráb, febr. 4. A horvát tartomány gyűlést, a 
trónörökös temetése alkalmával, a tartománygyulós e - 
nöke és alelnöko fogják képviselni. M.hajlovtcs bibornok 
és a zágrábi egyházkerület papsága Khuen-Hódervary 
gróf bánt kérték föl, hogy részvétük kifejezését juttassa 
a trón zsámolyához. A megyék és városok szakadatla­
nul küldik a bánhoz részvétirataikat. A színház e hó 

6-ig zárva lesz.

Ausztria gyásza.
Béos, febr. 4. A «Montagsrevue», a «Sonn- und 

Montags-Zeitung», az «Extrapost», a «Wiener Presse» 
és a többi hetilapok meleg hangon tartott eztkkekben 
csatlakoznak az általános gyászhoz.

Prága, febr. 4. A helytartósághoz tegnap is érkeztek 
részvétnyilatkozatok az ország minden részéből s a la­
kosság minden rétegéből. A bőriparosok gyülekezeten 
Dub elnök megható gyászbeszédet mondott. Valamennyi 
zsinagógában gyászünnepségek és gyászimák tartatnak. 
Philippovich báró hadtestparancsnok Bócsbo utazott. A 
lakosság közül igen sokan utaztuk külön vonatokon 
Bécsbc, hogy a temetésen jelen legyenek

Bécs, febr. 4. Délben Schmerling lovag elnök 
mélyen megindító beszédet intézett a legtöbb ttéló- 
szék tanácselnökéhez, bi iáihoz és a iöügyeszaég
tagjaihoz. , , .

Bécs, febr. 4. A görög-keleti templomban teg­
nap gyászistentiszteletet tartották, melyen Dragu- 
miss görög követ, Petronjevies szerb követ cs hugi- 
cscvics volt szerb követ is ' z niJU'
térni polgárság küldöttsége

jelen voltak. Az egye- 
a négy fakultás dékán­

jainak vezetése mellett megjelent nta Gautsch köz­
oktatási miniszternél, fölkérve a miniszteri, jut­
tassa hazatiui fájdalmuk kifejezését a trón zsámo­
lya elé.

Becs, febr. 4. Az osztrák örökös tartományok 
minden részéből a legmeghatóbb részvétnyilatkoza­
tok érkeznek. Kiemelendők közülük: Trieszt váro­
sának részvényilalkozata, melyet a trieszti község- 
tanács a polgármester hazafias szellemű beszedő 
után egyhangúlag hozott, s a krajnai, karinthiai es 
Isztriái testületek feliratai és részvéttáviratai.

:aé0B, febr. 4. Az osztrák-magyar egyesület Cincinna­
tiban azon kérelmet intézte 'J aafte grófhoz, hogy tag­
jainak mély részvétét juttassa a trón zsámolya elé. Az 
udvari kápolna a közönség számúra holnap csak 10 
óráig lesz nyitva, miután a temetés számúra az utezá- 
kat szabadon kell tartani.

A külföld részvéte.
Berlin, febr. 4. A birodalmi gyűlés mai ülésén 

j; elnök közölte, hogy a birodalmi gyűlés részvét-nyi­
latkozatára, az osztrák magyar nagykövettől a kö­
vetkező levelet kapta:

Alulírott siet mélyen érzett köszönetét kifejezni a 
német birodalmi gyűlés elnökének a részvetnyilal- 
kozatért, melyet az elnök ur a rendkívül fájdalmas 
és megrázó gyászeset alkalmából a német birodalmi 
gyűlés nevében hozzája juttatott. Alulírott a ton- 
nebbieknek a birodalmi gyűlés tagjaival való köz­
lését kérve, megjegyzi még, hogy nem mulasztotta 
el, a részvétnyilatkozatot a trón zsámolyához jut­
tatni.

Berlin, febr. 4. A meiningeni örökös herczeg
8. Ferencz császár nevét viselő gránátos testőrezred 
parancsnoka a temetésre Becsbe utazott.

Drezda, febr. 4. Holnap a temetés alkalmából 
mind a két udvari színház zárva lesz.

Pária. febr. 4, A tit. Pierre de Chaillot temp­
lomban holnap délelőtt 10 órakor gyászistentiszte­
letet tartal ak Rudolf trónörökös emlékére.

Szófia, febr. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.
Az egész osztrák és magyar kolónia megjelent Burián 
diplomácziui ügyvivőnél felkérni őt, hogy fejezze ki 
a trónzsámolyanál a kolónia részvétéi. Az osztrák­
magyar kolónia pompás koszorút küldött a rava­
talra. Ugyanaz nap a nemet kolónia egy küldött­
sége is felkereste Buriánl részvétének kifejezése végeit.
' Bukarest, febr. 3. (Az Egyetértés távirata.)
Pol, Corr. A romániai törvényhozás mindkét háza 
kifejezte részvétét Rudolf trónörökös elhunyta alkal­
mából. Az egész romániai sajtó pártkülönbség nél­
kül mély részvéttel emlékezik meg a szomorú ese­
ményről.

:BÖSBB$3ssaxrömi

Belgrad, febr. 3. (Az Egyetértés távirata.) Poh 
Corr. Valamennyi szerb lap mélyen átérzett czik- 
ket szentel Rudolf trónörökös emlékének. A S.upsha 
Nezovismost magasztalja a boldogoknak fényes te- 
hetsé,rét; az Odjek különösen kiemeli tudományos 
törekvéseit s rendkívüli jelenségnek mondjji öt, a 
kinek halála pótolhatlan veszteséget jelent. Hasonló- 
képen nyilatkozik a Vidclo és Dnewm List is. ' 

Athén, febr. 4. Ferencz József ő felsége meg­
bízta Kosjek báró osztrák-magyar követet, fejezze 
ki köszönetét a királyi család részvétéért, melylyel 
ö felsége gyászában osztozik. Szerdán a katholikus 
templomban gyászislenitiszteletet lat tanuk, melyen, 
jelen lesz a királyi család.

Konstantinápoly, febr. í. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Régóta nem keltett esemény, 
olv na"v hatást, mint Rudolf trónörökös halála. 
Fájlalják annak elhunytál, a ki nemcsak jövendő 
alattvalóinak, hanem mindazoknak őszinte becsüli?)
Sét és tiszteletét is kivívta, a kikkel rövid konstans 
tinápolvi tartózkodása alatt érintkezett.

Konstantinápoly, febr. -t. A ’trónörökös 
lelki üdvéért holnap gyászisteni tisztelet fog tar, 

tatni.
Kos somit a ravatalon.

Bécs, febr. -1. Búd. Corr. Délután Sslávg Józset 
a főrendiház alclnöke több főrendtől és képviselőtől 
ki-érve és JJunyady gr. íőszertartásmester által a 
Burg-kápolnába vezettetve, letette a főrendi- cs kép., 
viselőház pompás koszorúit a ravatalra. A förendi-í 
ház koszorúja fekete szalagon a következő feliratot 
hordja: <A főrendiház — (Rudolf trónörökösnek,» 
a képviselőházé fekete szalagon nemzeti szinti cso­
korral e feliratot: «Ö cs. és kir. Fenségének Rudolf 
trónörökösnek — a magyar országgülés, képviselő, 
háza.» Budapest főváros koszorúját Ráth Károly 
főpolgármester ma délután tette a ravatalra. Szép 
koszorút helyezett a ravatalra a magyar tudomá­
nyos akadémia nevében Fralcnói akadémiai titkár.
Az etlmograliai inti magyar szerkesztősége nevében 
Feszti Árpád lett le egy koszorút. Tisza Kálmánná 
asszony szinténjpompás koszorút küldött a következő 
magyar feliratiül: «A budapesti nők — Rudolf trón. 
örökösnek.» Budapestről többek közölt még koszo­
rúk jöttek a vadászvédegyletlöl és Teleld Samu gr, 
nevében Teleld Domokos gróftól.

Becs, febr. 4. Az elhunyt trónörökös ravatalára, 
küldött koszorúk, három nagy termet foglalnak el.’ 
Koszorúkat küldtek: a német császár, a spanyol■ 
királyné, Milán király, a román király és királyné-,
A hadügyminiszter, a hadsereg nevében; Stcrneh brr 
a tengerészet nevében, Uhl polgármester Bécs váró» 
nevében, Wdscrslieimb gróf az osztrák Landwehr 
nevében Lettek le koszorúkat a ravatalra.

Bécs, febr. 4. Koszorút küldtek még a rava­
talra : Viktória császárné, a walesi herczeg és neje 
és Beatrice herczegnő.

Becs, febr. 4. Fejórv&ry báró honvédelmi mi­
niszter ma délelőtt tiz órakor, a magyar honvédség 
nevében pompás koszorút helyezett a trónörökös ra­
vatalára. A koszorú a 204-ik volt, melyet Kirsch-, 
ner kormánytanácsos és palotalönök a jegyző­
könyvbe iktatott. Fejérváry honvédelmi miniszter, 
segédje A Igya Sándor kíséretében az udvari kápol­
nába ment, hol Hunyady Kálmán gróf szertartás-, 
mester kíséretében a koszorút a ravatalra, a halott 
fejétől balra letette. A koszorú babér és pálma 
ágakból van kötve: közepén vörös, fehér kamélia-', 
hói cs babérból kötött ookreták a nemzeti szint 
ábrázolják. Széles, hosszú arany rojtos nemzeti, 
szinti szalagján, mely középen csokorra van kötve, 
a következő felívás van: «A gyászoló magyar kir A-’ 
lyi honvédség.»

Bécs, febr. 4. (Az Egyetértés íudósilójának táv­
irata.) A gyászoló tisztek délután három órakor 
mentek koszorúikkal a Burg-kapolnába. A nassaui
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MÁSODIK RÍSZ.

„Ártatlan ~va=r;y 'bűnös ?
— Sokkal erősebbnek hittem, gondola ma-

De hirtelen Pierre azt kérdezte magában, hogy 
miként lehetett a megtalált Georges az d letartóz­
tatásának oka?

Vájjon mi történhetett ?
E"v-zerre derengeni kezdett az agyában, homlo- 

kán"hideg veritek ütött ki és kétségbeesés és bor­
zalom töltötte el a lelkét.

Bódultán, tétovázva, remegve nézett a bíróra, a 
ki épen akkor vizsgálta öt a legfigyelmesebben.

__ Kn istenem! mormogá, de hát lehetséges-e?...
__ Es a csapás oly lesújtó volt, hogy magán

kívül, erőtlenül, szinte eszméletlenül egy székre 
hanvatlolt.

A bíró, ki maga is nagyon elkomolyodott és el­
sápadt. kél lépést lelt Sau vés felé.

— Tehát, tnondá, ön bevallja, hogy meggyilkolta 
Georges Chanierst és hogy a holttestét a gyártele­
pen levő vizmedenezébe dobta?

Pierre hirtelen felszökött a székről.
— Georges meggyilkolva ? ... Es én a gyil­

kosa? . . kiáltott. De hát elképzelhető-e ez?
— Tehát ön tagadja?
— Vaijon tagadom-e? ... De lehetséges-o ez? 

Először ís becsületes ember vagyok, aztán Georges 
barátom, testvérem, imádott húgomnak érje volt, 
az egyetlen ember, a kivel boldog lehetett. . . . '.s 
ón azt mondja, hogy meghalt! Könyörütet irgalom, 
uram, mert a húgomat megöli ez a lur! Ah, uram, 
mit követtünk el. hogy mind a ketten ennyire bol­
dogtalanok vagyunk!

Es Pierre, a saját borzasztó helyzetet elfelejtve 
és csakis Adél kétségbeesésére gondolva, fejét kezei 
közé rejtette és hangos zokogásban tört ki.

Courneuve bevárta, a mig ez a fajdalom lecsil­
lapodik, a melyet színleltnek vélt és néhány pilla­
nat. múlva azt kérdezte :

— Hány órakor kapta meg Uavrebcn pünkösd 
napján azt a hirt, hogy az ön húga lebetegedni 
készül ?

Sauves fölemelte könveklöl elborított, arczát.
— Körülbelül öt órakor, monda; vagy talán fél 

halkor
— Miért oly későn? Hisz a távirat már két 

órakor ment cl?
— Dolgom volt a szállón kívül cs mikor vissza­

jöttem. anyósom kézbesítette nekem a táviratot.
— Hol volt önnek dolga?
Pierreben forrni kezdett a vér.
így behatolni az ő magánéletébe! . . •
De egy gondolat visszatartotta; ő most, akár

való­

éi

jogosan, akár jogtalanul, a bíróság kezei között volt 
és nem állott jogában tiltakozni.

— Fölkerestem néhány embert, a kikkel gyárt 
czikkeinket illetőleg üzleti összeköttetésbe akartam 
lépni.

— Pünkösd napján .... ez nem igen 
szinti.

— Pedig úgy van.
— Mikor haza érkezett, mire határozta

magát ? , , ,
— Lavarandené lebeszélt ártól, hogy rögtön el­

utazzam; azt mondta, hogy elmulaszthatnám a vo­
natot; a vitatkozás közben elmulasztottam a drága 
időt és végül mégis elhagytam öt. Azonban az egész 
utón r.rm találtam bérkocsit. . . .

— Vannak omnibuszok is.
— Igen, de azok valamennyien tömve voltak. 

Gvalog kellett megtennem az utat a pályaházig. 
Mikor oda érkeztem, a vonat már elrobogott.

— A hat órai?

Courneuve megtekintett néhány jegyzetet és táv­
iratot, melyek íróasztalán feküdtek.

— Biztos értesülések szerint, mondá, ön nem 
mulasztotta el a vonatot, a hogy ön állítja, és on 
tizenegy órakor érkezett Parisba.

— Nem, biró ur, körülbelül reggeli három órakor 
érkeztem meg. ,

— Ez majd később kitudódik. A Samt-Lnzare 
pályaudvarban kocsiba szállt ön?

— Igen.
— Megjegyezte a számát?
— Annyira gondokba voltam merülve, hogy erro 

nem is gondoltam.
Miért volt annyira gondokba merülve?

— A nőm gyermekágyban halt meg. Imádom a 
húgomat, kit én neveltem föl. Attól tartottam, hogy 
öt is az a sors éri, mint feleségemet.

Pierre hangja remegett; Courneuve úgy tett, 
mintha nem vette volna észre és igy folytatta:

— Hány órakor érkezett ön Bellevillebe?
— Nem tudom, de már pirkadni kezdett.
_ Elvitte önt a kocsis egészen a ház ka-

^ Lá Nem, csak a boulevard de Viliéig. Itt megál­

lóit és vonakodott tovább menni.
__ Magyarázza meg nekem, miért érkezett meg 

a húga lakásán sávos, összevongyolódott, foszlá­
nyokban levő ruhában, ön maga pedig oly rendkí­
vül izgatott állapotban, hogy szinte rémületbe ej­
tette a komornál, Vergncs Zsuzsánna kisasszonyt ?

— Minő túlzás 1 ... A Belleville-utczában egy 
épülőfélben levő ház állványába megbotlottam és a 
tövében levő pocsolyába estem. A mi pedig a ru­
hámat illeti, meglehet, hogy piszkos és sáros volt, 
de azt tagadom, hogy rongyos lett volna 

— Azt majd meg lógjuk állapítani. Es az ön iz­
gatottsága ? , , ..

Csak képzelt dolog. Az aggodalom majd meg- 
, ölt, az igaz, de ennyi az egész. Mikor beléptem a

húgom lakásába, azt oly csendesnek és elhagyatott­
nak találtam, hogy a legrosszabbat kellett feltéte­
leznem. Ismertem már előbbi alkalomból ezt a csen­
det cs clhagyatoltságot, melyet semmi sem szokott 
megzavarni, és azt hittem, hogy most ugyanez az 
alkalom ismétlődik. Igen, nagy zavarban voltam, 
elismerem, de nem voltam túlságosan izgatott.

Néhány pillanat óta Courneuve figyelmesen szem- 
lélgetie Pierre de Sauves kezeit; nagyon telién, 
finom és hosszú kezei voltak, melyek azonban rend­
kívüli izomerőre vallottak.

Szemei megakadtak egy meglehetős terjedelmű 
heggedésen, mely a jobb kéz hüvelykujján volt 
látható.

Azt lehetett volna hinni, hogy harapástól eredt. 
Pierre, a ki követte a biró tekintetét és olvasni 

látszott az ö gondolataiban, rendkívüli zavarba jött.
Hát ez itt mit jelentsen ? kérdezte a biró, az 

alig behegged sebhelyre mutatva.
Ezek az oly világos gyanúk, ezek a kérdések, 

melyek megsebezték a boldogtalant, mintha izzó 
vasat tört döfnék volna a szivébe, egészen termé­
szetes hangon, minden tettetést kerülve, voltak kiejtve. 

Minő fájdalom ! ... Minő szégyen ! . . .
Mire való volt tehát az ő tiszta élete, az ő be­

csületes jelleme, minden kötelességének lelkiismere­
tes teljesítése, mikor a legcsekélyebb alkalom adtá­
val tőinek a szivébe és oly bűnnel vádolják, melyet 
még a legnyomorultabb ember is habozott volna 
elkövetni ?

— Ön nem válaszol nekem ? kérdezte Courneuve 
újra. Ön talán nem képes válaszolni ?

— Miért, biró ur? Es aztán mit képzel ön tu­
lajdonképen ?

— A kérdezés joga nem önt illeti meg; vála­
szoljon.

— Egy alkalommal, mikor egy faminlát széjjel 
akartam venni, megsértettem a mutató ujjamat.

— Valamelyik munkásának jelenlétében ?
•— Nem, egyedül voltam.
Courneuve mosolygott
— Önnek nincs szerencséje, monda.
Pierre alig volt képes magát türtőztetni a kétség- 

beesés miatt.
De eszébe jutott, hogy erőszakoskodással még 

soha sem sikerült valakit meggyőzni és erőt veti. 
érzelmein. .

— Megmondaná-e nekem, hogy miért nem jelen 
tette föl a rendőrségnél Chanters untak eltűnését V

Pierre szólni készüli.
Elakavta mondani, hogy Geovgesot Jeanne Des- 

coursnál vélte és hogy miért véllo őt olt?
De a bírónak hideg, kételkedő, elfogult pillantása 

megfagyasztotta a szót ajkain.
Courneuve mindenek előtt tagadni fogná ezt 

dolgot, valahogy eddig is mindent tagadott.
Aztán ha Jeannct megidéznék, valószínűleg ő 

mindent tagadna, mert ö csak örülne annak, ha 
árthatna Pierrenek, az ö ellenségének.

között mit használt volna bizal-lly körülmények
matlansága V , . ,,

Azt érte volna cl, hogy Adélnak újabb szenvedé­
seket okozzon.

Valamint minden fiatal asszony, ö se bírta volna 
el azt a gondolatot, hogy Georgesnak legénykori 
szerelmi viszonya volt; cl se hinné azt, meg azlan 
rósz néven is venné l’ierreuek.

És aztan, ha Add rosszul értelmezné az ö sza­
vait, ha azt képzelné, hogy ez a viszony még a 
házasság után is folytatódott, mily borzasztón súj­
tana ül!

Kétségbeeséséhez aztán még a kétség es a teltc- 
kenység is járulnál

Még többet, még mélyebben, még élesebben szen­
vedne, és a nélkül, hogy neki magának valami 
haszna lenne belőle.

Mire való volna tehát?
Es aztán nem akarta-e volna ezerszer inkább, 

minden körülmények között, bele nem vegyíteni 
Jeanne Descourst, ezt a tagadni és neki ártani haj­
landó teremtést, ebbe az ügybe?

— Nem véltem szükségesnek, mondá egy­
szerűen.

— Mi okból ?
— Első sorban nem jutott azonnal eszembe.
— Rossz ürügy; dr. Garniers és Zsuzsánna kis­

asszony tanácsolták önnek és ön hevesen vissza­
utasította magától ezt a gondolatot, azt mondva : 
Nem ajánlatos, hogy a rendőrség mindenbe bele 
dugja az orrát.

Pierre nem válaszolt.
Maraisvai, majdnem egészen hasonló körülmények 

között, sejtette ez iránt való meggyőződését, arra 
kérve öt, hogy ne zavarja meg a házaspár boldog­
ságát; azonban Courneuve előtt képtelen volt ugyan- 
ily bizalmasan beszélni.

Inkább meghalt volna, semhogy elmondja ennek 
az embernek, kivel egyáltalában nem bírt rokon­
szenvezni, a tigris leány esetét, a gyanút, melyet 
Georges ellen táplált és a lépéseket, melyeket Jeanne 
Dccoursnál tett.

Courneuve más dologra lárt át.
ön nem értett egyet Chanicrs úrral?

— Sőt ellenkezőleg, biró, nem képzelhető tökéle­
tesebb egyetértés, cs pedig igen egyszerű ókból, 
mert nem egyszerű üzlettársak, hanem \ alósaggal
testvérek voltunk. .

— Üres szavak! Chanters ur mindig ellenezte 
azt, a mit ön akart, és ön viszont azt, a mit ö 
akart • ez be van bizonyítva. Chanters ur ellenezte 
az ön örökös kísérletezéseit, őrt pedig az ö nagy­
szabású terveit. Még a legutóbbi időben is ellenezte 
a gép felállítását, melyért ön nagyon lelke­
sedett.

— Az igaz, biró ur.
— No látja. És úgy látszik, hogy ön ezt nelu 

nagyon rossz néven vette.
— Ezt határozottan tagadom. Kinek szóltam fe-

1 löle?

— Nem volt-e arra eset, hogy a sógora elta 
nézte az ön terveit? ,

— Az lehetetlen Egyébként ismertem sógoromat.
A milyen értelmes ember volt, meg voltam felőle

yözödve, hogy elöbb-utóbb meggyőzöm.
— Meglehet. De ezek a halogatások és ezek az 

akadályok kihozták önt sodrából. Az ön jelleme 
olyan, hogy mindenütt ur akar lenni.

Ez tévedés. Meghallgatom a jo tanae=ot. Ls 
mikor észszerű ellenzésre találok, küzdők ellene 
vagy pedig varok, a mig a másikát meggyőzhetem.

-- Erre vonatkozólag majd a tanuk lógnak ön­
nek válaszolni. Miért hagyta on cl Parist az utóbbi
napokban ? „ . „ , .

— Hogy meglátogassam Liliében beger es Baudot 
urakat, kikkel igen fontos szerződést kötöttem ipar- 
ezikkeinkre vonatkozólag.

—- Nem értcaitette un az övéit, hogy Liliéből
Brüsszelbe fog utazni?

— De igen. ,
-- Tehát miért változtatta meg úti tervét es 

miért vette ön útját Angliának, mikor letartóz­
tatták ?

Pierre megrázkódott erre a kérdésre. 
Letartóztatták! . . . Ez a szó mindig ugv hatolt 

rá mintha villamos áram ütötte volna meg.
Azonban csakhamar erőt vett magán és azt vá­

laszolta : .........
__ Egy amerikai, ki Liliében velem ugyanúgy

szállóban lakott, azt a tanácsot adta nekem, hogy 
utazzam Londonba és látogassam ott meg a John 
Currie, továbbá a Donald Henderson ezéget, me­
lyek üzleti áruinkból tetemes mennyiséget fogyaszt
hatnak. , ,

— Egy amerikai, ez igen tág fogalom, mormoga 
Courneuve. Képes-e legalább megmondani, hogyan 
hívják ezt az amerikait ?

— Minden bizonynyal.
— Ah, talán átadta önnek a névjegyét?

Pierre a zsebébe nyúlt, kivette a levél t árcz Aj At 
és kinyitotta azt,

— Itt van, mondá. „
Azonban hiába kereste, hiáoa forgatta a tárczát 

jobbra-balra, összevissza, hiába kutatta minden 
zugát, hiába rázta ki belőle összes tartalmai, a 
névjegy nem volt benne található.

Courneuve egyre mosolygott, gúnyosan, hitetlenül, 
a mi Pierrot kétségbe ejtette.
_ Ha már nincs meg a névjegy, monda, hat 

legalább mondja meg annak az amerikainak a 
nevét; azt csak fogja tudni; majd aztán tudakozó­
dunk felőle. . ,

Sauves gondolkozni kezdett.
A nevét? . . •
Vájjon tudta-e ?
Vájjon nagy gondjai közepette gondolt-e arra, 

hogy megtekintse a névjegyei, melyet az ameruw 
neki átadott?

(Folytatása következik)
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egyetértés, KEDD, FEBRUÁR 5.

herczegi pár egy a trónörökös kedvencz virágaiból» 
Vilmos* nassaui herczeg pedig rózsabimbókból ké­
szült és a herczeg házi színeiben tarlóit szalaggal 
"ellátott koszorút telt a ravatalra. Temesvár szabad 
királyi város egy Nagy László tanácsnokból és 
Baadcr Henrik, Strasse? Albert városi képviselőkből 
Aiia küldöttség által fu.siókból, tearózsákbúl készült^

csinált koronával díszített
álló
evens pálmalevelekböl 
koszorút tétetett a ravatalra. A koszom tokele al- 
jasZ szalagján magyar nyelven a következő felírás 
olvasható: «Temesvár szabad kir. város mély 
gyászba borult hatósága.» A koszorúk a trónörö.

lakosztályának négy szobáját megtöltik. Az üsz- 
„es nagykövetek és követek pompás koszorúkat 
tettek a rovataira. Feltűnően szép Toda japáni kö­

vet koszorúja.
Becs. febr. -L (Az légyét éri és távirata.) Pol- 

C.orr. Vacarescn bécsi román kövei a román király1 
pár nevében Rudolf trónörökös koporsójára egy fe­
hér rózsákból és kaméliákból készült koszorút he- 
lvezc-tt. A koszorú szalagján e szavak vannak: 

Károly, Erzsébet.
Béct, febr. 4. Pozsony városa nevében ma délután 

Drövlcr alpolgármester, Miszidler or«z. képviselő és 
pr.c'd jószágigazgató gyönyörű koszorút teltek Rudolf 
trónörökös ravatalára.

E-éca. lebr. 4. Tápot herczeg és Gizella her­
cegné gyönyörii koszorút helyeztek a ravatalra, 
melynek egyik vörös iehér szalagján a kővetkező 
felirat olvasható: «Hűséges testvéred», másik kék- 
fehér szalagján pedig: «Utolsó üdvözlet hu bará­
todtól. Nyugodjál békében nemes férfin és szeretett

magas, és a világítás nem elegendő, mégis észre­
vehető az élő koronaörökös egy némely vonása. 
Később a koporsót beszögezték.

Heggel 3 órakor. Az eget sötét felhők takarjak 
A Burs felé sűrű tömegek vonulnak, a férfiak le­
kötő ruhában, a nők gyászfátyollal kalapjukon. Min­
den utcza, minden ut, minden tér, mely a Burg tele 
vezet, tömve van emberekkel, s a kivonuló katona-

vadásztárs. Lipót.» Ma délután a magyar tud. akadémia 
(L; a magvar főrendiház nevében Szlávit József, 8-rí- 
Tár; Gyula és Béla grófok, Csckonics gróf, Kemény 
báró és Fraknói Vilmos, a budapesti egyetem ne­
vében Klinger rektor és Heinrich tettek koszorú­
kat a ravatalra. A holnapi temetésre egy honvéd­

ői szszázad érkezik ide.
Prága, febr. 4. Prága város koszorúja, a prágai ker­

tészet valóságos remeke s egész Csehország arisztokrá­
ciájának és nagybirtokosainak virágházaiból és disz.;or- 
teiből vett 18 legritkább fajú orchideából és egyeb dísz­
növényekből áll. A Schtiek-palota körül, hol a koszorút 
kiállították, oly tolongás volt, hogy a kocsiközlekedést 

ba kellett szüntetni.
A ravatalon.

EŐC.S. febr. 4. (Az Egyetértés távirata.) Rudolf 
trónörökös holttestét tegnap este fel tíz urakor át­
szállították e Hofburg kápolnája»". Mayer Lormez 
prelátus előbb a halottas szobában beszenlelte a 
holttestet, azután vállra vették a koporsót s _ meg­
indultál: vele a kápolna felé. Elöl egy udvari fnrir 
haladt, utána következtek az udvari zenekar éne­
kesei és az énekesfiuk, a kik a «Miserere»-! es a 
«Palestrina»-! énekelték, majd a Burgplébuma leb 
készei következtek. A koporsó elölt ismét egy udvári 
furir ment, továbbá Bombelles gróf, a trónörökös volt 
főudvarmestere, Rosenberg gróf szárnysegéd es a 
kirendelt katonatiszt. Cliesl báró százados. A ko­
porsóban fekvő holttest le volt takarva. Két arcic-r, 
két magyar testőr, négy trabant és négy óva-, 
testőr haladt a koporsó mellett. Jobbra és balra 
három-három nemes apród égő viaszgyerlyalcat vitt. 
A Hofburg-kápolnában Hohenlohe herczeg, a király 
első főudvarmestere és Hunyady Kálmán grot, a to- 
pzertármester várták a koporsót. A kápolnában a 
ravatalra telték a koporsót, a holttestet meg egy­
ezer beszentelték, azután becsuktak a kápolna

‘ ' a magas ravatal a kápolna közepén all, szem­
ben a szószékkel. Az egész ravatal fekete posztóvá 
van bevonva s csak azon a helyen van aranynyal 
áttörve a hol a fekete bársonynyal bevont, arany 
bojtokkal, koronákkal, sasokkal és egy nagy arany 
kereszttel diszitett koporsó nyugszik. A ^ ra\™ 
szabadon lengő fekete baldachin borítja

királypár a ravatalnál voltak, s imát 
megboldogultért. Az utczákon a tolongás óriási, az 
emberek szerencsétlenségekről beszélnek, a men u 
kocsik ki vannak rendelve, a mi nagy ijedel 
met. okoz. ,, , ,, ,

Délelőtt 0 óra. A Burg minden oldalról valósá­
gos ostrom alatt van, az összes oda vezető utczá 
kát nagy néptömeg lepi el s a kiváncsiak minden 
oldalról özönlenek a Burg felé. Legnagyobb a tolon­
gás a Lobkovilz-téren és az Auguszlmerslrassen, 
moh- utóbbiba bejutni valósággal lehetetlen, áttör- 
helctlenül áll ott a tömeg a Lobkovitz-tértől a 
Burg-kapuig, betöltve közben a József-leret. is. az 
Albrecht feljáró is tele van emberekkel. A kocsi- 
közlekedés teljesen szünetel. A .lózsef-teret mindkét 
oldalról drogonyosok és gyalogosok tartjuk elzárva 
A védtelen tömegből tompa moraj hangzik lel. az 
a hii- hogy több embert, agyonnyomtak, erősen 
lóriin maciit. Egyik ember beszéli a másiknak, de 
azért senki sem mozdul a helyéről. A mentő-társu­
lat mozgó állomásokat szervezett, de ezeket a to­
nic'7 elzárja a forgalomtól.

f),'Irtait $10. Hire jár, hogy a katona sorfalat 
ál törték s ilv módon sok embernek sikerült eljutni 
"a .lózsef-térre és a Burg kapuhoz. A zavart ez csak 
fnkn-'za A tömegből minden untalan ájult asszo­
nyokat vonszolnak ki és viszik őket az Auguszti- 
ncr-tviisse 12-ik számit házba, a hol a mento-ta - 
«.«latnak mozgó-állomása van berendezve. Beszelik, 

érmékét, is agvonnyorntak. A zseutoi- 
alkalmat «xi-hogv egy gy

vaiok is lehetőleg iparkodnak ezt az alkalmat Ki­
használni. Egy zsebtolvajt a rendőrség le is lartoz-

Mihálvtérlátott.
Délelőtt 10 óra. A Burg bejárata a 

felöl el van zárva. De itt is óriási néplbmeg vár 
bebocsátlatást. A rendőrség csak nagy nehe­
zen tudja a tömeget visszatartani, bjabb 
rendőr-csapatok érkéznél:. A Graben, a Kohl- 
markt a Plankengasse, szóval a Burghoz ve­
zető összes utczúk zsúfolásig tömve vannak emberek­
kel. A tömegen alig lehet keresztülvergődni. Meg a 
a koszorúkat hozó küldöttségek is csak alig tudnak 
a Burgba jutni.

go éra. Folyton újabb tömegek érkeznek a Burg 
elé. A I.obkovitz-teret egy vadászzászlúalijal elzár­
ták. a rendőrséget szaporították, hogy a tolongást 
mérsékeljék és szerencsétlenségeknek elejét vehes­
sék. Eddigelé tizenöt ember veszélyesen megsebesült, 
sőt hir szerint hév man meghaltak, A mentők a sé­
rülteket elszállítják, de néhányszor megtörtént, hogy 
a mcnlütársuiat tagjai is annyira beékeltellek a tö­
megbe, hogy visszafelé nem tudtak utat törni s az 
áradat őket is sodorta magával.

Délután 1 óra. Ámbár a hó sűrűn esik, s a szél 
erősen kavarja a hópelyheket, a tömeg egyre növe­
kedik. A nők közül számosán elájulnak, sei kellett 
őket szállítani. Hir szerint egy asszonynak bezúz­
ták a mellkasát. Veszélyesebben megsérültek Thaler 
Anna, Lanisch Anna és Müller Anna.

])Virtán r, óra 15 perc:. A kiváncsiak tö­
mege, daczára a tarlós rossz időnek, foly­
ton gyarapszik s délután 4 arakor a inhaly- 
kapuT elölt óriási tolongás volt. A tömegből 
hangos sikoltások és sególykiálíások hang­
zottak fel. Két nő és egy gyermek, a luk 
át akartak törni a kordonon, a kordont ké­
pező lovasság lovai aki kerüllek. A mentő- 
társulat délután öt óráig hisz cselben nyúj­
tóit segély'. A szerencsétlenül jártak jobbára

beszéljék el. A mentő-egyesület eslig 30 se­
besültet szállított ei Sokan elájultak. Midőn 
az uralkodó a nagy tolongásról értesült, 
megparancsolta, hogy a népet egész esti 
fél kilenczig bocsássák a ravatalhoz. Este 
a hadügyminiszter vezetése alatt nagyszámú 
tiszti küldöttség érkezett a templomba. Az 
utczákon mindenütt a trónörökös élet­
rajzát. és arczképét tartalmazó emlékla­
pokat árultak. Azonkívül gyászvirágokat 
(fátyollal bevont gyöngyvirágot). A nép a 
nagy hózivatarban késő éjjel is még özön­
lött az utczákon és a burg körül. (N. Fr. Pr.)

Esti 11 órakor. Csak az esti órákban le­
hetett a Josefsplalzon lezajlott jelenetekről 
kellő áttekintést szerezni. A súlyos sebesü­
lésekről és agyonnyomásokrúl szóló hírek 
túlzottak. A mcntüegylet a lehető legnehezebb 
körülmények közt teljesítette hivatását. A burg- 
kapitány kérelmére a Josefs-platzon mozgo 
szolgálatot rendezett be. Minthogy a mentő- 
társulat embereit a nagy tolongásban 
sokszor úgy a tömeg közé szorítottak, 
hogy nem mozoghattak, még három ambu- 
lancziát rendezlek be a Josefsplalzon. Az 
egyesület összesen 35 kezelő embert, három 
szolgát és három kocsit mozgósított. Délutáni 
5 óráig tizenhat esetben volt a mentőkre szűk­
éé». Nagyobbrészt nők sérültek meg, de a 
sérülések többnyire könnyebb természetűek 
voltak. Hat nő elájult, hárman görcsöket 
kaptak, egy asszony az arczán szenvedett 
horzsolást, egy másikat meg úgy hasoa 
löktek, hogy elájult, egy színésznek a hu 
velykujját ficzamitotiák ki. Egy embernek a 
fejét zúzták be, egyet pedig megszurtak. Az 
eíájultakat, miután eszméletre térlek, is­
mét elbocsátották. A király megparancsolta, 
hogy a közönséget egészen esti tel kilen- 
czig bocsássák a halotthoz. Holnap reggel 
Kmét három ambulanczia vonul ki a Jo- 
sefs-plalzra, délután egy a Mic.haeler-platzra, 
e„Y a Neuer Markira és egy a Fleisch- 
marktra, a negyedik a Gisellastrassera vo­
nul. üt óra óta néhány újabb eset 
elő. Kelten szivgürcsöt kaplak, egy 
nek pedig a csuklóját zúzták össze

Esti 11 óra 30 perczlior. Hunyady gröl 
szertartásmester ma több magyar és stá­
jerországi város és a moszkvai osztrák 
és magyar gyarmat küldötteit fogadta. A 
gróf a küldötteket, miután részvétüket kife­
jezték, a ravatalhoz vezette, a hol szemé­
lyesen telték le a koszorúkat a ravatalra. 
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következő feliratú

vágást lett magán

Krisztina lu­
x'eriman Klián uval- 

koszorut kül-

felcete bársony ........—............ , ,rendjele fekszik, köztük az arany gyapjasrend A 
ravatal körül magas girandokokban három sorban 
gyergvák és kékes naftalángok égnek. Az egész Ká­
polna. nz oratóriumokkal egyült feketével van be\om a, 
az oltárokat fekete posztó takarja e ezeket az elhuny, 
czimerei díszítik. A kissé ferdén álló koporsó fejénei több 
koszom van, köztük a királyé, a trónörökösnéé, a 
kis Erzsébet füherczegnőé. A ravatalon vannak még 
a német császár, a walesi herczeg koszorúi, mig a 
többi pompás koszorúk a ravatal körül vannak e!- 
h°lyezve. Stefánia trónörökösné koszorúján pálma n 

tülWlombok közt ibolyák, fehér rózsák, szegtük 
«.< nefelejcsek diszknek. A teher selyemszakgra 
aranybet ükkel ez a felírás van hímezve: «>.tefu-
viádtól.n , . , ___ .

Mária Krisztina"spanyol királyné pompás ko-zoi ut 
tétetett a ravatalra, a vörös-sárga szalagokon ezzel 
a felírással: «Örök emlékül .Maria 
rálvné.» A bécsi persa ki ivet
kódúja a perzsasJi nevében pompás koszorút Kül­
dött a kápolnába. Ma délelőtt Bécs polgármestere 
Becs város koszorúját tette a ravatal lábához a 
fehér-vörös seivemszallagon ez a felírás al.. «aje 
lehetetlennek/ - a hálás Bécs város.» Koszorú­
kat küldtek még: liombellcs gmf az clhunj™ 
udvarmestere, Andrássy Gyula grófi Saraemi-bafeil 
gróf lehhj gróf, Crcnneville Henrik grot (ezz. I a 
felírással: ‘«megmérhetetlen fájdalommá az első 
játszótárs.») Potoe:ki Artúr gróf, Hardegg Domokos 
gróf. Vetter gróí tartományi marsall Morvám. 
nevében, a Rudolf-egylct. melynek az elhunyt protok- 
tora volt. lseitI város községtanácsa, a fehér kereszt-e, \ - 
H, nz antwerpeni osztrák es magyar egylc , a pun» 
magyar egylet, a marseilli magyar egylet, a «W« 
országgyűlés képviselöháza, a berlini oszIkik *. 
gvar egvlet, München város, a bécsi tőzsdetanács, 
Franzenbacli város, az osztrák-magyar államvasut- 
társaság forgalmi osztálya, a Haydn zeneegylet, a 
duna-gőzhajózási társaság, az osztrák-magyar I.tout, 
a Teréziánum és a keleti akadémia növendékei, 
Kowalszky rcichsra hi képviselő az összes ruthen 
egyletek nevében. Szatmár vármegye palmjbolis 
babérból font koszorúi telt a trónrökös ravatalára. 
A koszorút fehér és fekete moire szalag ékesíti.

A mai délelőtt folyamán még számos pompás
koszmit helyeztek el a kápolnában, a hol a temér­
dek virág hódító illatot áraszt. / ngyes tóherezeg 
pompás koszorúja gyöngyvirágból, szegfűből és ró­
zsákból van fonva; a fehér-vörös szalag tea 
«A feledhetetlen barátnak!» Viktória angol Lírai,uu

csöcselék- 
s n.

barátság jeléül ............. - . .. ,
Milán szerb királv koszorúján ez a teures 
«Milán király - "feledhetetlen barátjának »

A Burg-kápolna körül katonaság kepe. - 
Az emberek, a kik a kápolnába jutnak,> meg­
kerülhetik a ravatalt, s a második oldalon a^on»-l 
távozniok kell. Megállni senkinek se szabad. Ámbár 
a koporsó a délelőtt folyamán nyitva ' »
lédható a trónörökös arcza, mert a ravatal nagyon

van

lé=t kardvágás okozta. ÖL órakor a templo­
mot elzárták a közönség elől, mely ezerszámra 
vonult el a nélkül, hogy bejuthatott volna. 
Ekkor a kirendelt katonaság s a rend­
őrség hazavonult. A tömeg 
elemei minden erővel nyomullak előre 
kordonhoz jutva, makacsul szembeallíak az 
őket visszatartani iparkodó legénységgel. A 
lovasság időnkint egy hirtelen fordulatot csi­
nált, mire általános futás és menekülés ke­
ld kezeli. Ezt az alkalmat a ravaszabbak 
arra akarták felhasználni, hogy áttörjenek a 
kordonon, de a gyalogság pnskatussa1 szo­
rította vissza a tolakodókat. Ezekből a je 
lenetekből magyarázható meg a sebesülések 

nagy száma.
Este n óra. A széloszolni nem akaró tömeg a 

Burg közelében ma is lehetetlenné tette, hogy az 
«Osztrák-magyar monarchia írásban . és képben» 
czimü mii szerkesztő-bizottságának kitűzőit uleso 
megtartassók, miután egy szerkesztőségi tag sem 
hatolhatott a Stallburg-épületben levő terembe. Az 
ülést valószínűleg holnap fogják megtartani. 8 óra­
kor az elhnográüai mű két munkatársának, Feszty 
Árpád és Jloskovics Ignácznak megcngedtelett, hogy 
lerajzolják a ravatalon fekvő holttestet. A föudvar- 
mesler ma este belépti engedélyt adott, a sajtó kép­
viselőinek a Bnrg-kápolnába, hogy zavartalanul 
megszemlélhessék a ravatalon fekvő holttestet. Ez 
idö° alatt Hunyady gróf főszertármcster, Bauch 
kormánytanácsos és Horzetzky udvari titkár voltak 
jelen a kápolnában. Loebenstem lovag a szörnyű 
izgalom és tulevőltetett munka folytán megbetege­
dett és egy időre szabadságot volt kénytelen

venni.
Esti 11 A Burg körül óriási lolon- 

B-ls volt- a rendfentartó katonaság figyel- 
mezlései’ semmit sem használtak, úgy hogy 
puskatussal kellett rendet csinálnia. Többen 
megsebesültek. TüVj asszony a iragonyosol 
ZT ali kerUU. Hasonló jelenetek -
Boghoz vezető utczákon, nevezet*
a Kohlmarkton és Hofslallburggasse-ban 
játszódtak le. A Burgba tolakodók legna­
gyobb része a külvárosiakból es 
bill állott, a kik élelmi szerekek 
lak magukkal. Azok közül, a kiknek suté
rült az udvari plébánia le™P.0™^ dbek" 
és onnan kijutni, nagy csoportok támlák 

kényszerítve az illetőket, hogy

ti ági szándékból több 
Sebei életveszélyesek.

Esie 13 órakor. Este 7 órakor a inu- 
üpvminiszter vezetése alatt a tisztikar kül­
döttsége is megjelent, hogy a trónörökös 
ravatalánál kegyeletét lerója. A küldöttséget 
Hunyady gróf vezette a ravatalhoz, brigyes 
főherczeg és neje ma reggel Pozsonyból Bécs be 
érkeztek. Bár a tolongás leírhatatlan volt. arány­
iam mégis kevés embert tartóztattak le. Egy 
embert azért, mert midőn tolakodott s a katona 
rendre intette, hamarjában a katona olda­
lán megragadta a szuronyt s hadonuzm 

kezdett vele.

A temetési előkészületek.
A bécsi katonai állomásparancsnokság a temetés 

alkalmából a következő parancsot adta la:
Kedden délután 4 órakor a lemetesre a követ­

kező csapatok fognak kivonulni:
A XVindischgriUz herczeg nevét viselő 11-ik számú 

huszár ezred 2\ú százada, euy kombinált zászlóalj, 
egy magyar királyi honvédszázad és egy es. és kir.

afejezte fájdalmát a fölött, hogy « temetésen 

meg nem jelenhetik.
Bécs, lehr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Frigyes, Károly István és Jenő föherczegelc s 
Izabella főlierczegnő Pozsonyból a temetésre meg­

érkeztek. ,, .
Becs, febr. 4 (B. C.) A holnapi temetési szer­

tartáson se ő felsége a királyné, sem Stefánia az 
özvegy trónörökösné nern vesznek részt, mintán a 
legközelebb hozzátartozó női családtagok temetése­
ken soha sem vesznek részt. Mária Valéria tőher- 
czegnö szinte aligha fog jelen lehetni a temetésen.
Mint rendkívüli külön nagykövetek a temetési szer­
tartásra meghileltettek: Beüss herczeg (Németor­
szág), Lobanow hg (Oroszország), Sir Bogét (Nagy- 
Brittania), Nigra gr. (Olaszország), Merry de Val 
nagykövet (Spanyolország), végül Vicomte de Val- 
mor követ (Portugália). A walesi herczeg képvisele­
tével Fraser ezredes katonai attachét bízta meg. A 
temetésnél képviselve lesznek: a porosz «Kaiser 
Franz» Garde-Grenadier-Regiment (leslcr-gvamitos 
ezred) a szász-mciningeni örökös herczeg áltál, to­
vábbá a 11. brandenburgi ulánus-ezred, a 34. orosz 
gyal.-ezr., a 2. bajor nehéz lovas-ezr. és azon osztrak- 
magvar ezredek, melyeknek a trónörökös tulajdonos, 
mégpedig: o 19. gyal.-ezr., az l.ulánus-ezr. és a 10. 
morva sziléziai tüzérhadtest-ezr., végül a 30. gyal- 
ezr., a melynél Rudolf trónörökös először szolgait 
ténylegesen' mint. zászlóalj-parancsnok. — A teme­
tési szertartáson a királyi ház tagjain kívül jelen 
lesznek: Cumberland hg. és neje, Mary hannoveri 
herezegnő, Mária Terézia Württemberg! hgnü, Alengon 
hg. és herezegnő, orleansi Luiza herezegnő, Lippe- 
Schaumburg hg., Gusztáv szász-weimari hg, a me- 
ráni gróf, a brangnnzai herczeg, szász-coburgi 
Clementina herezegnő, Lichtenstein Ferenoz hg, ki­
nek első sorban van igénye a herczegségre. János 
főherczeg ma ide érkezeit résztveendő a temetési 
szertartáson. Orczy báró ma délután, Tisza minisz­
terelnök a többi miniszterekkel ma este érkeztek ide.

Bécs, febr. 4. Este. A trónörökös temetésére 
Tisza Kálmán miniszterelnök, Csáki/ gróf, Széchenyi 
gróf és Fabiny miniszterek, továbbá Tarkovieli ál­
lamtitkár, Vág báró főrendiházi elnök és a kül­
döttség tagjai az express-vonattal megérkeztek, to­
vábbá külön vonattal érkeztek Péchy képviselőházi 
elnök mintegy hatvan képviselővel és a honvédség 
képviseletében Gráf lovassági tábornok vezetese 
alatt 21 tisztből álló küldöttség.

Bécs, febr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A trónörökös temetésére kirendelt orosz ka­
tonai küldöttség holnap reggel érkezik ide. Azoknak 
az osztrák-magyar ezredeknek a küldöttségei, me­
lyeknek a trónörökös tulajdonosa volt, már ide ér­

keztek.
Prága, febr. 4. Auersperg Károly herezeg, 

XValdstein Ernő, Thun Guidú és Czernin Lipót 
grófok, Rohan Alain herczeg és az aristokráczia 
több más tagja tegnap Becsbe utazott Rudolf trón­
örökös temetésére. Kraus báró kelytartó és Lob- 
kovitz herczeg szintén oda utaznak. Küldöttségeket i 
a hely szűke miatt nem menesztenek.

Sssóüa, febr. 4. Klementina herczegasszony kí­
séretével Becsbe utazott Rudolf trónörökös teme­
tésére. Ferdinand fejedelem a határig kisérte anyját 
é3 este ismét visszatér Szófiába. A herezegnő el­
utazása alkalmával valamennyi miniszter jelen volt 
a pályaudvarban. A herczegasszonyt elutazása előtt 
az osztrák-magyar diplomáeziai ügyvivő is üdvö­
zölte. A fejedelmi udvar Rudolf trónörökös elhunyta 
alkalmából négyheti gyászt, visel.

A trónörökös öngyilkossága.
József főherczeg családfa Alcsutlion szerdán késő 

este értesült Rudolf trónörökös haláláról. József föher- 
czeg azt a távirati értesítést kapta meg, melyben a ha­
lál okául szivszélhiUlés volt jelezve.

fölött érzett fájdalom megengedi, ne enged­

jék meg, hogy e helyen, tekintettel azokra a 
hamis és esztelen hirlelésekre, melyekkel tele 
van a város, egész határozottsággal Kije­
lentsem, hogy mi csakis teljes tudományos 
meggyőződésünk alapján adtuk meg véle­
ményünket. Azt hiszem, hogy önök nem is 
teltek lel mást felölünk. Mélyebben a do­
logba bocsátkozni nem érzem magamat kö­
telezve. A hallgatóság Hofmann tanárt e ki­
jelentése után zajosan megéljenezte.

Berlin, febr. 4. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Itteni lapok és innen kül­
dött tudósítások a leghatározottabban mog- 
czáfolják és velf koholmánynak nyilvánítják 
némely franczia lapnak s nohány angol 
oroszbarát lapnak, igy a Daily A>«s-nak és 
Ball Mall Gazette-nek ama törekvését, mely- 
ivei az elhunyt Rudolf trónörököst mint a 
német császár és Bismarck herczeg ellen­
ségét akarják feltüntetni.

Berlin, február 4. A «Norddeitsche Allgemeine 
Zeitung» a napiszemlében a következüket írja: Alig
______ .11.  ̂t .-X11 r\ \ hnftí* n <TV:iC:'7 t l'/Ptlfil l Pl meU he «lmaradhatott el, hogy a gyász közepette, melybe 
mcyorlingi vadászkastélyban lefolyt katasztrófa az 
egész osztrák-magyar monarchiát borította, lúzonyo 
kétes existencziák féklelenkedjenck és hamis m- 

lágot terjeszszenek, más szóval. hogy ellen­
őrizhetetlen hírek terjesztésével az igazán tragiku 
esetei saját czéljaikra: az izgatásra és gyanúsításra 
igyekezzenek elég ildomtalanul kiaknázni. Ily forrá­
sokból eredő legendák már tényleg javában folya­
matban is vannak nevezetesen a londoni lapokban.
A hangadó a radikális «Daily News», mely párisi 
tudósitónőjét szólittatja meg, kinek a francziaországt 
radikális és német-cllenes körökkel fönnálló szoros 
összeköttetése, az irányzatos apereuk egész lar.;a 
raját diktálja tollába, elkezdve attól, hogy az el­
hunyt trónörökös állítólag bizalmas viszonyban 
állott volna Clemenecu-val. az ismert párisi part- 
férfiúval, — egész odáig, hogv ellenszenvvel visel­
tetett volna a Németország uralkodója, a vezető német 
államférfi, a hármasszövetség politikája iránt stb. -v 
«Times» és a «Pall Mall Gazette» tele tüdővel 
ugyanezt a nótát fújják. Persze, a mesemondók e 
fajánál cl kell nénnilni teljesen a tapintat, keg\ek­
és igazság szavának, csak el legyen érve a ezé!. a 
szenzácziót hajhászó közönség idegeinek 
dozása.

csiklan •

való 
folyvást

Londwehrszázad Borauer őrnagy vezetése alatt: lo- 
vábbá a 4.. 12., 49., 83. és 86-ik számú gyalog­
ezredek, a lő. és 21-ik számú vadász-zászlóalj, a 
Lipót főherczeg nevét viselő 2-ik számú műszaki 
ezred egy zászlóalja, a technikai katonai akadémiából 
pay zászlóalj, a gyalogsági hadapród-iskolaes a tüzér­
ségi hadaprúd-iskola. A zenekarok elmaradnak. A 
csapatok díszben, torniszterről és ícnyólombbal a 
csákó mellett vonulnak ki. A dóbok fekete posztóval

vonandó!: be. , , , ,
Helyszűke miatt, csak a tábornokok mennek be 

a knpuczinus-tomplomban számukra kijelölt helyre, 
de csak akkor, mikor a holttest már a templom­
ban van. , , ,

A tisztel: díszben a tábori övvel, de a nag;\ ke­
resztel: szalagjai nélkül jelennek meg.

A képviselőház elnöksége egy ma tartott lanacs- 
kozmánvban, tekintettel a hely szűkére elhatározta, 
hogy a 'temetésben a következő kéviselöhazi tagok 
vesznek részt: dr. Smolka Fercncz elnök Ufiu- 
mecky János lovag első alelnök, Zeithamer Ottokár 
második alelnök, Plener Ernő az egyesült német 
baloldal elnöke, dr. Rieger a cseh klub elnöke cs 
Liechtenstein Alajos herczeg a Liechtenstein-klub

6,1 Tekintettel a knpuczinus templom kicsiny voltára, 

a templomban csak a polgármestert, a két alpol- 
ármestert és a községtanáes két jegyzőjét bocsát­

ják be, mig a hatóság és a községtanács lobbi 
taajai az Augustious-templomban gyűlnek össze es 
innen kísérik a halottas-menetet a kapuczinus tem-

Pl°Délután két órától o temetési szertartás befejez- 

tóig mindazokban az utczákban, melyeken a menet 
áthalad, a forgalom szünetelni tog.

volt jelezve. A főherczeg, 
család Margit főlierczegnő lakosztályában együtt töltötte 
az estét, a komornyik a táviratot csak akkor kézbesi- 
etle, mikor a főherczeg dolgozószobájába visszavonult. 
A főherczeg elolvasta a táviratot, aztán mélyen megren­
dülve, kiejtette kezéből s majd a főidről felvéve, újra 
átfutotta. Rögtön csengetett a komornyiknak s megkér­
dezte, hogy hol van a főlierczegnő. Kioldd főlierczegnő 
a kék teremben volt. A főherczeg rögtön odasietett a 
távirattal s igy szólt: «Klotild, légy erős, Rudolf meg­
halt’» A főlierczegnő meg se látszott érteni fenséges 
férje szavait s csak midőn a táviratot végig futotta, 
akkor tört ki hengos zokogásban. Midőn végre szóhoz 
tudott jutni, csak o szó jött ajkaira: «A király! A
király!»» A föherczcgi családot a katasztrófa híre rend­
kívül leverte, még az nap gyászruhát öltöttek mind. 
Margit főlierczegnő eljegyzési ünnepélyét is bizonytalan 
időre elhalasztónál:.

Ma éjjel érkezett távirataink a következők:
Zágráb, febr. 4. (0. E.) A bán a trónörökös 

temetésére Bécsbe utazott.
Bocs, febr 4. A magyar miniszterek, a 

megbetegedett Bedekovich, továbbá Baross 
kivételével, ki Budapesten maradt, hogy a 
kormányt képviselje, mindnyájan ide érkez­
tek Rudolf trónörökös temetésére, a magyar 
országgyűlés mindkét házának elnökségeivel 
és küldöttségeivel együtt. A horvát tarlo- 
mánygyülést az elnök és alelnök képviselik
a temetésen. , „ ,

Becs, febr. 4. (B. C.) József főherczeg, 
kinek hosszabb idő óta a szobát kell őrizni,

Bécs, febr. 4. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Gon*. A legjobban értesült 
körökben semmit sem tudnak arról, hogy 
Károly Lajos főherczeg lemondott trón- 
örökösödési jogáról. Ugyané forrás szerint 
nagy tartózkodással kell fogadni azt a hírt 
is,°bogy Stefánia özvegy trónörökösné hosz- 
szabb°időre cl akarja hagyni a monarchiát.
A Pol. Corr. megbízható értesülése szerint 
Stefánia füherczegnő legutóbb úgy nyilatko­
zott, hogy sokkal jobban szereli a királyi 
párt, Erzsébet főherczegnöt, a monarchiát 
meg Bécset, semhogy elhagyhatná őket. A 
közös szerencsétlenség most még szorosab­
ban hozzájuk fűzi.

Bécs, febr. 4. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az orvosok által készített 
bonczolási jegyzőkönyvet a királyi házi le­
véltárban fogják elhelyezni.

Bécs, febr. 4. Király 0 felsége Andrássy 
Gyula grófot ma délben kihallgatáson f>

8aBécs, febr. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Tegnap a király kihallgatáson fogadta Wen-
dinger meyerlingi a érdé zt.

Bécs, febr. 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Dr. Hofmann tanár, a tör­
vényszéki orvostan tanára, ki a trónörökös 
holttestének egyik bonezolója volt, mai elő­
adásának megkezdése előtt a következüket 
mondta hallgatóinak: Térjünk vissza rendes 
dolgainkhoz, a mennyire a trónörökös halala

V 1 D B K.
t a Kftrlóceán ülésező szerb kongresszusi választ­

mány tiltakozott az adminisztrátorrá kinevezett Petro- 
váoz Vaszilian püspök kineveztetése ellen; különben a 
végelhatározást átengedi a legközelebb összejövendő 
kongresszusnak.

c Soakolozán Sebesi Józsefet választottak meg po,- 
gármesterré.

* A ff g/írsz iqet-tőh'öa i kerület képvisel tyo'Föld- 
ráni Elemér is megkapta választóitól a felszólítást, 
hogy a védtörvény 14. és 25. g-át meg ne sza­
vazza. A legnevezetesebb a dologban az, hog) a 
képviselő egvik legfáradhatlanabb hive : szikién 
Szabó Lajos "cs. és kir. kamarás gyűjtötte a töb:> 
százra menő aláírást, és küldte meg a felhívást 
Füluvárv Elemérnek Budapestre.

’ A brexnóbányui választókerület tegnap mg- 
gyűlést tartott, melyen tiltakozását fejezte ki a vód- 
eröjavaslat 14 és 2ő. szakasza ellen és elhatározta, 
hogy a kerület képviselőjét felkéri, tartózkodjék a. 
szakaszok megszavazásától.

KÜLFÖLD.
— febr. 4.

A franczia korínátiyválság, habár a képviselőim? 
többsége bizalmat szavazott a kabinetnek, mégsem 
marad el. A mint Boulanger megválasztása órájá­
ban maga l'loqnet kormányelnök volt az első, ki 
rezignálásra vagy a kabinetnek szeles alapon 
újjáalakítására gondolt, úgy tartotta magát 
a hir egyes minisztereknek önkéntes vagy kény­
szerű kilépéséről s másokkal való helyettesítéséről.
A verziók annyira elszaporodtak már, hogy a kői 
mány jónak látta egy kommünikének a kibocsátá­
sát az Agence Havas utján, mely távirati jelenté­
sünk szerint a következőt mondja: «Bizonyos, hogy 
a kabinetben változások készülnek, de sem a kilépő, 
sem a belépő miniszterekről nem hallani még 
semmi bizonyosat. Floquct ez iránt még nem le-, 
semmiféle nyilatkozatot kartársai előtt, de tudatta, 
hogy közölni fogja velük az alkotmány elleni táma­
dások megtorlásáról szóló törvényjavaslatot, A mi­
niszterek közül azonban senki sem nyilatkozhatott 
sem a javaslat mellett, sem ellene, meri még nem 
ismerik a törvényjavaslatot. így tehát legalább i- 
korai az a hir, hogy a kormány kebelében né:<’< -

térések forognának fönn.»
A Floquct által benyújtani szándékolt törvényja­

vaslat, vagy törvényjavaslatok a következő kérdé­
sekre vonatkoznak: 1. A büntetőtörvény 87. §-ánok 
oly értelemben való kiegészítése, hogy az alkotmány 
és a közhatalmak ellen intézett támadások büntet­
hetők. 2. Uj rendezése a fali hirdetésekre^ és a kol­
portázsra vonatkozó határozmányoknak. 3. Megába- 
pitása a választási költségek maximumának, a me­
lyen túl angol példa szerint a megvesztegetés vét­
ségé kezdődik. A kerületi választás visszaállításain 
vonatkozólag már csütörtökön benyújtott javat «n- 
nak van egy átmeneti záradéka, a mely szerint a 
mostani törvényhozási időszak leteltéig egyes válasz­

tások többé nem lehetnek.
A Németország és Oroszország közt 

szony tekintetében a Kölnische Zeitung 
déssel konstatálta legutóbbi számában, hogy Orosz­
országnak Németország iránt való hangulatúban igen 
szerencsés fordulat mutatkozik, mely az európai be­
kére nézve kedvező. A rajnai lapnak emez elmél­
kedésével meglehetős ellentétben áll azonban a 
Kreiizzeitung-nak az orosz udvar köréből veti érte­
sítése, mely szerint a czár ridegebből áll, mint va­
laha,'a kizárólagos oroszság és korlátlan egyedura­
lom álláspontján. A trónörökös elragadtatással el­
telve tért haza legutóbbi berlini látogatásából s 
roppantul el van telve az ottani viszonyokkal és 
intézményekkel. Különös lelkesedéssel beszél Vilmos 
császárról. Legfelsőbb helyen pedig fejcsóválva je­
gyezték meg mindezekre, hogy a trónörökös egészen 
el van németescdvc. S egyáltalában igen nagy tért 
nyer politikai és udvari körökben az Angliával való 
megegyezés eszméje - természetesen Németország 

rovására.
Stanhope angol hadügyminiszter, mint jelentve 

volt, a múlt hó végén Lincolnshireben egy unionista

fennálló vi- 
megelége-

Ü
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gyűlésen beszédet tartva, jelezte, hogy a parlament 
közelebbi ülésszakának egyik legnagyobb és legfon­
tosabb teendője az ország védelmének javítása lesz.
A hadügyminiszter c pontra vonatkozólag a kővet­

kezőket monda :
Kovikn vág vök azoknak, a kik reményük, fogy Ang­

lia sohasem "lógja valamim» kontinentális bonyodalmak 
által eVeszíteni azokat a megbecsülhelel en előnyöket, 
melvek abban rejlenek, bogy tenger öleli kiírni. Szeren­
csénkre a természet olyan helyzetbe juttatott bennünket, 
mc|y nem kényszerít bennünket arra, hogy az általános 
véuiiötelezettséghez folyamodjunk s lehetővé teszi, hogy 
korlátolt számú hadsereget tartsunk lenn. \ aknak kell 
lenni annak, a ki nem tudja tökéletesen, hogy jelenleg 
viharfelhő lebeg Furúpa fölött, mely - amennyire em­
berileg megítélhetni — elöbb-utább s inkáim eloba, 
mint utóbb. le fog szakadni s oly háborút \on 
mami után, mely vadabb és borzalmasat) > >
mint bármelyik, melyet, a történelem, ismer. 
.Nem hiszem, hogy a ki olvasta és tanulmányo/.la a/. 
Európa országaiban folyó hadi készülődésekét, attól no 
tartana, hogy a közeledd háború,, bánni irányban log
is kitörni, a len véresebbek egyike lesz melyeket 
a világ valaha ismert. Adja iáén, hogy államferl a k 
h ileseségH képes legyen Angliát e. háborútól távol 
tartani; de legyen rá gondja az ango. iiepnoK, no y 
ha önvédelemből mégis Leloszoviltatnvk a leendő nagy 
hab ruha, mint nemzet el legyünk reá készülve. A kor­
mány minden erőfeszítést meg fog tenni, hogy az ország 
i .10,déléről gondoskodjék s az erre ezélzo törvény- 
javaslatokat a parlamenttel cllogadtassa.

A Daily Telegraph, mely mindig a mellett volt, 
hogy Angliának ép úgy barvzra készen kell állnia, mint 
a kontinens országainak, azt mondja a hadügyminiszter 
c nyilatkozatára, hogy hangja aggodalmasabb, semmin 
íl, a Daily Telegraph, valaha nyilatkozni mert, s a had­
ügyminiszter oly kifejezésekkel élt, melyek nagyon saj- 
nálandók, l.a különös oka nem volt arra, hogy katasz­
trófától tartson. A nem hivatalos szemlélő elölt az idő 
jelei nem látszanak sötétebbeknek, mint egy évvel 
ezelőtt, sut kevésbé is fenyegetők. A béke képezi a 
p kákáját mindazoknak, a kik megszeghetnek

1888—89-ki 
llamházlar-a hátralék pedig — ha szükséges — az 

és 89—90-ki években eladiisaúk, hogy az 
tás erösi1 lessék, mely ily módon 240 milliónyi toko bir­
tokába jutna és adósságainak egy részét fokozatosan 
konszolidálná. Ezenfelül jövőre a régi nyugdijaknak meg- 
IVlei.i összegek évonkint a tényleges kiadások közt lesz- 
„ok elöiráiívziindOk. Az 18*9 -ÜU-ki pénzügyi óv tény- 

hevétolui és kiadásai közölt mutatkozó hiány,leg által —mely 85.140,000 lilára tehető, meglakaritaso.; állal _ 
melyek ií 1.910,000 lírát fognak eredményezni — es 
több rendbeli adéj étlék állal fog fedeztetni. 1 erazzi 
pénziigvmir.iszter behatóan ismerteti azután a i,eg.u>ze- 
lébbi öt év költségvetését és arra az eredményre jut, 
hogy ezekben k vij adók nélkül bo fog tartatni az egyen­
súly a bevételek és a kiadások közt.

A német
császár, az olasz király és az osztrák-magyar kabinet 
.■sak legutóbb hirdették békereményeiket, s a czár mellé, ki 
a béke lángoló híveként ismeretes, sorolhatni Boulanger tá­
bornokot ig ki erélyesen nyilatkozott a háború ellen. A pari­
suk mindenkit gyűlölnének, ki az Ü kiállításukat megron- 
taná. Oroszország magára akarja hagyni Bulgáriát es Orosz- 
orszá-nak cgvelöre elég dolga van a gyarmataival. Miért 
fenyegetne hat háború ? A kérdésben az egyetlen uj 
elem egy .-/.oreneselovagnak a fölülkerekedése !• vanezia- 
országban s épen ez országnak van e nyáron legnagyob 
szüksége a nyugalomra, melyet óhajt is.

J.vv másik angol kormánylérfiu, Fergussen. külügyi 
államtitkár, szintén nyilvános beszédben, melyet va.ószi- 
„iilog Sali-bury mar.piisnak az ösztönzésére tartott Lon-

rat for. ii kerületében, enyhíteni iparkodott a had- 
ügymi -z! r harczias fejtegetéseit. Nagy-Britannia, úgy­
mond, barátságos viszonyokat tart fenn az összes 
nemzetekkel. A nehézségek még ott sem váltak akuttá, 
a hói tényleg mutatkoztak. Nagy nyereségnek kell te 
hinteni, kogv Anelia Németországgal szövetkezett i 
].■ 1 -talrikr.i rabszolgakereskedés elnyomására. Az euró- 
; ;..i politikában Európa mindig a béke érdekében veti 
latba befolyását. Kddigelé sikerült fentartani komoly kö- 
i iiményfk közt a békét. Az uralkodók és az állam- 
,‘érjiak nzL'odnltnasan iparkodnak kerülni mindent, 
a ini összeütközést idézhetve, éld. Kläre, nem lá­
tó! : esetektől eltekintve mindenki nyugodt leliet a 
teié-!, hogy n béke minden valószínűség szerint 
biztosítva van.

A lámoiii kérdés majdnem igen komoly alakot 
öltött már. Az Egyesült-Államok kongresszusa lég­
in i,hi távirati jelentéseink szerint 100,003 dollár 
sza ázott meg arra, hogy a Szamoa-szigetek egyik 
pontján szénrakodó állomás létesiltessúk — tette 
pedig ezt ugyanakkor, midőn Németország a Sza- 
moa-.-zigelekkel félig-meculig hadilábon áll. Szolgál­
janak az ügy jelenlegi állásúról magyarázatul a ko- 
v. 'kvzők. A Számon, azaz llajósszigeten, illetőleg 
I a, íViszigetcn volt harmadl'él év óta a német 
i ■ a almi gőzösük ausztráliai útvonalának állomas- 
p,mtja. A németek birtokában van az utóbb neve­
zett szigetnek két ötödrésze, körülbelül 70,000 
aercnyi ültetvény, mig Angliának ugyanott csak 
1)000, az Egyesült-Államoknak pedig UőOO acreja 
van s egyáltalában nincs ültetvénye. Az 1881). év 
tava-zán, mint emlékezhetni, Malidon királyt a 
I.•met telei ilvénye.sek elleni túlkapásai miatt i; m 
méh k elvitték mint hadifoglyot s helyébe Tamazéze 
királyt tették, a ki ellen most szeptemberben láza­
dás aluli ki, melynek az élén Mataája ellonkirály 
áll. Ez ellenségeskedések, melyek még most is tartanak, 
an i késztették a német kormányt, hogy alattvalói 
érdekében «hadilábra álljon» Mataala ellen. A 
Norddeutsche Ally „nine Zeitung szükségesnek tar­
totta kijelenteni, hogy itt formális hadizeneiröl nem 
lehet szó, mert nemzetközi értelemben vett «ellenfél» 
— nincs. Bismarck herezeg egyébiránt kijelentette 
voll legutóbbi beszédében, hogy ii illetlenül ragasz­
kodik az angol kormánynyal való megállapodáshoz 
és ahhoz, hogy ha egyetértenek, együttesen járjanak 
el, ha pedig nem, akkor tartózkodóan viselje magát. 
Az azonban már bizonyosnak látszik, hogy Anglia 
az együttes háborúzásba nem megy bele, s a Stan­
dard hangsúlyozta is már, hogy tekintettel az 
Egyesült-Államok felszólalására, jó lenne, ha a kan­
cellár visszahúzódnék oly konlliktuslól, melyet el­
kezdeni tévedés volt, folytatni pedig botorság volna. 
Egy látszik, csakugyan ezt fogja cselekedni Német­
ország. Bismarck herezog ugyanis utasítást küldött 
u számoai német hajóhad parancsnokának, hogy 
vonja vissza proklatnáczióját, mely a Számoán levő 
külföldieket hadi törvény alá helyezte, a számoai 
német konzulnak pedig táviratilag meghagyta, hogy 
a Mataafával való alkudozásokban ejtse el azt 
követelést, hogy Számon ideiglenesen német kor­

mányzat alá vétessék.
Olaszország uj pénzügy,iiini<:tcrc, Perazv, a kóp- 

viselöház tegnapi ülésében hosszabb expozét adott 
a j.éir.iigi/ifl’ tereiről. Egy római táviratunk az 
expozét a következőben ismerteti:

Az 1888—8í)-iki pénzügyi év hiánya a parlament 
által legutóbb megszavazott hitelekkel együtt 191.820,000 
lírára rúg. Hogy az. államháztartás szükségleteiről t 
mostani és már az előző évek hiányához képest gon 
doskoilni lehessen a nélkül, hogy az. állami adósságot 
bármely alakban szaporítani kelleno: a pénzügyminisz­
ter a nyugdíjpénztár értékesítésén alapuló kombinácziót 
terjeszt elő. A törvényhozás rendelet« szerint 188í-bcn 
alapított nyugdíjpénztár ugyanis 27.1 föl,240 lira, tőkésí­
tett járadékkal javadalmaztam!! azzal a joggal, hogy az, 
összeget egy tömegben értékesíthesse, ha a függő adós­
ság tekintetében a régi nyugdijakról gondoskodni fog 
kelleni. lHS'.l. jnlius 1 -én o járadékból rnég lli.it70,ü<JU 
lira lesz. a nyugdíjpénztárban. A miniszter ennélfogva 
javasolja, hogy ebből 3.81)0,000 lira az. államjegyek 
biztosítékául elhelyezett alap kiegészítésére iordiltassék

ÚJDONSÁGOK.
— Inbr. 4.

— Szarúlyi hire7:. A belga királyi pár szom­
baton utazik' vissza Becsből Brüsszelbe. •— A 
msssaui héreseg tegnap Becsbe érkezeit, — btmór 
dános hcrczegprimást ma estére Becsbe varjúk.
Hamuid Lajos kalocsai bíboros gyengélkedik s or­
vosai ennek fulvián nem engedték meg, hogy a 
trónörökös temetésére Becsbe utazzék. Br.
Brassói Sámuel, kolozsvári egyetemi tanár, a híres 
tudós, jelenleg Budapesten időzik. — (ll’óí Künn 
Géza. az ismert történetim, nagyszabású történelmi 
munkán dolgozik, mely mind ama magyarok élet­
rajzát és működését fogja tartalmazni, a kik a Ive­
ié ion utaztak.

— A királyi udvar Gödöllőn. Legújabb hírek sze­
rint a királyi pár Mária Valéria főhorczegnövel február 
11-én Budapestre érkezik s innen hosszabb tartózko­
dásra Gödöllőre utazik. Az udvartartás egy része most 
is Budapesten van s várja a további intézkedéseket. 
Stefánia föherezegnó elutazására az udvar meg eddig 
nem tett intézkedéseket.

— Kőmet rendjeleik magyar alattvalóknak.
Fiúméból táviratozzék, hogy a német hajórajnak a múlt 
öszszel Fiúméban történt idüzéso és fogadtatása alkal­
mából Vilmos német császár most Zichy Agot fiumei 
kormányzónak a porosz koronarend nagykeresztjél, Ru- 
kavina fiumei révkapitánynak pedig a harmadosztályú 
örös sas-rendet adományozta,

— Végzeten tévedésnek esett áldozatul a napok 
ban Stöger Bódog vámos-mikolai adóvégrehajtó. Gyomor 
görcse ellen khinin helyett strychnin! vett be s mikor a 
tévedést észrevette, rémülvo rohant a gyógyszertárba, a 
hol csak annyi ideje volt, hogy szörnyű tévedéséről 
gvó"y.szvrészt felvilágosítsa. Alig hogy ez megtörtént 
összeesett és meghalt. Stéger azelőtt gyógyszerész volt 

ioy mindig tartott a házában különféle gyógyszereket 
AzCelhnr.ytnak négy gyermeke volt. Egy fia gyakor.u 
orvos.

— Az OBZtrákmagyar monarchia írásban ée 
képben ezimü nagy irodalmi vállalat érdekében, ina a 
bécsi Stallburg-épületben nagy tanácskozást akartak a 
szerkesztők tartani. A nevezetes mii szerkesztősége tud­
valevőleg két elkülönített részből áll, melyek egyike a 
magyar, másika pedig az osztrák részt szerkeszti. Külö­
nösen fontos esetekre való tekintettel azonban, a melyek 
a mii egészére vonatkoznak, a trónörökös egy igazgató- 
tanácsot" szervezett, a melyben Magyarországot Szügyény 
osztálytanácsos, meg Jókai Mór képviselték, mig osztrák 
részről gróf Vilczok, Rumba Miklós, Arneth udvari ta­
nácsos és Weilen lovag voltak a tanács tagjai. Ennek 
az igazgatótanácsnak, a melyben ezelőtt a trónörökös 
személyesen szokott volt elnökölni, kellett volna ma 
ülést tartani, hogy megbeszélj-:!; a vállalat további fenn­
tartására teendő lépéseket s a módozatokat, melyek közt 
ez történjék. A legfontosabb szerepe bizonyára Szügyény 
osztályfőnöknek lelt volna az ülésben, a kit a trón­
örökös a mii folytatásával végrendeletdog megbízóit. A 
tervezett gyűlést azonban lehetetlen volt ma megtartani, 
mert mint egy táviratunk jelenti, a tolongás a Stallburg 
környékén oly nagy volt, hogy az igazgatótanács tagjai 
nem juthattak az épületbe. A mi egyébiránt a trónörö­
kös könyvének a sorsát illeti, a Pol. C.orr. jelentőse sze­
rint a vállalat folytatása, mint fenséges kezdeményezője, 
szellemi jelentőségének maradandó emléke kétségen ki­
vid áll.

— Gombamórgezéü. Jakabffy Pál temesvári tör­
vényszéki biró a napokban csaknem gombamérgezés 
áldozata lett. Szarvasgombát evett, a mely közt mérges 
gomba is volt. A biró nemsokára ezután annyira rosszul 
lett, hogy három orvos is alig bírta életre kelteni. A 
különben életerős férfi még mindig nagyon érzi a ve­
szedelmes betegség nyomait s alig képes a lábán meg­
állunk Temesváron általános a részvét a köztiszteletben 
álló törvényszéki biró iránt.

_ Összezúzott vonat. A tegnap délelőtt Brüsszel­
ből Namurba indult személyvonatot, mint egy brüsszeli 
távirat jelenti, Uronendact közelében nagy szerencsét­
lenség érte. A vonat ugyanis úgy neki ment a vasúti 
Ind oszlopának, hogy a hid rögtön összeomlott, a moz- 
donv pedig a málliakoesival és négy személykocsival 
cgvült izre-porrá zúzódott. Az utasok csaknem mind­
nyájan megsérültek. A halottak száma tizennégy, a sú­
lyos sebesülteké pedig ötven. A katasztrófa által kimúl­
tak holttesteit Berlinbe szállították. A romok eltakarítá­
sát már megkezdték, de ez nagy nehézséggel jár, mert 
a hiil falazatának a romjai elzárják az utat, annyira, 
hogy dinamittal kell majd szétrobbantani az igy képző­
dött* akadályt. Ilüyliirlben ló halálosan sebesültet he­
lyeztek cl, köztük több gyermek is van. A közlekedési 
miniszter meglátogatta a Brüsszelbe vitt sebesülteket. 
Csaknem mindnyájan a lábukon szenvedtek súlyos sé­
rüléseket. A kórházakban már nyolez amputácziót vé­
geztek. A vizsgálatot a szerencsétlenség okának kiderí­
tése végett megindították. A katasztrófáról egy későbbi 
távirat még a következüket jelenti: A szerencsétlenség 
alkalmával a fiitő azonnal meghalt, s a snlyosan sebe­
sült gépész Brüsszelben szintén kimúlt. Mihelyt a sze­
rencsétlenség hire Brüsszelbe érkezett, azonnal segély­
vonalot indítottak a katasztrófa színhelyére. A sebesül­
tek száma úgy látszik, meghaladja a korábbi adatok­
ban említett számot. Hogy hányán sebesültek meg, azt 
azért sem igen lehet most még pontosan megállapítani, 
mert közölök sokat szállítottak el a szomszédos fal­
vakba és kastélyokba. A közlekedési miniszter tegnap 
a katasztrófa színhelyére utazott. Thirias képviselő hol­
nap a kamarában interpellálni fogja Peerboom közleke­
désügyi minisztert. A luxemburgi vasútállomást a nap 
folyamán ezernyi ember lepte el, a kik mindnyájan a 
katasztrófa adatait akarták tudni.

— Rémhírekkel van telve a levegő mindenütt. Az 
emberüket annyira megrendítette a trónörökös váratlan 
halála, hogy aggodalmas képzelődésük most a legcsodá­
latosabb merészséggel alkot a semmiből is valami szen­
zációs hirt, a melynek természetesen lehetetlen ki­
deríteni a kutforrását. Nálunk a Tisza-usaládot ül­
dözte pár nappal ezelőtt egy sereg ilyfélo gyász- 
hir, persze minden alap nélkül s a rómlátás nyava­
lyája most átragadt a prágaiakra is. Prágából azt 
táviratozzál; lapunknak, hogy ott a trónörökös haláláról 
elterjedt különféle mendc-mondákon kívül azt is széké­
ben beszélték, hogy Schoenborn érseket a király által 
történt fogadtatása után az utczán hirtelen szélhüdés 
értő s halva rogyott össze. E hírre a katholikus egylet 
háza előtt nagy tömeg gyűlt össze, mely csak akkor 
oszlott szét, midőn Pécsből az a távirati tudósítás ér 
kezelt, hogy az érsek teljesen jól érzi magát.

— Öngyilkosságok a vidéken. Öngyilkos hon- 
véli főhadnagy, Baja mellett, Szent-lstvánoa

mint nekünk írják, tegnap szomorú eset történt. 
Milotica Ferencz, ott állomásozó 4-dik honvéd-hu­
szárezred beli főhadnagy, főbe lőtte magát. Hogy az 
«gesz környéken közkedveltségben volt főhadnagyot mi 
vitte a kétségbeesett, lépésre, azt nem tudják. A kik 
velő az utolsó napokban érintkeztek, levertségei vettek 
szre rajta. Vslószinü, hogy ez már a kezdődő búsko­

morság volt, mely azután lassanhint végképon moglia- 
onlottá tette. — Gümürmegyébcn mult hó utolsó nap­

ilapján egyszerre kél öngyilkosság történt. Vereskön 
egy trencsénmegyei Pruszkó városból való vándorló fel­
akasztotta magát. Holttestté napokon át feküdt az erdő- 
szélén egy leszögezett ládában, a nélkül, bogy elteme­
tése iránt intézkedés tétetett volna. — Ugyanakkor egy 
hclpai gazda, a ki a feleségével s egyik rokonává 
összetűzött, elkeseredésében felakasztotta magát.

_Ismét éh-tifusz. Csak rövid idővel ezelőtt irtuk
mo<’ bogy csángó testvéreink közt ébtiíusz pusztított s 
mi "'már "ismét Oláh-Dubora árvamegyei községből ka­
nunk ugyanily hirt. Eddig ott három ember balt megéli- 
tifuszban, tizenöt pedig betegen fekszik. A betegség oka a 
lakossá" rósz táplálkozásában és tisztátalanságában ke­
resendőd A községi földelt rendkívül rosszal; és az, utóbbi 
években silány termésük még a legégetőbb szükségle­
tet sem fedezte.

— Gyilkos lcorosmáros. Temnrin közelében, egy 
korcsma mellett, egészen meleg holttestre akadtak a 
minap a csendőrök. A halott egy fiatal leány volt, a 
kinek széles seb tátongott a fején. A csendőrök su*Go 
megkezdték a nyomozást s legelőször is a korcsmába 
tértek be, hogy ott kérdezősködjenek. Mikor a korcs- 
máros megpillantotta őket, annyira megrémült, hogy ez­
zel a legnagyobb mértékben gyanússá tette magát. A 
csendőrök szigorúan vallatni kezdtek s követelték tőle, 
hogy mutassa meg a kezeit. A korcsmámé vég ve enge­
dett s ekkor kitűnt, hogy a kezei tele vannak vérrel. 
Hy körülmények közt nem tagadta tovább szörnyű tet­
tét s elmondta, hogy a leányt az imént azért öltő meg 
hogy kirabolja s még annyi ideje sem volt, hogy a ke­
zeit megmoshatta volna. A gyilkos korcsmámat a csend­
őrök letartóztatták.

_ Ein'oerevo medve. Az osdolai erdőben barom
embert ült inog egy medve a hét elején. Tóth János 
földmives kedden kiment az osdolai erdőbe fát vágni. Bent 
a rengetegben, a Benohely alatt, az Ujtoz vize mellett, 
egv nagy ledült fára akadt s annak az ágait kezdte 
vagdalni, nem is sejtvén, hogy közvetlen szomszédságá­
ban medvebarlang van. A nyugalmában mogliuboritott 
lene vad egyszerre rárohant az emberre és egy pillanat 
alatt végzett vele. Egy csapással egész kopunyaesontjat 
összezúzta s aztán a hullából jó lakomát csapott. Mas 
nap Tóth János nem térvén vissza falujába, két rokona 
Gondos Áron és Dáné Lajos, felkeresésére indullak. Két 
fejsze volt összes fegyverük. A Tóth János szekerének 
a nyoma vezette őket a holdvilág s esillagfény világított 
utjokon. Szerdán hajnalban érlek a helyszínére, hol 
Tóth János hulláját megtalálták. A medve észrevette a 
két embeit, s először Dáné Lajost támadta meg, a 
nel; a koponyáját szétzúzta. Gondos Áron erre megró 
múlt s tutni kezdett a hegyoldalon kifelé; a feuevad 
azonban észrevette s utána rohant. Ekkor iszonyú naicz 
folyt le a megtámadott ember és a medve közt. Gon­
dos Áron hatalmas testalkatú ember volt s lejszéjuvel 
hősiesen védelmezte magát, de végre is a medve lelt 
győztes. A harc/, színhelyén sok medveszőr van 
arra mulat, hogy a medvo bundájában

de a 
kiizde-

a mi 
kár esett

Másnap Osdoláróí mintegy negyvenen mentek ki az er 
dőre az elveszett társak után, fejszékkel, fogyverekkel 
felszerelve, s megtalálták a három áldozatot, 
medve nem volt sehol. \ alószinüleg a hármas 
lemben kapott sebeivel elvonult az erdő sűrűjébe s el­
pusztult. Két kis kölykét a barlangban mcglagyva ta­
láltak. A bárom ember halálát három özvegy es tizen­
egy árva siratja.

— Fürdő statisztika. A budapesti császárfiirdöben 
lP,8t)-ik január 1-tül január 31-ig 48 személy lakott es 
12,990 személy fürdőit.
“71 időjárás Budapesten. Az előző napok alatt 
uralkodó lágy, esős idő ma kissé mcghüvösihlöll, az 
eső pedig havazásra fordult. A nap nagyrészében sűrűn 
hullottak alá a nagy laza húpeiyhcl;, úgy hogy esto 
fölé már csaknem lábnyi magas hóréleg Lontá az ut- 
ezákat, ugyancsak dolgot adván a lóvonatoknak es 
C"yéb közlekedési alkalmatosságoknak. A hőmerséK 
reggeli 7 órakor - 1.4 fok, a légnyomás /oO 
mm. volt enyl.o déli szél és teljesen borult eg mellett. 
A nap folyamán különben erősen olvadt a leesett hó, s 
az utczákon nagy volt a locs-poes.

Rövid hírek. Monon-Szolnokon a minap 
l.orsönagyságu jég esett. — Prága mellett a 
Moldva folyó a jégtől megtisztult. A viz 2ú0 centi­
méterrel magasabb a rendes vízállásnál. — Obria­
he intban Will Lajos czipész kisértetnek öltözve 
megijesztette Bőim Jakab kinderheimi lakost, a ki 
nagyon babonás ember. Bobn halálra rémült s 
revolverrel rálütt W itt ve, a kit a golyó szivén talált. 
— Iliin ((szombatban Katona Miklós jónevü 
iparos iolyó hó 1-én eltűnt a lakásáról s másnap a 
Bima jege alatt találták holttestét teljesen megder­
medve. — A (torcuki. határban (Gümörmegyc) 

ismeretlen megfagyott ember holttestére akad­
lak. — A JJ (d nt f/üzh aj ózás i társaság volt hi­
vatalnokát, Brolich Antalt csalás és sikkasztás 
miatt letartóztatták.

és hogyan lopta el Csuka fiókjából, azt eddig nem 
sikerült kideríteni. De mást képzelni sem lehet, mint 
hogy a tál vaj olyan ember lehet, a ki a banknál otthon 
van. A folyó számla vezetőjének külön hivatalos szobája 
van n banképület első emeletén. E szoba nemhivatalno- 
kok számára zárva van. Ajtaján ki van Írva egy táblára, 
hogy «Tilos a, bemenetű' Csuka a kritikus nap dél­
előttjén egy iahen rövid időre távozott bivalalszobajából- 

z ajtót nem zárta hu és Íróasztalának fiókjai, melyben 
az utaiványos könyv volt, nyitva hagyta. A tolvaj őzen 
idő alatt lópózlratott a szobába és csenhette el az utal- 

ányos könyvet. Hogy ki lehetett ez a tolvaj, azt még 
bizonyosan nem tudják. De hegy olyan ember lehetett, 

ki tudta, hogy hol tartják az utaiványos könyvet és 
zabad, bemenete volt a szobába, mely ide­

genek számára tilos volt, az szinte kétségtelen, 
hamis utalvány kifogástalanul volt kiállítva, 
pénztárnok , a ki kifizette, nem Kortsák 

Antal föpónztáros volt. Ámbár, mint említettük, l rey- 
stiidtler nem szokott a bankra utalványt kiállítani, a 
pénztárad; nem vétett avval a szabályok ellen, hogy 
az utalványt kifizette, miután az el volt látva kreystiult- 
ler és a folyó számla vezetőjének aláírásával s a mi a 
fő, az órajulzés is rajta volt. Az órajelzés, a mint ir­
tuk, a bank néhány főhivatalnokának titka. A hamisító 
kétféle módon fürkészhette ki e titkot. Vagy Idlest«, 
hogy délelőtt 1U és 11 óra közt micsoda órajelzés van 
az utalványokon (az órajelzés ugyanis, mint értesülünk, 
minden utalványon ugyanaz,) vagy pedig olyan em­
bertől tudta meg, a ki előtt az órajelzés nem titok. Ez 
a kérdés azonban most másodrendűvé válik azon kér* 
eléssel szemben, hogy ki lopta el az utalványkönyvet 
Csuka folyószámla-vezető fiókjából ? Ez foglalkoztatja 
most első sorban a rendőri vizsgálatot s ennek kiderí­
tése fog az egész rejtélyes ügyre világot deríteni.

— r;i űz a Concordla-malom líözelébon. A «Con­
cordia» gőzmalomból ina délelőtt 10 «érakor tüzet je­
lentettek a központi tüzőrségnek. Nem kevesebb, mint 
üt tüzérség vonult ki teljes átszereléssel a veszélyezte­
lett környékre, mert mindönki azt hitte, hogy a nagy 
gőzmalom ég. A tűzoltóság kivonulása felrázta a sorok- 
sári-uteza lakosságát s nemsokára elterjedt a ^ rémhír, 
hogy a «Concordia» malom lángokban áll. Valóságos 
népávp.dat indult meg a gőzmalom felé, do a malomhoz 
érve, látták, hogy nem ott pusziit a tűz, hanem a 
szomszédos Prugmayer Károly-féle telepen, a hol egy 
kerti házikó gyűlt ki. Az egsil; őrség o tüzet hamaro­
san eloltotta s pár perez múlva a tűzoltóság hazaiéit.

= öcs-yilkössüg go öngylllrossági Jslsórletot. 
Mai/er Kálmán báesmegyei, szt-istváui születésű, 33 
éves* a dunaparti teherpályaudvarnál alkalmazott rak- 
tárnok. ma délelőtt a Rváltanoda-iitcza 10. sz. a. Inka­
san revolverrel szivén lőtte magát. Nejét elküldte ha­
zulról azon ürügy alatt, hogy vegye fel a fizetését. Ez 
alatt követte el végzetes teliét. Mire felesége visszatért, 
már halva volt. Levelet hagyott hatra, melyben tudtára 
adja élete párjának, hogy 1000 forintig biztosítva van. — 
Hermann Sándor a Dietrich és Gottselilig-féle ezég 
alkalmazottja, tegnap esto öngyilkossági kísérletet köve­
telt el. Az Erzsébet-körut 27. sz a. ház első emeletén lakott. 
Neje és egy kis leánykája volt, a kikkel boldog családi

EGYLETEK* társulatok. 1
— Az állatvédő egyeoület mai választmányi ülé­

sén Herman Ottó felolvasta a tanácshoz a Rökk Szi­
lárd-féle alapítvány lioval'on'iiHsa tárgyában intézendő 
beadványt. Herman az általa mesteriig szerkesztett be­
adványban kifejti az állatvédelem lényegét, mely azon 
a tételen alapul: «minél műveltebb egy nemzet, annál 
tökéletesebbek állatvédelmi intézményei»: kimutatja, 
ho<>>; ezt n magyarság sem ignorálhatja, ha igazán mii- 
veffoégre törekszik. Elősorolja az eddig elért eredmé- 
nyékét a inelvek azonban az anyagi alap csekélységénél 
f0,,vn esek helyiek 's felszínesek, azután áttér a létező 
hézagokra. Az alapítvány kamataiból kiadna az egye­
sület. népies ismertetéseket, melyek az Álatokkal való 
okszeres bánásmód erkölcsi és gazdasági hasznait ki­
mutatnák : tartalmasabb müveket, melyek az állaVe- 
nyésztönek a bánásmód tekintetében hasznos utasításo­
kat adnának; a gyermekvilág száméra irányadó, tet­
szetős müveket stb. stb. szóval a népneveles hézagait 
betölteni iparkodnék s a mellett folytatná a jó cselédek, 
ápolók stb. díjazásait. így eljárva s a kul.ol I intézmé­
nyéit véve n Rökk-félo alapítvány kamatai voltaképen 
ccak- az első alapkövet jelenthetnék. A választmány 
egyhangúlag elfogadta a beadvány szövegét és azután 
folyótigyvk elintézésére tért át. ,

-- A magyar történelmi táreulat február 7-én 
(csütörtökön) d. u. f> órakor az akadémia I. emeleti 
ülés-termében közgyűlést tart, melynek tárgyai: 1. Tit­
kári jelentés a mull évről. 2. Elnök és választmányi 
tanok választása. 3. Dr. Szabó Károly: A zöld ág, mint 
a "székely főtisztek jelvénye. 4. Csergheő Géza: A kél 
Listliy László, stb.

törvényszéki csarnok.
— Letartóztatás. A törvényszék a dunagőzhajózési 

társasé" panaszára csalás és sikkasztás miatt vizsgálati 
fogságba helyezte Brolich Antalt, a társaság volt hiva­
tó ínokát. „ „ ....

— A letartóztatott tüntetők ügyében a ktr. ügyész­
ség magánosok elleni erőszak miatt a bűnvádi vizsgálat 
megindítását kérte. A törvényszék Drill Béla bírót 
bízta meg a vizsgálat vezetésével. Az elfogottak, a kik 
ellen az elővizsgálatot megindították, nagyobbára 16— 
17 éves mesterlegények.

-- Az ötödik asszony. Békés Ferencz táblai hiva­
talszolga elkergette a feleségét, s hogy a házasélet gyö­
nyöreit ne nélkülözze teljesen, négy szeretőt tartott 
Mind a négynek megígérte, hogy oltárhoz fogja vezetni, 
az ötödik asszonynak pedig, a kihez közeledett, csuk 
azért nem tett házassági Ígéreteket, mert ennek az asz- 
szonynak már volt férje. Nagy Jánosné dr. Kenedl 
Géza ügyvéd állal feljelentést tétetett Békés Ferencz 
ellen, azt hozva fel, hogy a táblai hivatalszolga több 
mint ezer forintot csalt ki tőle, állítólag megszorult 
táblai és kúriai bírák számára, a kik szerinte jó kama­
tot szoktak fizetni. Mikor az ötödik as-zony pénze már 
fooytán volt, Békés Ferencz az ékszereit csalta ki, is­
mét bírák számára, a kik szabadságra készülnek. Hogy 
a bizalmatlan asszonyt teljesen megnyugtassa, Békés 
Ferencz egy táblai biró fizetési ivét is nála hagyta a 
zálogban. A szegény asszony ezt az írást jó ideig 
őrizte, de mikor megtudta, hogy nincsen semmi értéke, 
feljelentette a csaló hivatalszolgát, a kit ma a budapesti 
törvényszék harmadtél évi börtönre ítélt. Az elitéit 
felebbezett.

életet élt. Az utóbbi ’időben e boldogságot folytonos vi­
szálykodás váltotta fel. A férj állítólag tiltott viszonyt 
folytatott egy másik növel s ezt a hitves megtudta. 
Hermann, hogy borzasztó helyzetétől megszabaduljon, 
öngyilkosságra határozta magát. Tegnap esto 7 órakor 
egy két élű tőrrel három szúrt sebet ejtett mellének 
baloldalán a szív fölött s ájuitan terült el a szoba pa­
dozatán. Megrémült neje a mentüket hívta, kik az élet­
veszélyesen sérült embert a Rókus-korházba szállították. 
— Béres Vilmos veszprémi születésű 22 éves lakatos 
legény esto íl" óra tájban a Margit-rakparlon hasba 
főtte magát. 'Állapota reménytelen.

A közönség köréből
Gestroiffe und knrrirte Seidenstoffe
vmx Ml ln* bis fi. 6.35 p. Met — (ca. G50 versch. 
’ 'lu ov Dess.) — vers. rohen und stückweise
porto- und zollfrei das Fabrik-Dépöt 
(K. u. K. lloflicf.), Zürich, 
kosten 10 kr. Porto.

G. Hennebere,
Muster umgehend. Briefe 
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— A pesti «Victöriae-SfOEinelom e hó P-diki szá­
munkban közölt meghívóban a XXII. rendes közgyűlésre 
a közgyűlés megtartása napjául e hó 10-dike, tévesen 
szedetett. A közgyűlés megtartásának napja helyesen 
február hó 19-dike.

Vetésre alkalmas elsőrendű
Clxevaliex-árpa,

kapható 9157
I/Alnnl/V Ao Qimnn ezégnél Budapesten, vagy Weiaa 
ixälnOKy es uimotl József czégnél Miskolcion.

— A 40,000 forintos ntalványhamlsttashoz.
A kereskedelmi bank kárára elkövetett nagy utalvány- 
hamisítás tárgyában a rendőri nyomozás még nem mu­
tathat fel eredményeket. Az ügy komplikált, a gyanú 
sok felé ágazó és Karácsony kapitánynak, kit a vizs­
gálat vezetésével megbíztak, elég dolgot ad az újabban 
és újabban rendelkezésére bocsátott anyagot ellenőrizni 
és kellő értékére leszállítani. A vizsgálat tudvalevőleg 
abban az irányban indult meg, hogy a hamisítást olyan 
ember követte el, a ki valamikor Freyslüdtlernél alkal­
mazásban volt s tudhatta, hogy Freystüdtlernek nagyobb 
összeg pénze van letétben a kereskedelmi banknál. Két em­
bert gyanúsítanak ebben az irányban. Az egyik évekig szol­
gált Freystüdtlernél. Körülbelül egy év előtt kisebb sikkasz­
tás derült ki reá s e mialt elvesztette állását. Ezután 
egy bécsi ezég ügynöke volt, de főnökeit 3000 forint 
erejéig megkárosította s Béesben vizsgálati fogságban is 
ült. Ez az ember az utóbbi időben nem tartózkodott 
Budapesten, de a, kritikus időben ismét Budapes­
ten látták. Azóta ismét eltűnt s a vizsgálatnak a 
mai napig nem sikerült nyomára akadni. A másik gya­
núsított nemié" szintén Freystiidtler alkalmazottja volt. 
Főnökének pénzviszonyairól annál tájékozottabb lehe­
tett, mert kivülo még kút testvéröcscse is hivatalnok- 
társa volt. E két ember ellen fenforgó gyanút nagyban 
gyöngíti, vagy legalább megosztja az a körülmény, hogy — 
mint a vizsgálat során kitűnt — Freystiidtler egyáltalán nem 
szokott a kereskedelmi bankra utalványt kiállí­
tani, hanem vagy személyesen vette föl a pénzt, vagy 
valamelyik hivatalnokát küldte cl megbízólevéllel, 
gyanúsítottaknak tehát nem lehetett módjukban, hogy a 
hamisított utalványt saját észleléseiket alapján készítették 
volna el. Az oly letéltulajdonosok, kik a bankra utalvá­
nyokat szoktak kiállítani, az űrlapot egy tulajdonukban 
levő s a bank czégjegyzósével ellátott utalványkönyvből 
szokták kiszakítani. Freystüdtlernek nem volt ily 
utalványkönyve. Érdekes, és a vizsgálatra rendkívül 
fontos, hogy a szóban forgó utalványürlupja — mely két 
séglelenül igazi — hogyan került a tettes birtokába, 
kritikus napon, kevéssel a hamis utalvány beváltása előtt 
egy utalványkönyv eltűnt Csukának, a kereske 
delmi bank folyószámla vezetőjének Íróasztal-fiókjából 
A hamis utalvány űrlapját a tettes kétségenkivül ebből 
az utalványkönyvből szakította ki. Más módon űrlapra 

’.nem tehetett szert. Hogy ezt az utalvány könyvet ki

BZBÍBÁS £íS MWBSSBT.

— A ex. 1c. operából. Vandiola Marietta k. a., ki 
szombaton lép fel először Fidelioban mint vendég, szer- 
zödtetési czóiból, még kétszer fog fellépni a fenti minő­
ségbe és pedig a Hugonottákban és Tannhüuserben. A 
művésznő mind a bárom szerepét magyarul énekli. 
Azoknak a bérlőknek, kik helyeiket csak január hóra 
bérelték, az elmaradt két előadás után eső bérlethányad 
— kivánntukra — visszatérittelik. A visszafizetés e hó 

-éig történik a hajós-utezai nappali pénztárnál d. c. 
10 «>rálól 1 óráig. Az operaház igazgatósága egyúttal 
havi bérletet hirdet a február hóban tartandó 18 elő­
adásra. Az országos gyász miatt elmaradt előadásokat 
a bérlőkre való tekintettel ki fogja pótolni az igazga­
tóság.

-- Joachim hangversenyeit o hó 4-éröl és 6-áról e 
hó 6-ára «s 8-ára halasztották az országos gyász kü- 
etkeztében.

— Gulyás Gicella jelenleg Németországban hang­
versenyez. Fényes sikereket aratott Berlinben és Lipcsé­
ben, hol másodszori föllépésre szólítottál; föl. Szász- 
országi körntja bevégrztével Délnémetországba utazott 
s a napokban lleidelhergbon, Mannbeimban és Darm- 
siadlban játszik.

— A Boten Salamon szerzője. Dr. Rndó Antal an­
nak a kijelentésére kért fel, hogy a Bölcs Salamon 
czirnü darabot nein ő irta.

— A nemzeti színház játékrendje. Pénteken,, 
febv. 8-án: A hol unatkoznak. Havi bérlet 2. szám. 
Szombaton, 9-én: Bölcs Náthán. Havi bérlet 3. szám. 
Vasárnap, 10-én: A proletárok. Havi bérlet 4. szám. 
— Játékmód a várszínházban. Csütörtökön, 7-en: 
Eg" szegény ifjú története. Vasárnap, 10-én: A klelta. 
Mizantróp.

— SzimplicRiuB, Strauss nagy operetteje, csütör­
tökön, f. hó 7-én, kerül bemutatóra a népszínházban. 
Az első előadásra jegyek válthatók szerdán f. hó 6-án, 
d. e. 10—1-ig a rendes nappali pénztárnál.

Bank- és váltó-üzletem
mai naptól kezdve

V., Dorottya-utcza 11. szám
alatt létezik.

ezelőtt GYŐRI és WOlIL ezéghen. 9147

Figyelmeztetés Ä
Én Ü7.V. Formngyi Eleonora, mint egyedüli birtokosa 

és kezelője váczi utcza 24. számú házamnak, óvok mindenki*

Formágyi Győző szigorló orvos
fiamnak, bárminemű értéket, pénzt, vagy hitelt adni, mer* 
semminemű fizetési kötelezetts«'get el nem vállalok.
9143 Özv. Formágyi Eleonora,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A lóvasúti hálózat kiterjesztése. A tanács a 

közüli vaspálya-társaság kérelmére bizottsági javaslat 
alapján előterjesztést intéz a közgyűléshez, hogy engedje 
meg a lóvasut társaságnak az istván-uti vonal meg­
hosszabbítását s a csömöri utón s ebből kiágazólag 
llcrmina-uton épülő vonallal való összekapcsolását oly 
föltétellel, hogy a társaság a kiépítés után tartozzék 
muzeum-körutról a százliáz felé két irányú kocsikat já­
ratni, és pedig 1. a muzem-küruttó! a csömöri-, arena-, 
István- és Hermina-uton át a népligetig, és 2. a mu- 
zeum-körutiól a csömöri-utón át az uj lövöldéig. 
ha a forgalom érdekei megkívánják, tartozik a társaság 
a tanács felszólítására a második vágányt is kiépíteni 
A föltételek, a mik a társaság egyéb vonalainál kiköt 
teltek és érvényben vannak, e vonal hosszabbításnál 
fenállanal; a tariffa tekintetében is.

— A kőolaj világítás házi kezelése. A tanács 
fölhívta a mérnöki hivatalt, hogy a gazdasági hivatallal 
együttesen tegyen javaslatot arra nézve, hogy a kőolaj 
világítást a pesti részen is no kezeltesse-e a város liá 
zilagosnn, mórt a vállalat utján történő világítás ellen 
sok panasz érkezik. A mérnöki hivatal most bemutatta 
jelentését, mely szerint a házi kezelés 28°/0-kal lenne 
drágább. Azért a hivatal czólszerübpník tartja, ha a 
tanács a házilagos kezelés tervét elejti.

•— A vízvezetéki gépek szaporítás» iránt tett a 
tanácshoz sürgős előterjesztést Wein igazgató, hogy a 
nyár folyamán is mindig elegendő ivóvíz legyen szí 
vattyuzható. A középitési igazgató ellenezte a tervet 
legalább egyelőre. A tanács úgy az elöterjesztest, mint 
a főmérnöki véleményt kiadta a vízmüvek vizsgálatára 
Gerlóczy ülpolgörrooster olnükluto ölatt kiküldött bízott-
s.ignak^ forrásvíz behozatala iránt tett Hirsch* 

féle ajánlatot a tanács legutóbbi ülésén végleg elvetette.

GYÁSZROVAT.
Özv. Fánosy Lajosné szül. Meszlényi Mária öz­

vegysége 34-ik évében hosszas és gyötrő betegség után 
leánya Lendvaynó Fáncsy Ilka a nemzeti színház jelet 
művésznőnek Ápoló karjai között elhunyt. Fáncsy Lajos 
a nemzeti színház első művezetőjének és kitűnő művé­
szének özvegyét leányán kívül unokái: Dienes Márton 
orvosnövendék és Dienes Mariska fővárosi tanítónő, va 
lamint nagyszámú rokonság siratja. Földi maradványait 
szerdán délután 3 órakor helyezik örök nyugalom« 
leányának Huszár-utcza 4. sz. alatt levő lakásából saját 
kívánsága szerint a kőbányai uj temetőbe, a hová hoz­
zátartozóinak és rokonainak fájdalmán kívül nagyszámé 
ismerőseinek tisztelete és szeretető is fogja kísérni.

Felsőpelaőczl Tóth Kálmán pénzügyminiszteri fo­
galmazó élete 32-ik évében, hosszas szenvedés után 
Arcóban (Dél-Tyrol) január 17-én elhunyt. Temetése f 
hó 19-én közrószvét mellett ugyanott volt.

Márki Gábor a Berettyó szabályozásnál alkalmazás­
ban volt hivatalnok, hosszas betegeskedés után élet« 
31. évében Békésen elhunyt.

Ptroe Barnabás cziszterczi rendű áldozar és fő- 
gimnáziumi tanár élete 31-ik s áldozársága 6-ik évében 
febr. 2-án E-erben meghalt.

Justus Gizella, Justus Gusztáv tisza-turedi föld- 
birtokosnak és nejének, szül. Hennel Máriának 14 éve* 
leánykája meghalt e hó 1-én, Tisza-Füreden. A kedve? 
gyermek, ki szüleinek hosszú idő óta fájó gondját és 
örökös aggodalmát képezte, mint lankadt fiatal virág­
szál hervadozott a sír felé, melytől a legföláldozóbb 
anyai ápolás és a leggondosabb emberi segedelem sem 
menthető meg. Tegnap kísérték örök nyugalomra a ko­
rán kiszenvedettet. Szüleinek és testvéreinek mély fáj­
dalmában számos családtag, rokon és számialan isme­
rős a legőszintébben osztozik.

Meszes! Konyha Jóesef zeherjei (Gömör m.) nyug. 
ev. ref. lelkész e napokban 82-ik évében elhunyt. A 
megboldogultnak a forradalomban tevékeny szerepe ju­
tott, s nevéhez fűződik Rimaszombat város történetének 
egyik legérdekesebb lapja, a mennyiben ő is tagja volt 
azon küldöttségnek, mely a város megkimélését kérte 
Grabbo orosz tábornoktól, midőn ennek küldönezét a 
rimaszombati guerillák lelőtték. A forradalom lezajlása 
után különösen szabadelvű és hazafias szellemű egy­
házi beszédei miatt focságba került, s innen a most el­
hunyt trónörökös születése örömére bocsáttatott ki. Az 
agg lelkész temetése e hó 1-én ment végbe nagyszámú 
közönség részvétele mellett.

TrogJ&r Vilma, köztiszteletben álló úrnő el­
hunytál jelenti Nyíregyházáról egy gyászjelentés, me­
lyet sógora Bencs László városi tanácsos és családja 
adott ki.

Vindornyalahl ée hertelendl Hertelendy Fe- 
ronoznó született leéld és kenyézlői Farkas Adél j'an. 
31-én életének 25-ik, boldog házasságának 2-ik évében 
L.-Tomajon meghalt.

Barátbl Huszár Károly, a széles körben ismeri 
és köztiszteletben álló barátin Huszár család feje, teg­
nap 87 éves korában meghalt. Végelgyengülés oltotta ki 
az agg életét, ki az utolsó időben teljesen visszavo­
nulva élt.
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egyetertes, KEDD, FEBRUÁR 5.

A boldogult 1803. január 21-én született Keszegen, 
\*ó"rádvármegvében. Hosszú élete pályáját nemesen fu- 
tot'a meg, munkálva családja jólétén, faradva szülüme- 
evé ének*" dolgaiban, buzgón résztvóve a jótékony és 
kiizezédu egyesületek működésében, de munkálkodásé- 

óvatosan került minden feltűnést, nem eadlogni, 
npm szerepelni csak i aaználni óhajtott, nem várt nem 
fogadott ci soha jutalmat, kitüntetést, lizelé?es állást s 
akkori család is tradiezióihól folyó nemes kötelussógúrzi- 
téfiek kívánt eleget tenni, m'dön szülőmegvvje bizalmának 
kódolva, Kubinyi Fürén z társasagában, követül ment Po­
zsonyba az 1844-ki országgyűlésre, hol kiváló egyénisége, 
g únóki képessége, jellemszdártlsága, esakbamar köztiszte­
let tárgyává tette öt, s kortársai legjelesbjeinek barátságát 
g^erzé meg részére. Ezzel azonban eleget vélt tenni 
érzett kötelességének, s többé sem a követi, sem a kép­
viselői megbízást nern vette igénybe, noha azzal minden 
alkalommal szívesen kitüntették volna tisztelői; megalé- 
p, őett azzal, ha mint egyszerű tagja a megye képvise­
letének, fáradhatott annak ügyeiben, ennek daezára szava 
mindig döntő erejű volt a megye zöld asztalánál, de a zajo­
sabb, vagy személyeseid mozgalmaktól mindig távol maradt. 
Lgyanily irányban működött öregebb napjaiban Buda­
pesten az egyesületi és társadalmi téren. Bőkezűséget 
nemcsak a hazafias czélok, de szükségbe jutott egyesek 
és családok érdekében is gyakoriolt, de úgy, hogy arról 
nemcsak a nagyközönség nem értesült, de közelállói 
is keveset tudlak. — A mai közművelődési egyesüle­
tek czéljainak közvetítésére még 1831-b<>n alakult 
oNógrádi nemzeti Intézet» vagyonát ő menté meg 
az ötvenes években az elkobzástól s a jobb idők 
beáltával sokszorozva adta át, a megújult egye­
sületnek. A politikai mozgalmaktól távol maradt
ugyan, de közelállói tudták, hogy nem volt hive a je­
len kormánynak s midőn régi érdemeinek elismeréseid 
1880-ban a királyi kegy a Szent-István-rend kiskereszt-

daságtól is visszavonult, megosz'á birtokait gyermekei 
között, csakis a Kárrly-köruti családi ház kezelését tar­
totta meg; tevékenységét azonban az egyesületi és tár­
sadalmi téren csak az utóbbi években bekövetkezett 
gyengélkedose miatt szüntette be. A család következő 
gyászjelentést adta ki:

'Barátin Huszár István országgyűlési képviselő, Huszár 
László és neje: szuboticzai Kiss Andorin, Huszár Maria 
és nagy-jeszeni báró Jeszenszky József, úgy saját, mint 
illető zvermekeik és kiskorú unokáik nevükben is me­
lyen mégszomorodott szívvel jelentik tisztelve szeretett, 
felejthetetlen jó atyjuk, ipjuk, nagyatyjuk és illetve ded- 
otvjuk: barátin Huszár Károly, Nóprádmegvcnek volt 
országgyűlési követe, a Szt-lstván-rendjel kiskereszles 
vitéz- nek, közhasznú munkás élete 87-ik évében a 
haldoklók szentségének áliitatos felvétele után, Buda­
pesten február hú 3-án délután 3 órakor, végelgyen­
gülés folvtán bekövetkezett gyászos elhunytál. A bol- 
dogultnak hűlt tetemei (Károly-körut 3. szám alatti la­
kásán) beszentelietvén, február hó 8-án délután ■> óra­
kor fognak a keszephi családi sírboltba örök nyugalomra 
helyeztetni. Az engesztelő szent-miseáldozatoi; pedig 
f. hó 9-én ott helyben, és minden családi birtokokon 
az egek urának ben.utaltatni. Áldott legyen emleko!

A hivatalos lap febr. 2-bi saámából 
A hadsereg köréből. A király kinevezte tart. fönr 

vosokká a következő tart. 1. o=zt. kát. orvosnövendéke­
ket: dr. Peehacsek Istvánt, dr. Horn Józsefet, dr. Ken­
ner Gusztávot, dr. Reischl Lajost, lovag dr. Woerz Já­
nost, dr. Gärtner Edét, dr Zavrascsan Lajost, dr. \ inig 
Frigyest: tart. segédorvosokká: dr. Feuerstein Illés tart. 
aegédorvos-helyettest, a következő tart. 1. oszt. kát. or­
vosnövendékeket : dr. Klein Sámuelt, dr. Pollncsek Vil­
most, dr. Tenner Vilmost, dr. Balázs Mártont, a kővet­
kező 2. oszt. és czimz. 1. oszt. tart. kát. orvosnövende- 
keket : dr. Grünfeld Z=igmondot, dr. Antome Hczsöl, 
dr. Borsay Sándort, segédorvosokká: dr. Spitzer x “n- 
czel orvosnövendéket, a következő tényleges szolgalat­
beli 2. oszt. kát. orvosnövendékeket: dr. Koós Imr-t, 
dr. Krausz Zsigmondot, dr. Lang Bertholdot és dr. 
Werner Miksát, valamin' dr. Friedmann Berschet, vé­
gül: Barth Ferenez puskamüvesnek, hosszú és köteles- 
séghü szolgálata eli-meréseül a koronás ezüst erdemke- 
resztet és Mardesich Péter tengerésznek az ezüst ér­
demkeresztet adományozta.

állomására

TÁVIBA TOIL
Béoe, febr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Lipót belga király és neje Mária Henriette királyné ma 
délután 3 órakor kikocsiztak Penczingbe és meglátogat­
ták a Cumberlandi herczegi párt. Délután 45-kor a 
belga királyi pár a herczegi pár viszonlátogatását 
gadta.

Róma, febr. 4. Ledochoxvsky bibornok tüdőgyuladás- 
ban megbetegedett. A délután folyamán némi javulás 
állott be állapotábar

Róma, febr. 4. A képviselöház költségvetési bizott­
sága megalakult; elnökké Luzzalti, alelnökökké Lacaxa 
és Branca választattak meg.

Pária, febr. 4. A képviselőhöz mai ülésén Sulis 
interpellácziót intézett a kormányhoz, hogy miért 
késik GÜlyvel szemben fenforgó ügyének megvizs­
gálása. Az interpelláczió tárgyalása csütörtökre tű­
zetett ki. Cluseret megválasztása Var-megyében iga­
zoltatott. A kabinet kebelében eddig még nem tör­
tént változás ; azonban kilátásban van, hogy nem­
csak az igazságügyi tárcza fog másra ruhaztatni, 
hanem a gyarmatok ügyei számára is külön mini z- 
teriuin fog 'alakíttatni, melynek vezetésével Consta»s 
bízatnék meg.

Pária, febr. 4. Haiti követsége tudatja, hogy a 
törvényes elnök csapatai igen nagy eredményeket 

vívtak ki.
Pária, febr. 4. A Havas ügynökség írja : Egy 

angol tiszt egy franczia hajót, daczára annak, hogy 
az előirt szabályoknak teljesen megfelelt, Peruában 
az ostromzárolási határon kívül átkutatott és Zan- 
zibárba hozatott. Francziaország rögtön felszólalt, 
minek következtében az illető angol tiszt a hajó- 
parancsnokságtól felmentetett és az átvizsgálati 
szolgálatból kizáratott. Az angol tengernagy a fe­
gyelmi büntetéseket napiparancs utján tudatta a 
parancsnoksága alatt álló hajóraj-szakaszszal, szi­
gorúan intve azt az egyezmény határozatainak leg­
pontosabb megtartására. E napi parancs másolatát 
megküldték a zanzibáii franczia konzulnak egy le­
vél kíséretében, melyben az angol konzul és a ten­
gernagy sajnálatuknak adnak kifejezést az eset 
felett.

London, febr. 4. A «Reuter-ügynökség» 
jelenti tegnapi keletfel Zanzibárból: Az 
Ugandából legutóbbi időben elűzött Makai/ 
nevű hittéritőtől Usanbiróból november 26-iki 
kelettel levél érkezett, melyben jelenti, hogy 
Stan'ey és Emin basa felől közvetlen híre­
ket nem kapott és hogy Ugandában újabb 
átalakulások fordultak elő. Kissivát az ara­
bok megfosztották trónjától és lestvéröcscse 
által helyettesítették. Letétele előtt két ara­
bot, mint az angol hilléritők elüzelésének 
főokozóit, saját kezűleg megölt. — Ugandá­
ban polgárháború dühöng. Több német Lá­
mába utazóit.

Berlin, febr. 4. Washingtoniból az a távirali 
jelentés érkezett, hogy Cleveland elnök a szamoai 
ügyre vonatkozi-lag tijabb iratokat terjesztett a kon­
gresszus elé és hogy Bayard külügyminiszter Pend­
leton berlini követet január 31-én oda utasitotla, 
tegyen bizonyos kijelentéseket a nemet kormánynál

Szamoáru vonatkozólag. A «Norddeutsche Allge­
meine Zeitung» ehhez a következő megjeiwzést 
fűzi: Ha nincs is okunk, tévesnek tartani a Pendle­
ton kövelve vonatkozó jelentést, azt konstatálnunk 
kei', hot",' Pendleton az itteni kormánynál nem 
telt -«miniféle kijelentést. Pendleton, sajnos, még 
mindig gyöngélkedik, minélfogva már hónapok óta 
nem fordult meg a külügyi hivatalban, melynek 
nzóla, hogy néhány hét elölt ismét átvette a követ- 
ségi ügyek vezetését, még egyátalún nem lett kor 
mányi vészéről semmiféle hivatalos közlést a sza- 
tnoai tigvre vonatkozólag.

Berlin, febr. 4. (Az Egyetértés távirata.) Hung 
Se tin Berlinben és Becsben akkreditált J:h inai köret 
Pétervárról Berlin felé útközben értesült Rudolf 
trónörökös haláláról és Berlinbe érkezve a pekingi 
külügyminisztérium által azonnal jelentette az esetet 
uralkodójának a ki még tegnapelőtt táviratilag meg­
bízta köveiét, hogy a lesújtó csapás alkalmából 
fejezi ki legmélyebb 'részvétét Ferenez József király 
előtt. Hung Seim kövei a megbízatásnak távirati 
utón azonnal eleget telt és tegnap maga is Bécsbe 
utazott, hogy a temetésen jelen íegyen.

Pétervár, febr. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Ónon konslantinápolyi első orosz követ­
ség! tanácsos, ki hosszabb idő óta Pélerváron van 
szabadságon, e hó hatodikén visszatér 
Konstantinápolyim. ,

Pétervár. febr. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Werder tábornok, a berlini volt katonai 
parancsnok az orosz kormány meghívására legkö­
zelebb Pélervárra érkezik. A tábornok a téli palo­
tába fog szállani és két hetet tölt az orosz fővá­
rosban. ,

Belgrá'I. febr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bulgária követeket küldött a Szerbiával 
kötendő kereskedelmi szerződés iránti tárgyalások 
újból való felvételére.

Bukarest, febr. 4. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Dobrudsa tartomány, melyek a Ro­
mániába való bekehelezese óta külön közigazgatása 
van. Cogolniceanu közvetítésével kérvény! intézőit a 
képviseluházhoz az iránt, hogy e tartományt alkot­
mányos uralommal Romániával teljesen egyesítsek.

Bukarest, febr. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A százharminczból lmrminczkét szava­
zattal a kamara elnökévé megválasztott Gradxsteunu 
pénzügyminiszter volt az Epureanu kabinetben s 
mint a konzervatív párt tagja, a Bratinno kabinet 
ellenében az egyesüli ellenzékhez csatlakozott. Az 
egész idő alalt azonban politikai működési nem fej­
tett ki, s mérsékeli érzületének megnyitó beszédé­
ben is kifejezést adott, felszólitva a többséget, hogy 
tekintettel a reá váró sok reform-munkára, tegyen 
félre minden pártoskodást. A visszalépett Catargiu 
kamaraelnökröl az hírlik, hogy ö az ellen­
zékhez való egyenes átmenetei nélkül lug- 

állást fog " elfoglalni, valószínűleg már 
tárgyalásánál is fogja nyil- 

állúsponlját. E javaslatok el 
biztosítva van , mert a 

a konzervatívok cgv része, 
liberális ellenzékiek át van- 

az agrár reformok szükségességétől. 
.... .... költségvetés a bevételeket lf>2'9 mil­
lióra. a kiadásokat a póthitelek beszámításával 164 
millióra teszi s igv a deficz.it 11.6 millió lesz. Mi­
vel azonban a múlt évben az agiohanyatlás követ­
keztében a kiadások kevesebbet tettek ki az elő­
irányzatnál, az állampénztárban öt és fél millió fe­
lesleg van s igy csak 6.4 millió fedezetéről kell 
gondoskodni.

Konafantlnápoly, febr. 4. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A városi adók' zegek által a gomg 
szedőkkel szemben elkövetett eljárásból keletkezett 
affaire véget ért. A belügyminisztérium utasitotla a vá­
rosi hatóságot, hogy a szedőktől beszedett összegeket 
neki visszatérítse, s a rendőr-közegeket a nyomdákból 
távolítsa el. Hírlik, hogy azok a lapok, a melyek keny- 
tele ek voltak egy időre megjelenésüket megszüntetni, 
kártérítést fognak követelni.

Konstantinápoly, febr. 4. A szerb nagy­
követ tudatta a portával a török-szerb konzulátus 
egyezmény ratifikálásának megérkeztét és kérte, 
hogv a ratiíikúczió kicserélésére napot tűzzön ki.

Konstantinápoly, febr. 4. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Szerbia meghatalmazottat 
küldött a szerb török egyezmény záradékának rati- 
fikácziója czéljáhól.

ólénkebb tevékenységet fejtett ki és nyereséges keletre 
talált; a mezőgazdasági termelés czikkeinél, habár b ki­
vitel a kezdetben lápiáit várakozásoknak nem is felelt 

kedvezőbb árak érettek el, melyek az előző évből

gellen 
az agrár-javaslalok 
vúniiani független 
fogadása azonban 
juminislák, továbbá 
n radikálisok s a 
nak hatva 
Az 1889-iki

fo-

___  _____ , valamint módot
á rendes bevételek mintegy 54 mil-

törvényszék

KÖZGAZDASÁG,
Flrnno, febr. 4. Az «Adria» által megrakott aWir.e- 

stead. hajó London felé, - «Tibor» Adnagözöu tel. 
lisztrakománynyal Brazília felé indult.

Béoe, febr. 4. Az osztrák-magja bank aj- 
lása január 31-ról : Bank,egy forgalom 38o.%2,000 
forint (— 738.,000 frt), érezérték 234.487,000 fo­
rint (+ 32U.000 forint), tárcza 130,311,000 forint

191,000 frt), lombardüzlot 20.390,000 formt ( 
40,000 frt), jelzálog-kölcsön 106.474,000 frt, ( 84,000 
rt), zálog-levélforgalom 101.342,000 formt (F 43o,000 
forint).

Róma, febr. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.
A pénzügyminiszter a tegnapi minisztertanácsban tér- 
jesziette be pénzügyi expozéját. Ez intézkedéseket 
tartalmaz arra, hogy a pénztári készletek miként szapo- 
ritliatók uj kölcsön felvétele nélkül, 
nyújt arra is, hogy 
lióval miként emelkedik.

Pária, fel.r. 4. A szajnamegvei . , ,
elrendelte a Panama-csatorna társulat feloszlatását 
és a felszámolással Brunetet bízta meg, kit tágkiírü 
hatáskörrel ruházott fel.

Konstantinápoly, febr. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A szultán megtudva azt, hogy a szadovai 
(Philippopolisz mellett) mezőgazdasági iskola a poi- 
tától bárom tenyészcsödört kért, magához hivatta dr. 
Vilkovich bolgár képviselőt és tudatta vele, hogy az 
emliteit iskolának három tenyészcsödört ajándékoz. Mint- 
ho"Y a szultán nem régiben a görög patriarchátusnak 
2000 és az örmény patriarchátusnak 1000 török Inát 
ajándékozott, felhasználta ezt az alkalmat, hogy a bol­
gároknak is megmutassa jóindulatát.
° Athen, febr. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Trilcupisz miniszterelnök a képviselőházban törvény- 
javaslatot nyújtott be, melvlyel felhatalmazást kér a 
kormány, hogy lconvertalasx czélokra Járadékot 
bocsásson ki. A görög államé, tekek emelkedése e kö­
rülménynek, valamint annak tulajdomtandók, hogy az 
1889-iki költségvetés, ép úgy mint az 
get mutat ki.

1888-iki fölösle-

Az bank köz-osztrák-mr gyár 
gyűlése.

Béca febr. 4. Moser Alajos bankkormányzó meg­
nyitja a közgyűlést, konstatálja, hogy az határoza ké­
pes. Mint kormánybiztosok jelen vannak : az osztrák 
kormány részéről Mebauer mimszt. tanácsos, a ma- 
gyár kormány részéről KÓffinger államtitkár.
U knrmánvzó és az összes részvényesek az ülés
kezdetén felemelkednek helyeikről és Moser megilletö- 
:.ö l hangon szólni kezd, hogy soha m^g hasonló szó-

meg ________  .... .
megmaradt készleteknek is javára szolgáltak. A pénz- 
pia. -z helyzetére, melyiknek az első lólévbeu még a 
nyílt j iaczon bő pénzkészlet és alacsony kamatláb volt 
jellege, az ipari és kereskedelmi téren mutatkozol! erő­
sebb mozgalom érezhető hatást csak a második félév­
ben gyakorolt, u mi az értékpiaczon hozzájárult élén- 
kebb forgalom következtében még fokozódott.

Már augusztus hó végével, korábban mint máskor és 
a reá következő hónapok alatt, egész az év végéig a 
bank pénzeszközei nagyobb mértékben vétettek igénybe.
A midőn elhelyezéseink a leszámítolási és kölcsön-üz- 
letben 182 millió frlnvi magasságot éltek el, — miután 
a bankkamatláb 1888. év elején 4, illetve 5 százalékra 
leszállittatolt volt — a bankkamatlábnak 1888. szep­
tember 11-én 4l/2, illetőleg 54 százalékra történt fel­
emelése által figyelmeztetnünk kellett az üzlet-világot, 
hogy e bank azon határvonalhoz közeledik, melynek el­
érése után már csak oly pénzeszközök állanak rendel­
kezésére, melyek után a bank a jegyadó alakjában öt 
százalékos kamatot maga fizetni tartozik.

Előbbi évektől oltérőh-g a kamatláb ezen felemelése 
semmiféle nyugtalanító hatást nem szült; az üzletvilág 
tudta, hogy a banknak, habár magas jegyadó feliételo 
mellett is, a forgalom legitim igényeinek kielégítésére 
pénzeszközök általában még rendelkezésére állanak és 
felmentve érzé magát azon kényszerűség alól, hogy idő 
előtti pénzfelvételek utján fizetési kötelezettségeit fe­
dezve, a bank tartalékainak gyorsabb apadását maga 
idtiZZG elő.

Nem vált szükségessé a jegyadóval járó bankjegy- 
kiadás jogával élni: e biztonsági szcllcntyü létezése 
már magában elégséges volt arra, hogy a pénzviszo­
nyok kiitikus alakulásában és a forgalom egészséges 
fejlődésében beállható minden fennakadásnak eleje 
tessék

Az "üzletvilág ily módon már az uj bankalapszabá 
lyok érvényének lefolyt első évében a bankalapszabá- 
1 vökön eszközölt módosítások teljes czélszerüségének 
felismerésére jutott, mely módosításokat a hazai pénz 
ügy szervezetében foganatosított lényeges haladásként 
általánosan elismeri.

Az 1888-dik évi üzletvezetésünk részleteire át 
térve, legelöl jelentenünk kell, hogy fiókintézeteink 
hálózata a Miskolczon, Nagy-Becskereken, Przemysl- 
ben, Rzeazówban és Laazban létesitett fiókintézetek ál 
túl újabb kibővítést nyert és hogy az összes bank 
piaczok száma 183-ra emelkedett.

A leszámítolási tárcza 1888. év végével az 1887. év 
végéhez képest majdnem 8 millió írttal, évi átlagban 
12”/10 millió frital magasabb állást tüntet fel; hasonló 
képér, a kölcsönök is 1888. év végével az. 1887. év vé­
géhez képest 54 millió frttal magasabb, évi átlagban 
azonban V-',o millió frttal alacsonyabb állást tüntetnek 
fel. A kölcsönöknek 1888. évi 23* „ millió frlnyi átlagos 
állása különben messze elmarad azon állás inegett, me­
lyet a kölcsönök az 1863—1878. évi időszakban átla­
gosan elérlek, és a kölcsönöknek az 1888. év végével 
felemelt állománya is csalt 16 százalékát képezi a 
«bankszerü» és csak 7 százalékát az összes bankjegy­
fedezetnek.

A jelzálogokra adott kölcsönök 1858 évben újólag 9 
millió filial szaporodtak, és hosszabb idő óta 1057/io 
millió Irinyi összeggel majdnem elérték ismét azon ál­
lást, melyei a jelzáloghitel-üzlet 1878. év végével kimu­
tatott.

A giro-forgalom 1888. január 2-ával valamennyi ön­
álló bankintézetnél szélesebb alapokon megnyílt, és a 
giro-iizlet összes forgalma már az első évben 3'044 mil­
lió frtnyi magasságot é t el.

Giro-berendezéseink kiterjesztésével kapcsolatosan a 
bécsi leszámoló-egylet az osztrák-magyar bank indítvá­
nyára alapszabályait revízió alá vette, mely alkalommal 
az egyletnek eddig évről-évre újból kimondott további 
fennállása határozatlan időre megbosszabbittatván, az 
üzletvezetés és az elnöklet állandóan az osztrák-magyar 
bankra átrul.áztatolt és a bécsi leszámoló-egvletben kép­
viselt összes intézetek részéről az üzletieleikkel való 
clieck-forgalom számára egybehangzó elvi batározmá- 
nyok fogadtattak el. Az ide vonatkozó egyezmények 
értelmében a bécsi leszámoló-egylet tagjai ügyelni Ion­
nak arra, hogy üzletfeleik által cí.eckek reájuk csakis 
check utján rendelkezésre álló követelés alapján állít 
tassanak ki és hogy megszüntetni fogják a check-forgal- 
n.al oly üzletfelekkel, a kik az ellen vétenek. A bécsi 
leszámoló-egyleiben képviselt intézetek egybehangzóan 
mint alapszabályi tételt elfogadták azt is, hogy oly 
checket, a melyen fizetési batáridő van kitéve, kifi­
zetni és hogy checket elfogadványnyul ellátni nem 
szabad.

Kezdeményezésünkre ugyanily alapokon 1888. julius 
2-án Budapesten is alakult leszámoló-eg\ let.

A bankalapszabályoknak a bankjegy-kibocsátásra vo­
natkozó módosításával egyidejűleg, mi által egyedül vált 
lehetővé a kiterjesztett giro-forgalom életbeléptetése, 
bank azon jogosítvány! is lépett érvénybe, Hogy külföldi 
helyekre szóló váltóbirtokát harminez millió frt maximál- 
összeg erejéig érczkészletének állományába beszámít­
hassa. Ez által oly helyzetbe jöttünk, hogy aranyváltó 
birtokunkat az őszi hónapok alatt is húsz millió forint­
nyi magasságban megtarthattuk, a nélkül, hogy ez által 
a leszámítolási és kölcsönüzletre szánt pénzeszközök 
csorbát szenvedtek volna. _ _ j

A bankjegyforgalom 1888. év végével 3í6/io millió 
frtnyi szaporodást mutat, mely 83/m millió frtnyi ösz- 
szegre nézve ezüst-bevételezések által, a többire nézve 
pedig a bankszerü üzletek magasabb állása és a tarta­
lékalapnak, valamint más szabad rendelkezésre álló 
eszközök gyümölcsöző elhelyezése által eredményez- 
tetett.

Az évi jövedelmek az előző évhez képest a leszámí­
tolási üzletben 336,000 frttal, a jelzáloghitel-üzletben 
441,000 frttal emelkedtek, mig viszont a kölcsönüzlet- 
ben 65,000 frtnyi kevesblel tűnt ki. A 945,000 frtot 
tevő összes hozadék-többleltel 181,000 frtnyi költség- 
többlet áll szemben.

Nyereség és veszteség számlánk zárlata szerint az 
1888. évi tiszta jövedelemből a két állami kormányt 
167,317 frt 2-5 krnyi részesülés illeti, mely a fennálló 
egyezmény értelmében a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országok államkormányának kölcsönadós- 
sága leírására fordittatott. A részvényesek között kiosz­
tásra kerülő tiszta hozadék 43 frt 10 krnyi évi osztalé­
kot eredményez, melyből az 1888. második félévre 28 
frt 10 krnyi maradékhányad esik. Ezután Wünsche 
felügyelő a számvizsgálók jelentését olvasta fel.

A közgyűlés mindkét jelentést megjegyzés nélkül tudo­
másul veszi és a felmentvényt egyhangúlag megadja.

Moser kormányzó: A napirenden álló tárgyak sorá­
ban ezután a főtanácsnak azt az indítványát terjeszti 
elő, mely a bank tisztviselői és szolgái számára kibo­
csátandó uj nyugdijszabályzalra vonatkozik. Ezt a köz­
gyűlés egyhangúlag elfogadta.

A napirend negyedik pontját három főtanácsos vá­
lasztása képezi, még pedig: a) a két főtanácsos válasz­
tása, közvetlenül a közgyűlés tagjai sorából, Auspit», 
Károly és Ráth Ágoston főtanácsos működési idejük 
letelte után; b) egy főtanácsos választása, a ki egyúttal 
tagja a budapesti igazgatóságnak, ruszti Rust Bernál. 
főtanácsos működési ideje letelte után.

Ama hármas javaslat, mely a budapesti igazgatóság; 
részéről az utóbb emlitett választásra vonatkozólag elő 
teljesítetett, következőleg szól: 1. hoo ruszti Rust 
Bernát, 11. loco Oillming Ferenez, Hl. loco Ütem 
lgnácz. Minden szavazójegy, mely másra, mint e h& 
rom név egyikére szólana, ezen szavazásnál érvény' 
leien.

Ez összes választások az alapszabályszerü négy évi 
működési időszakra eszkőzlendők.

Ezután a főtanácsosok választása következik és az­
után a számvizsgálóké. Az eredményt, miután a skruti- 
nium hosszú időt vesz igénybe, csak holnap közöl­
hetjük.

nem nyitott meg. ZaT.iUzkeséimAuszlria-Ma-%a. ország népeinek rémen) e és büszke. (. e
holnap »irha "tétetik és leirbata lan a fajdatomis g^sz, 
mely sziveinket eltölti. Ez érzelmeinknek a mai jegy 
zőkönyvben kifejezést adunk. „ hövet.

Moser kormányzó erre felolvasta 9 
kezű jelentését, mely szerint a monarchia általános gaz 
.lasagi viszonyaiban a lelolyt év alatt örvendetes avu­
lás volt észlelhető. A nagyipar majd minden iuaga

A magyar kormány és a Duna 
gőzhajózási tár-aság.

Az utolsó napok gyászos eseményei csaknem tel 
jcsen háttérbe szorították a magyar kormánynak 
egyik legnevezetesebb tényét, mely más viszonyok 
között bizonyára élAken foglalkoztatta volna n ho­
zni közvéleményt, de a mely eleg fontos arra, hogy

mostani válságos időkben is figyelemmel kisérjük és
ellenőrizzük minden egyes fázisát. Értjük a Duna- 
gőzhajózási ^társasággal folytatott alkudozásokat.
Nem vagyunk beavatva a tárgyalásoknak részle­
teibe ; azonban, az a rövid értesítés, mely a társa­
ság által a ny’lvánosság elé hozatott, valamint a 
eNcue Freie Presse» vasárnapi számának, valószí­
nűleg ugyanezen forrásra visszavezethető egyik 
czikke, a" tárgyalásoknak főbb mozzanatai iránt 
némi tájékozást nyújtanak. A mennyire ezek után 
az ügyet megítélni képesek vagyunk, a kérdési 
mely Magyarország politikai köreit hosszú évek óta 
foglalkoztatja, és melynek megoldására számos si­
kertelen kísérlet történt, most oly elintézés kü­
szöbén állana, mely az ország jogos igé­
nyeinek teljesen megfelel, de mely másrészt 

társaságot sem érinti sem fönnállásának és 
fejlődésének feltételeiben, sem bárminemű összeköt­
tetésében. A közlekedésügyi miniszter, kit bécsi 
lapok újabban különös előszeretettel «Percy, der 
Ileissporn» melléknévvel szoktak megtisztelni, a tár­
sasággal szemben követelt eljárás által megmutatta 
hogy tud ugyan kíméletlen lenni, a hol az ország 
érdekei a kíméletlenséget megkövetelik, de hogy 
ép úgy szerencsés tapintattal a helyes középutat is 
megtalálja. Szemben a dunagözhajózási társaság­
gal — a mely pedig más bánásmódra is rászolgált 
volna — elment egészen addig, a meddig köteles­
sé gszerüen mennie kellett; de azontúl aztán egy 
lépésnyire sem. Ha ennél kevesebbel beéri, jogos 
szemrehányás érte volna; de hogy tovább nem 
ment, azt helyeseljük, már csak azért is, hogy arra 
az esetre — a mely nem valószínű ugyan, de a 
mely végre még sincs kijárva — ha még a mostani 
tárgyalások sem vezetnének eredményre, bo legyen 
bizonyítva ország-világ előtt, de maguk a társaság 
részvényesei és az elfogulatlan osztrák közvélemény 
előtt is, hogy nem a magyar kormányon múlt egy 
kielégítő viszonynak a megteremtése.

Előttünk ugyan e tekintetben nem volt kétely 
eddig sem. Igaz, hogy Baross Gábor minisztersége 
óta a társaság súlyosan érezte magára nehezedni 
az állam kezét. A mint a magyar államvasuti po­
litika öntudatosan fejlődőit és kibontakozott a ta­
pogatózások és kísérletekből, hogy tervszerűen 
megállapított közgazdasági czélokat megvalósítson, 
lehetetlenné vált továbbra is tűrni a társaság ma­
gatartását, mely merő ellentétbe helyezte magát az 
ország minden igényével és a politikai ép 
úgy, mint a forgalmi téren csaknem kihivólag állt 
szemben a kormány hatalommal Még gyengébb 
miniszter sem igen tűrte volna ezt a helyzetet 
minthogy pedig véletlenül Baross Gábornak hívták 
a szakminisztert, a társaság évenkint nagyon drá- 
igán fizette meg ezt az ujjhuzást. A ki némileg is 
meri a magyar éllamvasutaknak a társasággal való 
verseny viszonylataiban elért nagy eredményeit 
és alkalomadtán ezekre szívesen fogunk visszatérni 
— az csak mosolyoghat a bécsi lapoknak azon 
állításán, hogy nekünk lett volna okunk a kifejlő­
dött tarifaháborut sajnálni A dolog épen ellenke­
zőleg áll, mert még pénzügyileg is nagyon szépen 
kifizette magát ez a küzdelem — annál inkább még 
közgazdaságilag. Pedig az államnak első sorban 
közgazdasági politikát kell csinálni vasútjain. Arra 
a czélra szerezte meg azokat, hogy közgazdasági 
védrendszerében helyet foglaljanak és azt hatha­
tóssá tegyék nemcsak a külföldi befolyásokkal 
szemben, de a saját területén is minden közgazda­
ságellenes tényezővel szemben. A ki figyelemmel ki­
sérte a történteket, tapasztalhatta, hogy Baross Gábor 
Úyen értnlemben használta az államvasutakat a 
dunagözhajózási társulattal szemben. Az állam még 
sokáig folytathatta volna a küzdelmet, de a társa­
ság bizonyára ez alatt minden erejéből kimerült 
volna. Hogy vezetői ezt végre belátták, annak bizo­
nyítéka az, hogy tárgyalni jöttek és ez már magában 
véve örvendetesnek mondható tény.

Gyakran lesz még alkalmunk ezzel a tárgygya1 
faglalkozni. A jelen pillanatban legfeljebb az lehet 
czélunk, hogy igen röviden elmodjuk nézetünket azon 
feltételekre nézve, melyek alatt valószínűleg létre fog 
önni a megegyezés. Kilátásba helyezik a társulat igaz­

gatóságának újabb szervezését^ mi, felfogásunk szerint, 
elsősorban a társulatnak áll érdekében. Mert azt be­
látja mindenki, hogy' oly nagy kiterjedésű ügyletek, 
milyenek a dunagözhajózási társaságnak magyar- 
országi vállalataival összefüggnek, az országon kívül 
sikeresen el nem iniézhetők. Nem is tulajdonítunk 
ennek túlságos fontosságot, csak annak a várako­
zásnak adunk kifejezést, hogy a közlekedési minisz­
ternek sikerülni fog e tekintetben a magyar igénye 
kel — melyek, ismételjük, egészen megegyezők a társa­
ságnak igaz és komoly érdekeivel — határozottabban 
érvényre juttatni, mint ez más, ehhez hasonló, ko­
rábbi egyezményeknél történt. Oly államférfiunál, ki 
megmutatta, hogy mindig csak a dolgoknak lénye­
gét keresi és nem engedi magát üres formaságok­
kal útjáról eltérittetni, nem is várhatni, hogy ezen 
pontnál mást, mint igazi paritást elfogadjon. A tár­
saság vezetőiben különben fel kell tennünk annyi 
elfogulatlanságot, hogy megértsék, hogy a magyar 
ügyeket illetőleg egészen és minden utógondolat 
nélkül el kell ismerniük a magyar kormánynak fen 
hatóságát, melytől csak támogatást és társulati ere­
jüknek gyarapítását várhatják, nem pedig holmi 
bureaukratikus zaklatást.

Nagyobb jelentőséget tulajdonítunk annak, hogy 
a magyar kormánynak befolyása a tarifaképzésre 
kellően megóvassék. Különben is ez az a tér, a 
melyen a jelenlegi közlekedési miniszter legnagyobb 
sikereit aratta és nincs kétségünk, hogy a Dunagőz- 
hajózási társasággal kötendő egyezményben fenn 
fogja tartani a kellő befolyást különösen azon rela- 
cziókra nézve, melyek Magyarországot közvetlenül 
érintik, t. i. a keleti relácziókra nézve. Ebben az 
irányban fog a társaság leginkább rászorulni az 
erős támogatásra. Mert tagadhatatlan, hogy a Du­
mának a Vaskapun alóli részében jobbára elvesz­
tette pozicziójáL Küzdenie kellett ott a társaságnak 
nemcsak az orosz kormány által erélyesen segélye­
zett üagarin-féle társasággal, hanem számos egyéb 
román és görög vállalattal, a melyekhez újabban, 
mint halljuk, még egy gözhajózási vállalat csatla­
kozni készül szerb részről Nem tartanók helyén

valónak most keresni, miként történt, hogy a Duna­
gözhajózási társaság, mely végre is a legrégibb vál­
lalat a Dunán, kiszorittatott egyik pozicziójából a 
másik után ; kiszorittatott a vasutak által még azon 
körből is, melyet a versenvvállulatok érintetlenül 
betgjtak meg a számára, Mindezt nem keressük, 
csak konstatáljuk, hogy nem volt képes megállani 
az uj helyzet közepette, úgy hogy az elveszített tér­
nek vissszaszerzésére van most utalva. Ez minden 
körülmények között nehéz munka, mely csak akkor 
sikerülhet, ha egy forgalompoütikai nagyhatalom, 
milyent, hála istennek, ma már a magyar állam 
képez, áll a háta mögött, oly hatalom, mely körül­
tekintéssel vezettetik és nagyobb konczepcziók iránt 
fogékony. Azonban üy támaszt a magyar állam csak 

állatainak nyújthat, mely a maga részéről isoly vé....  . .
érzi magyar voltál. Csakis ilyennek. Így értelmez­
zük mi azt, ha a «N. Fr. Pr.» a társaságnak a 
magvar kormány által adandó szubvenczióról szól. 
Nem" tudjuk, képezte-e már megbeszélés tárgyát 
a társaságnak esetleg nyújtandó segély; minden­
esetre különféle módozatok állanak e tekintetben 
rendelkezésünkre, melyek a társaságra nézve egy­
formán értékesek lehetnek. A támogatás gondolatá­
tól mi nem idegenkedünk, nem idegenkedhetik attól 
senki, ki meg van róla győződve, hogy Magyaror­
szágnak az Aldunán közgazdasági missziója van.
A mely vállalat azonosítja magát e misszióval, az 
nemcsak rokonszenvünkre tarthat számot, hanem 
arra is, hogy előnenetelében minden kitelhető mó­
don tényleg segítsük. Első feltétel azonban az, hogy 
a társulat Magyarország érdekeivel azonosítsa ma­
gát, a mi semmiképen nem zárja ki azt, hogy 
Ausztria iránti kötelességének mindenképen megfe­

leljen.
A Dunagözhajózási társaság, mely eredetileg 

magyar alkotás volt, leginkább volna alkalmas arra, 
hogy ezt a szerepet betöltse. Ha teszi, meg fog róla 
győződni, hogy a magyar állam, a magyar közvéle­
mény, s magyar közgazdaság, mind oly tényezők, 
melyeknek jóakarata és czéltudatos segítsége nagy 
gyá és virágzóvá tehet bármely vállalatot A 
mi fiatal közgazdaságunk a keleten még min­
dig húdüani képes és minthogy ez az egyet­
len hódítás, a melyre törekszünk, szolgálatába 
boríthatjuk ennek a czélnak mindazokat az erő­
ket. melyeket mások nagyravagyásuknak szolgálatá­
ban fölemésztenek Ha a társaság azonban mind­
ezeknek még most sem jutott volna tudatára, ha 
chimüráknak feláldozná jól felfogott érdekeit, akkor 
le kellene számolnia a következményekkel, melyek 
reá nézve csak végzetesek lehetnének. Még a félre­
értéssel sem mentegethetné eljárását, mert hiszen 
tapasztalhatta, hogy a magyar kormány a legna­
gyobb előzékenységet tanúsította iránta most is 
semmiben sem lépve túl azokat a határokat, me­
lyeknek tekintetbe vételét a társaság , múltja meg­
követelhet. Baross Gábor minisztert pedig biztosít­
hatjuk, hogy valamint számolhat a magyar közvé­
lemény elismerésére, ha ezt a nehéz feladatot meg. 
oldja, ép úgy számíthat — még a mostani körül­
mények között is — az egész magyar közvélemény 
egyhangú támogatására, ha, minden várakozás elle­
nére, újra fel kellene venni a küzdelmet a csökö- 
nösség és rosszakarat ellen, nyilatkozzék az e kér" 
désben bárkinek a részéről

VEGYES KÖZLEMÉNYEK;
* Zllah-salbó-fleésl vasat. Br. Bánfy Dezső Szol- 

nok-Doboka vármegye főispánja e vonal .kiépítése tár- 
evában a Gnanczirozó bankárral s az építési vállalattal 
a szerződést már megkötötte. A 3.400,000 forintba ke- 
rülö vonal építési alapjához. Szilágy vármegye érdekelt- 
ségének az eredetileg kért 80,000 frt helyett 100,000 
forinttal kell hozzájárulnia ; ha ez az összeg április ha­
váig nem biztosíttatnék, a vasat kiépítése sokáig füg­
gőben maradna. Szilágy és Szatmárvármegyék érdekelt­
jei ez ideig 86,000 forintot írtak alá és Szilágvvárme- 
pye alispánja megtette a lépéseket, hogy a még hiányzó 
14 000 frt is hovaelébb biztosittasaék. Ebben az esetben 
az’építési munkálatokat már a tavaszszal megkezdik és 
a jövő évben az egész vonal elkészül.

* A magyar éssakkeletl vaanttArsulatnak 1889. 
évi* február 10-ére kitűzött rendkívüli közgyűlése a le­
tett részvények csekély száma miatt megtartható nem 
lévén, a közgyűlésnek február hó 20-ik napjára kitű­
zött második határnapon leendő megtartása végett o; 
egybehívó hirdetmény fog közzótétetni.

SORSOLÁS.
_ a Bt. Qenots sorsjegyek február 1-én Bécaben 

tartott húzásánál nyertek pengő pénzben: 60,000 htot 
21066 sz., 6000 frtot 1673, 2000 frtot «6/61, 1000 
irtot 49100, 600 frtot 10240 és 31919, 360 frtot 2923 
31450 53616 64269, 200 frtot 11101 29ol6 33116 
43253 69116 és 64814, egyenkint 120 frtot nyertek: 
1632 10713 12664 18268 16242 17298 17442 17528 
17994 19542 20223 20730 22740 27855 28455 32668 
33912 41250 55180 68658 60597 65362 70588 és 78148 
számú sorsjegyek. Ezeken kívül még 1960 sorsjegy eor- 
Boltatott ki, mely mindegyike 65 frtot nyert pengő 
pénzben.

IPARÜGYEK.
—■ Előadások a teohnoldglat tpármúzeumban.

A magyar kir. technológiai iparmuzeumban február no 
folyamán a következő előadásokat tartják. 8-án Paid 
Károly: «A parafaiparról» értekezik. Illés Aladár l2-én 
«A zárak»-ról és 26-án «Szakfolyóiratok közleményé­
nek ismertetéséről» tart előadást. Táborszky Ottó igaz­
gató 15-én, 19-én és 22-én «Mólorok munkaképességé­
nek és^szerszámgépek munkafogyasztáeának mérésé»- 
ről fog értekezni. Az előadások mindenkor este 7 óra 
kor kezdődnek.

kiállítási ügyek.
— Kitüntetések s brüsssell világkiállítás sl- 

kalmábdl. Azokon a kitüntetéseken kívül, a melyekben 
a brüsszeli világkiállítás alkalmából a belga király 
Széchenyi Pál gr. kereskedelemügyi minisztert és Mat- 
lekovios Sándor dr államtitkárt már részesítette, most 
__ a mint értesülünk — a következő kiállítókat és bi­
zottsági tagokat tüntette ki a belga király: BedŐ Albert 
orsz. föerdőmesternek és miniszt. tanácsosnak a Lipót- 
rend középkeresztjét, Burcbard Konrád főrendiházi tag­
nak és dr Lederer Sándor miniszt. titkárnak a Lipót- 
rend tiszti kérészijét adományozta, a Lipót-rend lovag­
keresztjét pedig a következők kapták: Fischer lgnácz buda­
pesti majolikagyáros, Jungfer Gyula budapesti mülakatos, 
Mechwart András a Ganz-féle gyár vezérigazgatója 
Saxlehner Árpád nagyiparos. Ordódy Lajos az orsz. 
gazdasági egylet igazgatója, Plavsic N. A. az eszéki 
kereskedelmi kamara titkára, dr. Mandello Károly iró, 
Brachfeld Siegfrid budapesti divatáru kereskedő, Fried- 
féld Mór, a zágrábi mümalom igazgatója, Sorger Jakab 
eszéki erdőbirtokos, Birnbaum Imre budapesti kender­
gyáros, Simon Jakab a Kálnoki és Simon ezég főnöke, 
Biach Mór erdőbirtokos, gelsei Guttmann Vilmos erdő- 
birtokos, Deutsch Lajos budapesti kereskedő, Baitholo- 
vielt Antal eszéki szeszgyáros, Palugyay József bornagy- 
kereskedő, Fáik Zsigmond kir. tanácsos, Pfeiffer Bódog

rasasfc
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mükiállitás ma-lagrbirlokos és I’erlaky Kálmán Ui\, 
ivar biztosa.
1.&EBESKEB3LE22 $8 TÜS&DE.

A budapesti áru- éa értóktüzzde tanácsa a 
kővetkező hirdetményt teszi közzé: Bnclolf trónörökös 
(j fen-'éje temetése alkalmából kedden, folyo ho 
r,-én. a tőzsde és gabonacsarnok zárra marad.

Kamatláblessállitás. Mint egy berlini táviraton., 
lenti, a német birodalmi bank a leszámítolási kamat- 

ábat 41 ,,-ról IWo-ra, a lombanl-kamatlábat porosz es 
lémet birodalmi értékeknél -í.Wo-ról F»}°/o-™. opycb 
ékeknél r>V0-ról 4<V0-ra szállította le. Míg az 
i.ank csak foltról-fokra fél százalékonkint

Pestvidéki 4300 mm. 79.5 k.
77.5 k. 7.25 frt, 1200 mm. 78 k. 
hónapra.

Fejérmegyei 200 mm 
hónapra. 0.

Bácskai 1000 mm. 78.5 k. t.uo

=F
,9007.35 frt, .900 mm. 

7.25 fit, mind három

77.3 k. 7.30 form1-, bárom 

iéSrint, három
hÓ'Dunavidéki 1000 mm. 78.3 k. 7.27.4 forint, három 

hónapra. , „„ , inn
Zab 100 mm. 5.40 frt, 100 mm. .».-■> 1,1

mm. 5.72í frt, 300 mm. 5.00 frt, mind készpénzen.
" Jilai hivatalos effektiv árak:

er- 
angol 

csökkentet lo
kamatlábát 3®Vig, addig a német birodalmi bank egy- 
rz.errc c^y egész sziV.nlékkal volt kénytelen n a
hát leszállítani, hogy váltótárczftja no apadjon jelentéke­
nyebben. Azonban a német birodalmi banknak c.. ,\ 
kamatlábleszállitása semmi hatást sem idézhetett clu ^ a 
berlini tőzsdén, mert Berlinben a nyílt piaczou 1, szá­
zalékig csökkent a kamatláb, a mi eléggé jellemzi a 
na«-/ pénzbőséget, a mi már most is meghaladja amint 
év'közerén észlelt pénzbőséget, úgy hogy még az sem 
okozna most nyugtalanságot, ha kiilíolch szám ma 
i'vobb arany kereslet lépne fel a nemzetköz, pénzpiacion 
Franc ziaors/.ágban azonban még mindig nem olyan ,ól; 
a pénzviszonyok, mint Angliában és Németországban es 
Így a franezia bank egyelőre nem szállítója le tovább 

a kamatlábat. .
Aa uj 4"'.-,-03 földtohermenteoitesl Hotvo- 

nvek. A budapesti ám- és értéktőzsde tanácsa ma koz- 
ííréteazi. hogy az 1888. évi XXXII. t. ez. alapján ki­
bocsátandó o. é. 4'->al kamatozó adómentes magyarm- 
,zú«i íuldtchermeniositési kötvényekről ICH), .»00, iroo,
.- (lu) és 10,000 frtos címletekben kiadandó idei lenes 
elismervényeknek a mai naptól fogva leendő hivatalos 
árienV7.ését elrendelte.

-■ a Lcdercr én Kálmán-fóle ozeBü^yar ea 
finomító rozzvény társaság; Nagyváradon - mm 
(itani levelezőnk értesít — 0 hó 2-an tar.otta ll. t.i 
közgyűlését Reismann Mór elnöklete alatt. Az 'Pa7g' 

jelentéséből kitűnik, hogy a lefolyt uzletóv a \dl 
lalatra nézve igen kedvező volt, loleg azért, meit .. 
ni szeszadó törvény életbe lépte átmenetileg a szesz­
es húsárak nagy emelkedését vonta maga után A z;<r- 
, támadásokból kitűnoleg a tiszta nyereség «7 1/n frt 

krt tesz ki. mely következőleg javaso halott felosz- 
t tni: Különböző leírásokra 52,022 Irt 18 kr., igaxgMo. 
í.Vi és felügveloségi jutalékokra 4oh8 Irt 2., ki., 1..00 
r-szvénvre 3Ö.OOO frt vagyis részvényénamt -0 irt 
lu»/0) osztalék, a felesleg 165 fit 4 kr. pedig '0 szám­

lára átviendő. A közgyűlés tudomásul^ vette azigmiga- 
I áo, jelentést, a felosztásra vonatkozó javaslatokat el­
fogadta és úgy az igazgatóság, mint a felügyelő bizott- 

,1« tagjainak a felmentvényt megadta. _
Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreililorenvcyein 

következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Bemer 
Alfréd kereskedő Bukarestben, Busen !>. es Cohen A. 
M. kereskedő ezég Bukarestben, Bufti Mom-z kereskedő 
Bukarestben, Traxlcr Vinczo poszlókószito, Xvallischmr- 
kenben, Bradel János vegyesáru kereskedő Guggenlmeti- 
i s í, Giovanni Marinaz kereskedő Capo d lslnuban, 
Xran/.thor és Weinmann kereskedő ezég Nyíregyházán, 
Wanke Antal ruhakereskedő Becsben, Brandt Mur Becs- 

Scho'i A. kereskedő Sopronban, Sreka

33nnn

R021
Árpa

uj bánsági. , á 
ji liszavidébi ,i ,
» pestvűléki ....

>1 fehérmegyei ...
» bácskai..............
u éazakmagyaronz.

7.nb
Ter. gor l

Külos
Etouoza

8 takarmány. 
» égetni való.
» sörfőzdéi. .B .......

ó bánsági, .. 
» tnásneinil . .
ó ................-
uj káposzta ., 
i) bánsági. .

78-81 Vt 
78-81 
78—81 »
78-81 >. 
78—81.1 
78-81 • 
70-72 •
6Ö—08 • 
63—04 ■>
öl-—00 e
39—11 » 

73.»

írttól

720
7.15
7.20
7.20 
7.05 
5.50 
5.60
6.20

5.25
4.75
4.70
f.MO

Mis
743
7.35
7.40
7.40
7.25
5.70
5.90
7.—
8.50
5.70
4.80
4.75
5.75

7.21,

7.43,

5.04

Katárldoüzlet meglehetősen élénk forgalom mellolt 
fedezési vásárlásokra igen szilárd irányban nyílt meg. 
Köttetett:

Délelőtt.
asohványbusa tavaszra mintegy 30,000 mm.

7.2.;, 7.2-i, 7.25, 7.27, 7.28 és 7.27 forinton.
Ssokványbuza őszre mintegy 20,000 min.

7.4 f, 7.45, 7.46, 7.48 és 7.47 frtnn.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm 
5.05 forinton. .....

Szciaványznb tavaszra 10000 mm. 5.2* forinton. 
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irány el- 
gyengiilt, mert a ’ fedezési vásárlások megszűntek. 
Köttetett:

Szokuánybusct tavaszra mintegy 
7.25 és 7.24 forinton.

Szokványhuza őszre mintegy 
és 7.4(5 forinton.

uon, Tmkovics
kereskedő Szveti-Ivan-Zabnoban, bischer Henrii; Halasa 
1 ivarmaton. .

A magyar-franozla biztosító részveny-tnr- 
saaág i Franco llongroi-e) életbiztositesi osztályához 
lb39. január hóban benyujtaiott 32í- ajánlat oh 1..HM) 
torint összegről és az előző hóról elintézetlenül maradt

5000 mm. 

5000 mm.

7.2G,

7.47

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak. 
frt 7.24 - 

7.46 — 
5.04 — 
5.2 í —

7.26 
7.43 
5.05
5.26

Szokványhuza tavaszra...............
Szokványhuza őszre ................ •
Tengeri május—.júniusra............
Szokvány zab tavaszra....................

DSluí&nl föígEelam.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt; az 

eleintén szilárdabb, de végül alacsonyabb berlini 
naárlolyamokra ismét elgyengült. — Köttetett :

fízoiivinybuza tavaszra mintegy nuOU mm.
7.26 és 7.25 forinton.

Szokványhuza május—júniusra 1000 mm.

Szokványhuza őszre 1000 mm. 7.48 forinton.
Szokványzab tavaszra 2000 mm. 5.2 

forinton.
órakor záródnak

irány
gabo-

7.27,

7.41

5.24

hajózási részvényekben. Ezekben az értékekben jelenté­
keny volt a forgalom, különben pedig pangott az üzlet, 
mert a tőzsde tartózkodó volt. Zárlat felé még jobban 
megszilárdult az irány, mert a német birodalmi bank 
leszállította n kamatlábat. Valuták valamivel gyöngéb­
bek. Az elhelyezés könnyű és olcsó volt.

11 órakor Báródnak: Osztrák hitelrészvény 311.80, 
magyar hitelbank 313.50, angol-osztrák bank 127.:>ü, 
ttniobank 220.50, bankegyesület 107.25, osztrák-magyar 
államvnsut 251.50, déli vasút 98.25, alpesi hányatársa­
ság 51.80, májusi járadék 82.70, magyar arany- 
járadék 101.27. magyar papirjávadék 93.40, busz 
frankos arany 9.56,1.

1)611 tSsnflö.
A déli tőzsde megtartotta a szilárdabb árfolyamokat.

— Jegyeznek: Osztrák hitelrószvény 311.90, magyar 
hitelbank 313.25, osztrák tartományi bank 2'-ti..o, 
unio-hnnlc 220,50, angol-osztrák bank 127.nO, bank- 
egyesület 107.25, osztrák-magyar államvasut 2nl.it, 
déli vasút 98.25, Károly Lajos-vasut 104.50, clbavolgyi 
vasul 197.75, török dohányrészvény 112.75, májusi já­
radék 82.57, magyar aranyjáradék 101.27, magyar 
papirjáradék 93.37, húsz frankos arany 9..)6.

Később közlekedési és bányaértékekben igen elem: 
volt az üzlet, emelkedő árfolyamok mellett, a többi ér­
tékek kevés forgalom mellett szintén szilárdak, v altok 
és valuták nem változtak.

2 ómkor né.r ódnck : Osztrák hitelrészvény 311.7U. 
magyar hitelbank 312.50, angol-osztrák bank 127.nO, 
unióbank 220.55, bankegyesiilet 106.75, osztrák tar­
tományi bank 226 25, osztrák-magyar államvasut 
250 60, déli vasút 98.25, Károly Lajos-vasut 20*./n, 
clbavolgyi vasul 199.—, észak-nyugoti vasút 177.nO. 
dunagöziiajózási részv. 420.—, Lloyd_ részv. 4.1*. 
északi vasul 2498, májusi járadék 82.85, osztrák arany- 
járadék 111.30, magyar aranyjáradék 101.32, magyar 
papirjáradék 93.37, 20 frankon arany 9.56, márka 
59.171. Gyenge.

Bóosj, felír. 4. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentositéoi kötvények 10:». , 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.—, oa°/o-os 
magyar földhitolintózeti záloglevél Erdélyi vasút.
194.25, Magy. keleti vasút els. k. 114.75, Mngy. ny. sors« 
jegy 132.—. Szőlödézsmaváltsági kötvények 
50/0-os papirjáradék 93.40. Tiszavölgyi sorsjegy 12u.40. 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 101.25. Magyar vasúti kul­
csön 145.20. Magyar hitelbank 312.50. Alföldi vasút 
196.50. Magvar északkeleti vasút 178.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.20. Tiszavidéki vnsut-részvény 2i8.—• 
Magyar leszámítoló- és pénzváltébauk részvény 100.nO. 
Kassa-oderbergi vasutréczvány 153.—. Dohány-rószvó- 
nyok —. Lanzámitolóbank —. Temea Hága • 

Hóoff, fehv. 4. (Osztrák értékek hivatalos zur; 
lato,) Osztrák hitelrószvény 811.50 Déli vasút 98 2m 
4o/o.osarr,nyjámdák 111.30. Váltó Londonra 20.8n Ká­
rolyi, njon vasút 204.50. 1861-e.s aorsj. 1,8.2 », 1860-aa 
sorsjegy 141.—, Török sora jegy 22.. >0. Angol-osztrák­
ban krészvény 127.25. 4'2°/o-08 ezüstjáradők 81.' ). Osz­
trák államvasut 250.20, 20-frnnkos 9.5J». l;2°/0-O3 pa- 
nirjáradól: részv. 82.90. Osztrák hitelsorsjegy 18^.2a, 
Osztrák-magyar bankrészvény 893. Gnáoz, kir. arany 
5.67. Kémet bankváliök 59.20, EllmvCjgyi vamit részv. 
198.50, Bécsi bankogyosület réozvényei 106.7u, Bunagcla- 
hajóz9ái-társ.«réssv. 1-20.—. Gyengébb.

győznek : 3%-oa járadék 83.51, olasz járadék 95.40, 
magyar aranyjáradék 85.25, orosz aranykdeson 8J.18, 
uj orosz kölcsön 89.40, egyiptomi kölcsön 437 A 
spanyol járadék 74.87, török vasúti kölcsön lo.00,oito- 
mán bank 538^ Rio Tinto rézbánya olO—0I8, Panama-
részvény lanyha 68. . ___„•

3 óra Z/0 pénzkor záródnak: (|30/e*?®íran”' 
áradéit 83.50, 41o/0-os franezia járadék 104.0:», o»z 
rák államvasut részv. 871, déli yasut-reszvény u£ót 
osztrák földhitelrészvény 526, franezia törleszthet jára 
déle 87.47, magyar vasi 1 ti kölcsön 305,_ 4:"/n-os magjai 
aranyjáradék 84.93, ottomán bankrészvény 537. i ám a. 

Lonünn, fnhr. 4, (Megnyitás) Angol eonsolok J.U»-.
Külföldi érííktÖBSáék c&rlata.

metlnt kíirp.ínibcn, mortldf»

,!• A.,°i.innViá A kóBívme-áirolyomok li-val, amedii'ta 
M-incl, a, nUimta'ü.val vunn«k

ÄÄÄ ÄÄ *00 m.rk? ruta I, .üt k,
1U0 frank viola

Február 4.

Délután 3 
Szokványhoz* tavaszra . 
Szokványhuza őszre . . 
Tengeri május—júniusra 
Szokványzab tavaszra. .

frt 7.24 — 7.26 
7.46 - 7.49 
6.0-1 — 5.06 
5.23 — ú.£5

Terményekben gyenge volt a forgalom. Szilva nyu- 
godlabb, szilvaiz lanyhább, zsiradékok nyugodtak.
Küttetolt. .... fn

Dlscnózair, po-ti áru hordóval együtt ■>,)
11 Szilva szlavóniai 100 darabos október—novemberre 

14.28 Irton.

parts:
•Ptanfrin fV.'o-oBláriáik ., <i/,"'(-nn « ...»
rorWA-ninnarÜtamv-wiit J .
n«tr«k <1M1 vnnt . • í ••! íjrlíü.•irinnnla taile««tliotfi|4ra4Mc . • 
OrtríV* S’>o$ur.ny|iM(lok. ,
Mnrv"» vobsU krilosljn. . . . .
MnzyarJolrAlor-liiUUiank. . •
IWr«iütilfi-bfnk . . . • • •niogysr nranfj«aá«k . . • •IVnuyor EVo-momiIiJ MS'll t • 
Megyarlinximltoló o* pinívtltt-hanl: a

sr.nT.xm
Optrik «."/r-oepapU-jáia'Uk-

• liVí'OB » - 1
1 «L”/(»cao*l35Hfa'l6k: ■
• liS/cco aranylAradékJ 1 

Mniryer tv>.nylirÄ(iik . . . .1 lA'fPa papírjlmdMt ..
« t.uleil vasat! kStvónyaV,

Krltti 6')>oí v. oladbbs. koiv. .
OrifrAk liltelJíssvcny .... 
Mncyarhlhlban':. ]OorMk.masyagállamvaeat:
OntrAk dMI vaent ....Kftroly-I ajosvnaiit . . . • Kni'sn-oi.Mbcrrlvsint . . .«Homfin vcinlltitívlnvol; .............................Viilló bém-l nherra ...
; Kolett klUerlln II • Mhooiiti*
«larynr'jhilo:-h!Whank.

losíira’.....................

'.j-én megtartott IX. kisorsolá a alkalmából követkéz 
db 1000 frto igényjegy^huzatolt ki, n. m.: L;> d > 

halálesett biztosítás után //. és III- dijtuá 
lázat) 809 számú igényjegy a Om83 szánni^köt­
vényhez Szabadka, 1728- 139 Hogy esz, —• 
í 74 4 T’orda, 6111—16,876 Szegei, 6538 -l/,3..i s.-A.- 
I hely, 7258-19716 Belgrad, 7507-22208 Kladno,

Értebctőzade.
Az a liir, hogy a német birodalmi bank a kamatlábat

három százalékra szállította le, s az ennek követkozlé-

1370.*— mbU13522—18273Budapest,

B'360—7t»2 Losonc/, 11325-1796 Sümeg, 11544-4998 
!v apu vár, 11704—7888 ii.-Szombat, 12237-:l 106. Győ­
rök, 12315-31131 Belgrad 12383-81 «98 Belgrad, 201- 

-7835 ICönigiheiden, 20385-9005 ZMgárd, 230*0— 
i;i-2ÍO Rudolfsheim 23050-258(15 Rudolfsdieim. A l;i- 

űzött igénvjegyek'ro e-ő összegek, a vonatkozó kötvény, 
az utolsó dijiv.ugta és a kihúzott igényjegy, esetleg 

(.r, a KPvnszticvél vagy születési bizonyítvány hemuta- 
-5=i után, a központi [-- nzlárnál vagy azon képviselő-
- mél, hol a díjlizetés történt, azonnal kiír/olletnek.
•\ vonal ufón levő számok azoknak a kötvényeknek 
számait jelölik, melyekhez a kihúzott igényjegyek tar­
toznak.

Közgyűlések heti naptára.
— Február 4-töl 10-ig. —

Budapesten:
Február 0. Máltai helyi érdekli vasut-részvény

Február 0. Pesti hazai első takarékpénztár egyesület.
— Pesti könyvnyomda-részvénytársaság. budai hegy - 
pálva-részvénvtársaság.

Február 10. Magyar nvugoti vasut-ruszvenylarsasiig 
•endk.) — Magyar északkeleti vasút (remik.)

A vidéken:
Február I). Vutnoki népbank mint takarék- és köl- 

esönszö vetkezet.
Február 7. 1 Havai takarékpénztár. — Xeinet-szla- 

morai takarék és előleg-egylet. — Simontornyai takarék-
pénztár. . . , • t „„
‘ Február 0. Első magyar-gá-sorszagi vasul Becsben. 
— Első nagykikindai takarékpénztár. — Kis haltai ta­
karékpénztár. — Tolnamegyei takarék és hitei,iánk.

Február 10. Mohácsi takarékpénztár. — Nagykun­
sági takarékpénztár. — Ercsi és vidéke takarékpénztár.

tok értékei is javultak. Helyi értékek kevés figyelemben 
részesüllek. Valuták és váltók alig változtak.

BliitBaafle.
Az elötözsdén szilárd irány mellett gyenge forgalom 

volt. Osztrák hitelrészvény 31 t.SÜ-lól 311.60-ig, magyar 
hitelbank 311.70-töl 312-ig, magyar aranyjáradél:
101.30-101 101.321-ig, magyar papirjarac ék 9J.3U tói 
90.35-ig, magyar leszámilolú és pénzváltó bank 100,,-on 
1\ v ttfl tf*!?» , ,

11 óra 30 porczlior aáródnalc: Osztrák liitelrcsz- 
vény 311.70—311.80, magyar aranyjáradék 101.30— 
101.32.1, magyar papirjáradék 93.35—93.371.

Dói! tőzsde.
A déli tőzsdén kedvezőbb külföldi tudósításokra és 

arbitrage vételekre kedvező hangulat uralkodott. Osztrák 
hilolrészvéiiy 312-tól 311.80-ig és 312.20-on, magyar
hilelbank 312-től 312.25-ig, magyar leszámítoló- és
pénzváltó-bank 100.' -on, magyar arai.yjiiradék lOLo-i- 
IÖ| |(ii.ÍO-ig, magyar papirjáradék 93.37]-tol J,i.io-ig, 
pesti magyar kereskedelmi bank 735-ön, Uraschn-fulo 
té"lagyár” 266.50-tol 269-ig, rimamurányi vasmű 
I {:5.50-ig, molnárok és sütvk_ malma 40UO-on, 
magyarországi szénbánya ÍJ 7-on, 
magyar északkeléi" ‘ l',° r<>' 
vénv serfőzüdo

lipénztár. - 
—Bába-lapincsvölgyi takarékpénztár Bzt.-t iotlhanlon.

>. .dahunyadi ..... ...pénztár. - Gzcglédi gőzmalom. Lcrogmepyc. köz­
ponti takarékpénztár. — Polgári al.. hitclegy le•. 
M'-szigeíi kereskedelmi és hitelintézet. 'j"
rneilékí takarékpénztár Ó-Becsén. — Szombathelyi lég- 
szeszvilágilási társulat. — Allüldi lakarukpenzlar I)cb- 
reczeiiben. — Orosházi központi lakavékpenzlar. -- 
rizegod-csongrádi takarékpénztár. — Első uunaviuuki 
takarékpénztár Apostag. • Tokajhcgyaljai takarékpénz­
tár. — Jankováczi takarékpénztár. — Sárvári 
karékpénztár.

113-tól
úszak-

lUhenaeum 435-Ön, 
vasút 178.60-cn, első magyar rész- 

715-ün köttettek.
1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitclvósz- 

vénv 312.20—311.30, magyar hitelbank 3l2.o0— 
312.75, magyar aranyjáradék 101.30—101.321, magyar 
papirjáradék 93.40—93.421.

Fraemhicvtizlct: Osztrák hitclrészveny holnapra
p_2.511 forint, nyolc/, napra 5—6 fi t, egy hóra 11
12 forint.

Utótőzodo.
Az utólüzsdén osztrák bilclvészvény 

312-i", magyar avanyjáradék 101.4 0-től 
magyar papirjáradék 93.47} cn áruitatott.

2 óra. 3Ó pereskor záródott: Osztrák 
vény 311.90—312, magyar aranyjáradék 
101.374, magyar papirjáradék 93.47}—93.50.

Zárlat u'táu a magánforgalomban gyengébb ^ ber­
lini tudósítások miatt az irány lanyhult. Osztrák 
részvény

hájé
Kati tőzsde.

Sóos, febr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az esti tőzsde nyomott berlini árfolyamokra lanyha irány­
ban nyílt meg, do zárlat felé javult. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 310.40-311.11, angol-osztrák 
bank 127.25—127-60, bankegyesiilet 107.-n, osztiák 
földhitelrészvény 269.50, osztrák-magyar ü lamvasu
050_250.30, déli vasút 98.50—98.60, dunagöziiajózási
részvény 420-424, török dohány-részvény 112 alpesi 
bányatársaság 55.10—55.00, májusi járadék 82.8:.— 82®, magyar aranyjáradék 101.10-101.20, magyar 
pirjáradék 93.35—93.50.

5 óra 30 pereskor Báródnak: Osztrák hiteké, z- 
vény 311, angol-osztrák bank 127.20, bankegyesiilet 
107.50, osztrák-magyar államvasut 250.25, clbavolgyi 
vasút 198.75, alpesi bányatársaság 55.25, májusi jurá­
déi; 82.85, magyar aranyjáradék 101.10, magyar pa­
pirjáradék 92.42, húsz frankos arany 9.56, marka 
59.20.
Prolongecsló- és praemlnm-üzlet a bóoal órtók- 

tözidcn.
Bóeo, febr. 4, (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A mai elhelyezés, mely négy napra (lebruav 8-11. 
terjedt, a következő prolongé.oaló-tétolok mellet 
folyt le : Osztrák hitelrószvény 20—35 kr report 
(‘j: 3—4jll/o), magyar hitelbank 50—70 kr. report 
(5ii—6 \°ln), osztrák-magyar államvasut kr re­
port (5;j—6°/o), Károly-Lajos vasút 5—0 kr re­
port (5}—ö}°/o), déli vasút 15—2» kr deport (7) 
__(;if,o 1 > májusi járadék simán — 1<> kr. report y» 
r,7/pO/0V magyar aranyjáradék 20—25 kr report (»"s 
—5J".;0), magyar papirjáradék simán —5 kr. report

Pr&eminmtizlet: A díjtételek alig változtak: Osztr. hi- 
telrészv. holnapraIV2-2 frt.nyolcz napra 5-5} frt,egy 
hónapra 101-11} frt, három hónapra 21}-24} frt, 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 10—11 form , 
három hónapra 18-21 forint, magyar arany-járadék 
egy hónapra 2—2} százalék, három hónapra 3} 
százalék.

magánbftínatláb: Elsőrendű váltóra dj? 
lék, távolabbi látra és telepített váltóra 
zalék.

líolA ócp3n«7.\lt>banit ií

ysAHKroax.
VS7lr6klg/o ■oopapirjirndék.

« «XortEoellitJázadik, .
a Iwosaranridradik < . J • ?.

Mep7aiQian7jíradék . . ■ * • fi• "/ó-ón papitjártdat . . , . v 
OsrltAk hitílliiivóiiy . . 
ünt/Ak-rnngyar bank . . 
OusliAkimosjarilhinvajst 
Kaicly-LujoE vnout . . .
Ontiák dili vseat . . . 
fcrzeébctoiittrák 11703011 »seat.
Míinyos-pácaoíiaA^f vasat
TiaiBviiioki v. olaöbt M. tcOtvóa/ctc.
VA116 bcralplsoira..................... ,.. ...• ii(o;iH)Mfdluhltalln{6aotlailn?liiVÓl; . & 
SlsuvailessóQiloló t* piiuivíltó-br.nk £ MapyBi hltolbank. ....... O
Magról iolxálog.bank ,

* Pidviny nélkül.

RilIBnböiot ai
v'ola'i xarlat
hoz I: -noBtrohoie ojvomM! oazlr.útlvrthcn

10! Cn Sbc r,o

871.—

1*5*9nos—

$01.10

■“V.IIO
111.59101 vá

ill‘,89
310.4S

£51,10
90

8ó5,i*
ír.iu'tt

lcii.---
pii.ro
Cl

193.23
68.27

5» 0 50
ísa :o

SS.S9 
r8,E0 r.B

111.48
101.48 
00.69

3 I 87 
670.07 
911 43 
2Ql.it 

19.00
178.37

$59,93

5;’.io
175.—
IB'-.SO

Alcftilémiai könyvtár d. ti. 3—7-ig.
Egyetozni Tctfnyvt&r d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Allatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kirrem at a biv. lap fobr. 2-lii azám&bőli 
ArvoröBCk a fővárosban. Becher Károly 19G5 

frfrn becs. ingós. febr. 16 VI. kér. gyár-uteza 2. szám. 
Kraits (Kováts) Erzsébet 380 írtra becs. ingós. febr. 4 
1 kor. Palota-utcza 11. ez. Bartunek Mátyás 484 frtra 
becs. "in"ős. febr. 4 Vili. kér. Köztemelő-ut 3. sz.

ArverózGk a vlűőZcen. Kisk. Pntnik Miksa 1856 
frtra becs. ingatl. ápr. 25 Lúgoson. Nagy Jakabné 1233 
fitra becs ingós. febr. 6 Hán-bzent-Mikloson (Monor.) 
Tornya Gyula 6642 frtra becs. ingatl. május 8 Szent- 
péterfalván (Hátszeg.) Kállay Akosné 89880 frtra becs. 
ingatl. márcz. 14 T.-Löli. Franc/, György 73a frtra 
bocs ingat!, febr. 25 Budakcszen (pestvideki tvszék.) 
Kégl Ignác/, 5850 írtra becs. ingatl. lehr. 28 XagyVá-

raCBodnyltá3. Tisch Adolf budapesti bej. keresi;, 
ellen. Csödbiztos Kovács Béla törvényszéki bíró. Tő- 
meegondnok dr. Wolf Vilmos, helyettes dr. Berenyi Leo 
budapesti ügyvédek. Felszámolási határidő ápr. f.. - 
Kanitz Erz.se vasvári kernsk. ellen. Csödbiztos Fura Jó­
zsef kir. törvényszéki biró. Tömeggondnok Bejezy Udün, 
helyettes Horváth József vasvári ügyvédek. Felszámolási 
batáridő febr. 25. — .Morém. Leon temesvári bej. ke- 

ellen. Csődbiztos Verier Antal törvényszéki bíró. 
Tömeggondnok Rolariu Pál ügyvéd. Felszámolást határ­
idő márcz. 4.

CsöuKiogszüntoíéa. Weis/. Hermann debreozem ke­
resi;., Lippmann Adolf budapesti bej. veteménykeresi;., 
Izinner János csongrádi keresi;, és Fiák és Bernbárd 

szent-buberli ezég ellen. „
Pályásat. A soproni kir. posta és tavirdaliivatalnal 

poslaszállitói, — a s.-a.-ujhelyi kir. ívszéknél segédszol- 
rai, - Budapest főváros tanácsánál l. r. 1. oszt. se- 
pédmérnöki, árvaszéki íogalmazógyakornoki, . oszt. 
adóvégrehajtói. 111. kér. szülésznői, — Sziládon (Nyitra- 
megye) postamesteri, — a temesvári kir. tvszeknél 111, 
oszt liivatalszolgasegédi, — a pápai kir. jbiróeagnal 
dijnoki, — Offenbányán és M.-Záhon (Torda-Aranyosm.) 
körorvosi, — a nagyváradi posta és távirdahivatalnal 
több 11. oszt. postaszolgni, — a febértemplomi kir. tör­
vényszéknél segédhivatalszolgai, — Pakson küzigazg. 
jegyzői, — az ungvári kir. adúfeliigynluségnél számgya- 
kornoki, — az aszódi kir. javilóintézetnél gondnoki, — 
a miskolezi kir. tvszéknél irnoki állásokra. _________ _

Felelős szerkesztő:Csávolszky Lajos.

SZÍNHÁZAK ésIUL ATSÁGOt
As országos p'yáss miatt a. színhazak 

zárva vammk.

&ÖE.FÖMH iBüfŐSSDÉÉl
Prága, febr. 4. Nyers ezukor Prágában 16.90, Aus- 

sigban 17.10 frt, finomitott Prágában változatlan.
Berlin, febr. 4. Búza, rozs, zab és olaj lanyha, 

ízcsz bágyadt.
Hamburg-, febr. 4. {Kávé) Santos good average 

januárra 80, márcziusra 80.?, májusra 82, szeptem­
berre 83 márka 50 kilókint.

Pd.rls, febr. 4. Búza szilárd, liszt baissze, olaj szi­
lárd, szesz tartva. Idő : havas.

Newyorlc, febr. 4. {fűivé.) Rio vagy Fnntos XII. 
májusra 15,65, októberre 15.95 cent.

Külföldi úrntőgBiüők ztel&tai
Aiszimltíbi álfolram óimét piooxoi-r« lOOn-.äzka vfin 69.26 Ül, Kié *•>

Slső fővárosi orphsum
Igazgató: S 0 M 0 S S Y KÁRÓL Y.

67» sz« alatt.
Ma fellépte Misa Biscrónck legújabb szenzációs számával:

Az éj csodája;
Mythikai eredeti variizs-képlet. Feltalálta és bemutatja Mi«« 

Bisero 8 hölgy segédlete mellett 
A fenti mutatványszám teljes magyarázata az előadás mit-, 

sorozatún.

Xdö.járáa
ni. kir. meteoroloaiai központi intézet távirati 
jelentése 1SS0. február 4. reggel 7 órakor.

Aflomlsot i L«e\nyoma«
A hő-móraéklct

i szorint

Szól
ir&nya óa

47.-0 trt.

312.40-től
101.35- ig,

hitelrész
101.35—

hitel
311- 310.90 köttetett.

Eotl tőzBdo.
Az esti tőzsdén csendes forgalom volt. Osztrák hitol- 

részvény 310.90-tül 311-ig, magyar aranyjáradék 101.25- 
töl. !01.22} ig magyar pajúrjáradék 93.40-től 93.52}-ig

G óraltoi* záródnak: Osztrák hitelrészvény 311.10— 
311.20, magyar aranyjáradél; 101.22}—101.25, ma­
gyar papirjáradék 93.55—93.57}.

KV

3J százn- 
31—4} szá-

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bócn, febr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A buzahatáridők kissé megszilárdultak, minél; 
oka a hűvösebb időjárás és a valamivel nagyobb íede- 
zési kereslet. — Köttetett: Búza tavaszra 7.08, /.uu,
7.56 és 7.59, május—júniusra 7.73, 7.75, -.71 es » 
őszre 7.77, 7.78, zab tavaszra 5.71, 5.70, tengert május 
—júniusra 5.33, 5.34 írton.

Délután emelkedésre hajlott az irány, az arlolya- 
mok valamivel magasabban indultak, de később n-igy 
volt a kínálat és az árfolyamok gyengültek. E.ótte- 
tett: l’uza tavaszra 7.6U—7.57, május—júniusra 7.7'*, 
—7.76, őszre 7.78—7.73, rozs tavaszra 6.08, tengeri 
május—júniusra 5 34-5.33 frton ; zab tavaszra jegyez 
5.74—5.72 Irtot. . . ...

Készáruban pangott az üzlet és a javulásnak itt 
semmi nyoma sincsen. ..

Szesz ára határozottan megszilárdult. -00 hektoliter 
kontingentált szesz eladó tetszése szerint azonnal, vagy 
e hónap folyamában szállítva 167/a hton és 1000 
(older 17 írton adatott el.

Február 4- 
pAbÍb.

Busa folyű hón
— márcz.-m 1 . . i . <— múrc' -ló! 4 hóra • • . <
— májustól hóm . - - «

Lloit folyó hóra • • • « «
— márcz.-ni • l • t
_ mórcz -tői < hűn . • • •— májustól 4 hóra , • • •

Oldj folyo hón . . 1 i J . •
mórcz.-n • • • •májustól 4 hóra < • • *

— négy utolsó hóra . j
Bioib folyó hóra .....' •_

márcz -ra • •’ - •márcz -iyriüara . . •
— májútól 1 hóra • j • 

BEBLIN.
Busa ápr-májusra ! ! • •— jim.-julius-ra . . « «
Ros« npr.-májusra • . • . •

hm -jul.-ra • l • • •
Zab ápr.-májűs.-ra . . ‘ •

— máj -jun.-ra ; ; • t *
Olaj ánr.-májusra ■ . • • ,

— Jun.-)nl.-ra • í • • •
BvaaE ápr.-máj.-ra i • • '

axiiTriíi.
Dnzn ópr.-májnsra -15« 

szopl.-okt.-ro í • • « 
Ro/.a ápr -mjjusra . • • . <

ssopt.-okt .ro J . I . I
Olaj ápr.-májusra . • ; •— hzopt.-okt.-re • • • • •
£3«-:iHT. ipr.-rnájm a 99 cirka fo*ryastlósi nilúvol . . • .aue.-szopl -re 70 marka lo* 

gyasztisi aJóvnl .... ánr.-ra Ti) márka firyaaz-
tusi mtóunl .........................máiiura 7d márka fogyass*
láci adóval...............

X1ÓZ.M.
Qvsa márcziusra. . J ; _

májusra • ■ _ 1 1 • -
Rose mnrcz,.-ra • • • , • •

májusra ... • . i •Olaj májusra ... 1 *— azepl- oMóhotra 1. ,
HOROgaLO

ansa ; ;
znii ................... : . •

J OBR . • .j J *J • •; ; j

Ár-
folyam

~iTűe’
66 69 
26 36 26 25 
06 40 
bí.«»
67 86 
C8 — 
74.60 
74.60 
69.10 
32 — ÓH 15 
:iB.7i 
40 26 
41.76

104. 
19A.36 
IBS — 
IS..50 
137 — 
107,25 

63.2 i

3S.B9
81 Cl

ten,—
191.50 
152.— 
163 63 
10.-

Knlilntihzot as
: Dcdapcstl utolsó zárlat-

ogye^log I hoz kónost 
oralr. órtiihas 

Ö.'. 412.t3 
12 Ml ia.tr, 
12,65 
10 Hó 
17 13 
17 24 
1/.4V 
Ü6.U1 
56.61 58 ló 
84 42 
20 46 
80 6.1 
20 23 
81.78

11.49
11.67
0.06
9,-ifl8.1B
S.íD

81,51
19 91
20.50

11.90
11.06
9.01
9.C4 

f» 36

o.ca 
0.13 
Oil 2 
0.C9 
0.67 
6.0:1 
0.13

0.11 
0.11 o.ia 
cto
e.oo
0.11o.tso.os
0.02
0Í5

0*1 V 
0.13

47
51
50
49
50 
54

49 
ól
50 
52

16
14 
02 
5 0 
8.6
5 8 
1.4
2 5 
3.0 
20
6 5 
73
3 5
0.6

50 I— 13 
54 !— 12

D
K
K
ENY

D
NY
ENY
DK

Csapa­dék mos

62 69 

83.25

31 16

19 70

•h 0.03

O'IS

015

S3E&

33.40 19.70 — O.C8

36.40 30*67 — 0.06

*9.10 11 ti — 0.19
SO.ÍD 13 CS — 0.06
16.40 v.ia — 0.36
S6.40 £.13 — o.;a
69.40 4t m — C$3
«4,— — 0.19

18.« 10.C6 — 0.03

51.10 ro.4f. 1 K c.or.
S5.2U 0.01 — o.ca
u;.;o 111.41
16.50 1 8.61)

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

hók­

éi ső ta-

BÜDAPSSTIÁBS- M teÉEfŐZSDIS,
— Február 4. —

G EibOIZB-tőSlStlOe
A iuza-üzlet ma megszilárdult. A kínálat gyengébb 

volt, a vételkedv javult és mintegy 17,000 mm. adatott 
el átlag 5 kiral magasabb árakon. — Egyéb gaboncne- 
mekben csak gyér volt a forgalom és irány még árak tel­
je-m változatlanok maiadtak.— Kiadatott:

Busa: Tiszavidéki 2tun mm. 7".'. !;. 7.47} frt, 
200 mm. 80.5 I;. 7.374 frt, 100 min. «I k. 7.72} 
út, 100 rnrn. 79.4 k. 7.35 frt, 1000 mm. 79.5 k. 7.42} 
iii, 100 mm. 79 k. 7.40 forint. 2(0 mm. 79 k. 7.35 frt, 
10O mm. 79 k. 7.35 frt, 900 mm. 79 1;. 7.40 írt, mind 
három hónapra.

Ma-
nehéz

SOTtysBkerethodelml oaaraolu
Budapoat-Kőbányún.

Kőbánya, február 4. Az üzlet változatlan, 
nyár urasági öreg, nehéz 50—51 frt, f 
51!—52} frt, fiatal közép 50}—51} forint, fiatal, köny- 
nyú 494— 50} forint, közönséges (szedett) ne­
héz 49} — 5Í forint, közép 48—49 forint _ könnyű 
47—48 "forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------lorint, közép------------forint, könnyű . "•>
eredeti (Stachel) nehéz---------frt, közép -—-- frt
Szerbiai nehéz 48-49 frt, közép 47-48, könnyű 
.jü—47 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hízó két 
éves makkos forint, lengoris — fit, hízó öreg
—forint Sertéshítazám: január 31-én volt készlet 
105.839 db, februuár 1., 2. és 3-án felhaj látott •-"l|l 
db, február 1., 2. és 3-án elazállittatotl 1978 darab, 
ebruár 3-án maradt készletben 107,162 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Eóca, febr. 4. (Az Egyetértés távirata.) A mai
elötözsdén meglehetősen élünk vetolkodv mellett^ az 
összes üzérkedési értékek emelkedő ármo/.galrnat követ­
te!:, különösen bankérlékokben, bányaértékekben és güz-

EtiLFöLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
TgtoBKt, febr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 120.85, olasz bankpiacokra 
47.50, Napoleon d'or 9.55}, májusi járadék 82.90, 
magyar papirjáradék 93.45, magyar aranyjáradék 101.2a 
osztrák hitelrészvény 311.50, osztrák-magyar Lloyd 434 
olasz járadék 95.70, olasz bankjegy 47.55.

Berlin, febr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Vidéki vásárlásokra elemien szilárd volt az irány, 
do ezek elintézése után elbágyadt; úgy látszik, hogy a 
tőzsde túl van terhelve. A bankkamatláb leszállításának 
semmi hatása sem volt. Bankok és bányaőrtókek később 
gyengültek, utóbbi mert a sinkartelre kevés kilátás van. 
Hodenbachi és elbavölgyi vasút gyengébb. Az összes 
járadékok és az orosz bankjegyek szilárdak. Később 
általában igen lanyha volt az irány a Köln. /Ágnak 
Boulangerrö! szóló czikkére. Magánkamntláb 1} szá­
zalék.

Boriin, febr. 4. (Tőzsdei tud.) Eleintén a kamatláb- 
leszállításra élénk volt a forgalom, járadékok nagyon 
keresettek, bányaértékek tartósan élénkek, kelet-porosz 
vasutak fedezésekre javultak. Orosz értékelt keresettek. 
Végül nagymérvű eladások nyomást gyakoroltak.

Berlin, febr. 4. (Utótőzsdo.) Magyar aranyjáradék 
85.10, os/.lrák hitolrészvény 167.90, Károly Lajos-vasut 
86.40, osztrák-magyar államvasut 105.25. Realizálások.

Frankfurt, febr. 4. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 85.30, osztrák arnnÁjüradék 94, osztrák hitel­
részvény 201.60, osztrák-magyar államvasut 211.75, 
osztrák déli vasút 82.75. Szilárd.

Párin, febr. 4. (Az Egyetértés tudósiójúnak táv­
irata.) Hausse irány mellett Itt óra tttt perezlcor je-

Karhaváaár.
Becs (St-Marx), febr. 4. (Távirat) Foll.ajtatott 2317 

magyar, 439 galicziai és 1300 német, összesen 4056 ökör, 
közte 608 sovány jószág. Változatlan üzletmenet mellett 
jegyeznek: Magyar fajú hízott ökrök 47—59 frt, gali­
cziai 47—55 írt, német 50—61} frt, parasztökrök 48— 
58 frt, birka és tehén 44—51 frt métermázaánkint vágó- 
sulyért.

jRliváaár.
Páris (La Villolte), jan. 31. Felhajtatott 16527 birka. 

Jobb üzletmenet mellett fizettek magyar juhokért (miből 
732 volt a piaczon) 81-86 centimet kilókint.

Páris (La Villolte), febr. 4. (Távirat.) Felhajtatott 
13927 birka. Az üzlet jó. E héttől kezdve konzerv- 
czólokra hetonkint 5—600 birkát vásárolnak.
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Korpona ..._
Boszterczebánya 49 |
BruUipest_...
Szolnok... ...........
Eger ........ .....
Debreczen____ _
Késmárk____
llj-Tátrafilrecl_
Ungvár ..._
Szalmát____ I
Nagyvárad — |
Mármnros-Sziget |
Ko ozsvár...
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár ..
Arad ____
Szeged — -- ,
Pancsova ..._ ól .
Keszthely ...
Csáktornya
Zágráb------
Fiume____
Jt<:s_____

Krakó ...___
Lemberg _...
Bregenz. ___
Salzburg____
Grácz _... __
Trieszt...____
Pola... -____
Ablvizia   —.
Lesina___ __
Kopenhága _
Stockholm___
Szt. Pétcrvár_
Moszkva____
Varsó_______
Hamburg____
Berlin...____
München___
Stornoway_ -- ■
Sei Ily szigetek 63 | +
Páris_______
Nizza ____ __
Florencz.____
Róma _ ____
Odessza ..._ 45 + ”»
Konstantinápoly 65 — 11°

Budapesten a megelőző nap legnagyobb
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KAPIKEND: február 5-én.
Naptári Kedd. — Róm. katb.: Ágota sz. vt. — Ptol’. 

Ágota. — Görög-orosz: (január 24.) Xene. — /siilo. 
(adar 4) - Nap kél 7 ó. 22 p., nyugsz. ó. 7 p. - 
Hold kél 40 ó. 6 p. délelőtt, nyugsz. 10 ó. o9 p. este.

Miniszterek nem fogadnak. . .
Az u,J orszúghúz ßipszmintüj» megtekinlbeto egész nap. 

Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti díj 50 kr, a
«Jósziv» javára. . „ , ..

ICoreakedelml mnzenm. Hazai termékek állandó 
tásn. Városligeti iparcsarnok. Naponként szabad 
net mellett nyitva d. e. 11 órától d. u. 4 óráig.

Nemzeti muzonm : régiségtár d e. 9— d. U. 1.
Orsz. tanezermnzonm n budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Műszaki lpnrmnzonm a kcrcpcsi-uton (Beleznay-kert) 

nvitva d. e. 9-től 1-ig és d. u. 3 6.
VtirUs-kereszt-oeylotl Brzsóbot-kórház (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegok meglátogatha­
tó ,i_ Ci 9—.11, d. J. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Múzeumi könyvtár d. o. 9-től d. u. l-iv-

legkisebb------3° Cels. A légnyomás a tengerazinre van át
számítva. A szélirány jelölése : L — észak K . kelct 
D -= dél Ny — nyűgöt. Felhőzet: 0 — egészen derült. J 
- többnyire derült, 2 - részben felhős, 3 “ többnyi« 
borult, 4 egészen borult; ® =■ eső: =*= no, —
köd, 14 = zivatar. , ...

Megjegyzések: A légnyomás északnyugaton emelkedett 
különben kissé sülyedt. A minimum (40-4o) Olaszors-ág 
•i maximum (70 75) az Atlanti Oczean fölött terül el. t 
hőmérséklet sülyedt, Szt.-Pétervárott 9.9 fok.

Kilátás: Északi szelek, borult, hó, fagy.__________ _

Vízállás, 1888. február 4.

A folyó nova
Állami

vtzmórcza úllomiis

Vác

Szamos
Bodrog

Maroz
Bóga
Dráva
Száva

Pozsony    —
Komárom __ — —
Budapest__ __ __ —
Mohács „ _ — — 
Újvidék _ _ _ - 
Pancaova — — —

Mnramnros-Szigct — —
V.-Nainény „ — — 
Tokaj— —
Szolnok— — — — 
Szeged — — — - 
Türuk-Beose— — —
Szál mér __ — — -
3.-falak — — — 
Békés-dynla — — -
Clyonia __ — — —
Szarvas — — — -

Temesvár — — — -

Eszék _ — — — - 
Sziszek — — — —

Tegnap

é t o r b e "__

0. pont 
fölött

0. pont
alatt

u. pont
felett

°afatt^

y.b? 1 Ou
8.19 0.C0
1.01 0 77
1.76 1.18
C.t6 1.C6
C.E« 080

0.00 0.86
0.88 — 0.8*

•49
0.00 0.1»
IM6 o.te
ou 0.15
0.51 6.36

0.74 0.38 —
0.(0 — 0.63

0.1» — — 0.86

o.ie
097

0.08
2 041

040
1.06 0.P9
1.40
1.10 0.37

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 21-dűa

számában.
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F aj Irányzat
Minos. ! ICO
súly

hali tolit. |-jfi7ú

kilogramm

írttal I frllg

Minős.
iiekíolil

íoo kilogramm

írttól ' inig

B 11 Z a
Bánsági ----------- —uj I lanyha

Tiuavidéki

Pestvidéki.

Fejérmegyei

Bácskái

7.20
7.30

Magyarészakvidéki—.

Különfélo
terményeit

Heremag

Repezeolaj —

I.enmagolaj-----
Olajpogácsa — 
Disznózsír------—

Szalonna---------

Faggyú —
Szilva-------

Irányzat Faj
írt frt

1

7110
7.10

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
Minőségi

I hektollterk.

íoo kilogramm 
ára

határidő—

írttól I Mir

llozs ------------------
Árpa -------------------

Zab---------------------------------- -
Tengeti------------------------------

Köles---------------------------------- . I
Káposzia-rcpcze-------------------”i .
Bánsági repezo---------------— uj

takarmány
égetni való, 

! sörlozdei 1

^ másnemű

nélkül

r>.70
í'.ild

8.50 
I..70 
4 81»

Búza csc-ívl.s tavaszra

Tengeri ' jul —aug.-ra 
máj.—iun. 1899.

Zab e v; zro

Ká-. tepeze - au;, -szept.

u \ "
°i Bzilva-iz

B,,,ri| i

I.uczerna magyar ------ 59.-
Franczia--------------------- I
Olasz ______________ —
Vörös ....... — -rr

ezilárd Nyers nr.onnali szalliü
l i omitott------- -------
Őszi, kétszer finomított 37Í-

l" ’ 0.70
csendes i’cfdi----- ---------------------

Vidéki--------- -------------- -
68 75
5li—

M. la Ic-cnez. áru m. sz.
\ árosi légensz.................
Füstölt------------------------
Dlvasztolt —---- --------

csendes Boszniai hordóban is88.
. -zsákokban — ! in'—

:
Szerbiai hordóban-----

, zsákokban-----
! 17.75

Poszniuiliordó okt.-nov. 12-
Zsákokban ' i 17.75Szerbiai hordó »

szilárd
• zaákh. •

Szlavóniai uj-------------- 12.—

határidő— 1 tzilárd

Dió----------------

Gubaca----------

Borkő term.—

Méz------------

Viaezk — 

Szesz ------

Szlavóniai azept-.okt—. 
Bánsági . • . .
Magyar minuseg szerint
Szlavóniai------------------
Magyar la------------------
h vrliiai---------------------
Boszniai...........................
bekér la---------------------

. Ha ----------------
Vörös----------------- ------
Nyers---------—............ -
Kunja, csurgatott--------
Világos színű---------------
Rozsnyói------------------

: Szlavóniai------------------
! Szusz-éiesztB-----—— -

11.35

37.50

51.50
52.50 
68.—
31.50

10.25 
13 50 
13 25

10.25
12.50
18.23

14 76

16.2Í
10.25

1550
ld.30 10.—

API R O K

I fre 
/. fre
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RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok.
Angol-osztrák lar.k.----------------------- 1".
Budanosll bank.-zycs. r.-lars.......— iw
Budapesti kevéskéd, is iyarb. r.-t.... •
Fiumei hitelbank--------------------------  IX
llorvát leszámítoló bank ................. d
Magyar általános hitelbank........ .............. .

EEElESiiS
Osztrák hitelintézet-----------------------
Osztrák-magyar bank....... ................—

Pesti magyar kereskedelmi bank- 
Pesti mag)'. liolizetósU7ö frt idei»'-1 

:ki hiteSziszek! kiteli 
.Unió.-bank i

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság...................

Fenéién; pesti bl/!„: itó intirot ......
Magyar-fvanezia bizlostto larsas— nr 
Pnminnia viszontbiztosító tarsasag

115 
51.— 

Itti'óO
312‘íiO

111 50 
100.25 
31220 
888 — 
104 — 
731 - 

10 —

; 108.— 
1215.— 
3130—

500.— 
11015—

10.-

r ír-,
S-S.V

és sütők ti

313 —

142' — 
100 50 
312-10 
801.— 
165.— 
735.— 
712.-

170.—

506—
1030—

«■-

12—

Finnéit. m n ’ián1 ■ riz kemény 
Uj ízes Tár 1 - 8 gépgyár
n-ckuriiid! t.v - • >r -.......

SCÄ
; 1

ÉRTÉKPAPÍROK
ii Utolsó árkclet
JiliÜL

— "" A L L A M A U U b ti A Ü. _
Megy kir. oranyjáradek adómentes W.MO. tOOO.«,-- « .

\ rapirióradék adómentes —. ■■ .—/r----------------- «.
I vasúti kölcsön » ti M 1 • ,(8°°, ••»“«------------------«)
, n.u t 190 (,t egres •lataboklan----------------- B
, edniöri Allarovaeuli záln.ieeelek ...... -----: fm. keleti vasút 6’

’ }^y; : , államkötvény artnyban———
,1.11 I 1:. odóment állainv i-u' 1- a a.•"

e kU. nyeremény-kölesen Mo^rl — -........... .............

Btbgyar^n,:Eú^bi^í^Vs«^eűi:i::

Magyar Rlfltehetmentcsi'éel k-.w.-ivk - Uj|

• ' I iso: záradékkaL 5",
» . , hurrátotazági
> , i-rdélyi --------
? onzacos jelzálog úrbéri válttá kötvények (100 frt) 

Ki,! torJSavenleMtoSJMdválta ifkotvcny/iuo

tot.so

I 118 -
11,.Ml

ti", 50 
1 In.". 69 
! 105.50

ÉRTÉKPAPÍROK
1 Utolsó árkclet

rénz I áru

5zS::j.-i-inaválteági kötv.ny fltio f.-t'
Ma. - it kir. kimatozú kin- t .u uU.v.n y u kota .t.O.tt, -

i gye Boti áVamadveeg pii»iltan “• - ouv^—.-------
! \ ezott kamatján.--jui-----------W,,%
, , . . apr.—oki ........... 4‘ i. 1

Oez'.ink atanyjáradék adómentoe----------------------------------
. naplnaradik adómontea ......... ............•—-----, államadósság, kkoreolda isát-kl SMlrtj. p.—.

1800-ki 600 írt 
tSüli-ki 1U0 frt 
lSOl-ki UK, frt 
lb'04-ki 50 fit ■

ulveny flUOti' ......  - • "_______
_________________ | li||B, ^^««»mMianai^gaarMmsmzzape^^

A bécsi zongora-késziíőkj
első ipar-társulatának 11
budapesti raktára

IV. kerjáczi-iitcza 24. sz.

A lem í-t ji.ilgyi vitezabályozn l.'iiuUt------ ----------------- --- ,
I . t %„rua k-,ur.0 tOTO-lnl addmeotei;.-------------------------- ‘ ,
, . 1871-böl • .--------------------------- 0%

Dudap it fuváros l8«o.|ki kőlczuiio addmon..»------------------
K. .-[ŰjI ny vsai ny-kole.-'ii V II flink ----------------- — --------
It,-.-. I uns uw. iiu iivk, lesdn IsTl-bM ——

09.75

82.50
82.50
83.—
83.--

111.25
11825

131.50

100.50

83. - 
83.50 
83.50 

111.75 
08.75 

135.50

178.-

07.75 
103.— 
103.— 
100.25 
33 75 

143 75

di Közlekedési vállalatok.
.Adria. m. tengeri haj. r.-l--------  „ , _

IMÄHOiSFvSF E 
esmssAtesz; ^ i —

, , , . . cls. r.
Debrcczon-haidunánási v. o. r.-----
Déli vasút ---- ----------------------------—
Északkeleti vasút---------------------------
Erdélyi

ti

gyor-g
i,óvnsut r.-t. cls. r. ......

..................... .N.-Hecekerck v.-u. ele. r._
Oeztrák-magyar
Vé-j.-barcM vasúi - -----------------
Szamoírvülgyi vasút t. ols. r. ——- 
Szatmir-nagyliúnyai vasút cl#, ikb.
Tiszavidiki vauit . -------
Osztrák dunagüzkaiózási társaság... 
Pesti közúti vaspálya^-.-------------

t) Takarékpénztárak.
Budapesti lif. kerületi.-.
Országos központi -------
Pesti claC hazai.............. ........
Egyesült Budapest rovaron

f) Különféle vállalatok.

AltalánMViiHr'.iü.kliiesánzli társas;

BE2EE|a|
pesti könyvnyomda részvény-társ.— c 
Pallos irodalmi <‘ - nyomdai tr-...

152 50 
133 60
182'— 
07.—

{.-!

52-50

...................... épülete'-.
ixuszeii- H téglagyár (Uraseke)-.
Salgótarjáni köszénbánya 
(iSztó lagyár, k-banyai 
Tégla ' • tn. - I" "jloki ..

Hiú,amur.,,,vasmű ...
Schlick-félo vasöntöde s gépgyár-----
Serfőzde első magyar -------------------- . ■
Scrlésliizlaló ......-----------------------------
Spodium es csontllszlgyar--------------- v [
Szálloda részvény-larsa-jag ........ hl
Szegődi Fzcfzgyár cs lmom,to r.-t. ,1
Török bír doiiány-cgycdavus---he -
Uj-Antalvülgyi üveggyár r.-t.---- l'Jj

7. A r. 0 ti I. E V E I. E K. 

Magyar fúl-lbitelint. papirérlék ... ^

\ « • 4 °A
, , ar. V. ez. 5 “'-I

i . elzálogbank------------------- f*V,"/,

‘ Í-T™."™ 4'.VJ n
Mngv. Cirsz. közp. takarékpénztár 4V,’> 
Kisbirtokosok orsz.lOldliitckntczeto 5’.V'o

Oszlrák.magyar bank n. é. - ..1 V
, , . . .4P'.évre 4
, « ... 50 évre 4

pesti magyar kereakodclmi bank
, ■ r-'/,;.,

, I t! I 50 
- 183 -

712.—

18350 
180. -

178.50 
195—

153.50 
13450 
183.—

250—

ÍOS.-

102.— 
100.75 
90.73 

123.— 
103.— 
101.50 
99.50 
93.25 

102. - 
100.75 
101.00 
99.00 
83.00 

103.— 
101.- - 101.—

I 98.50 
101.,| 101.—
100.1,0
101.30

110.—

113.50

É R T V. K I* A P I n o lk

ltú

150. 
78.50

ttoiso 
03.— 

, 430.-
Éti Ijttoo—

117.50
205.— 

I 435.—

! 152.-

Pesli magy. kér. bank kilzségikölv. 4' /
• Albina» takarék- cs hitelintézet... fi |

Nagyszebeni földhitelintézet---------6^ '
* . ___i ji ó
, Éli, takatékp. 110 frt 5 ° 0

Nszcbcniált. takatékp. -Kiév v. f. tor, t 6" ,

Magy. ielzálogb. nyer. köles, kiilv. 4
, , rí ver,'nvmy-jegy .

Osztr. fdldh.-inl. dij kiilcsiin kotr. 3 
, . kiilv. nyerem iegy 3 10

Pesti hazai I takp. e. kib. kutv.... 5 % 
« . • _ 4 :a.u

E r. S 0 II B S E (i E K.
; Airoid-liumci v. it. ív --széki v.) L’1' 5

, , vasul 18.4. kip...........•»
! Budapesti közüli vasp. társ. részlet 5|óu

....-------

I 101.50 
I 99. -
lüE- 

1 ló.:' -

101.50 j M2.—
109.50 .-01 • •

,1 105.—

99.75
88.73

100.25
100.25

náltaszél:- lomliov.ir-.ákányi v.... V 1 6'<
Budapesti ián- /hi,!. . —.........  1 -
Budapost-pécsi vasat... -..........| : •' o
Déli vasút ................... 4 -•*;•' 1 marka 4",
Dunagőzhajúzí: :i lát asag... -- 1 ' I * i

« • ______1M c/.
Északkeleti va. v-álya ................... it I 5 -,

, . (arattyb - !' - 5 ,
. . • - -V 1 Ü o

I.loyd és Uizsde-épUlet .. 1 I 6*,
Magyar-galicziai vavpetya^,.-..- ' j 6%

* czils l 4"o
ni.-ny. v. (sz.-feli.-györ-gráczi).- ? f,~e 
Magyar nyug. v. is.-,, ‘-i»- 
M. v. elsőbb-:. 1-ruli. aranyi,.. ^ M- ,

I* erdélyi vaspálya--.................... f' ! '•
Cvilvsopron-olieiiliirli vauit arany . i.i 
Ka«;3-uderbcr;:i varat esiletben : ■ ■

íepci|C8-latn.) I :,
„ . . (oPz.tr. vonal) M 3"
, , « (in. v.) arany g.M 5"'

ilszlr.-migyar államvasnt arany 2.-1 ■'»% 
iillamv.l1'i kib.< J J««“

(«-ni. úllamv. X. idb. 188.».. i y •» -• 
Tierzividcki v.iml • - ■
\ iklmia gőzmalom elGölms kutv. 1„J •» o
M A ti A N S f) I! .1 E (i V E K. 

Budavárnál i n é gy - — -------- --------

k • , •' " .■ . . .
- I i ron i • r > ■■ ■' Mi, ?t egyMt 

t.vvr -k.ilv 1 bpest-lipi lv. tini. felép ..
Az v t n kcios.t egylet ....... ............
I,li,uliiii, "t-------- -—--------------
I, -rák «• t • keié-•! egylet ...
Vallfy .-"rsjegy-----------—---------------- —

P 1". N 7. N F. M B IC

, , ,1, kilát)i arany (vert, ------------
, , ,i, I.irály! arany (-" > ------
if I, . magyar s torint« , arauy---------
20 frankóé arany----------------------------------

ii m irka---------- -----------------------------------
'liiink arany Ina ......■ .------------------------
II .••-*-; . magyar ezüst ....---------------

* I irodalmi bankjegy ion mark mtl 
inuk

Y.,v .1: firfulyama (Iáira) 1. 1 -b 
Német li.inkf iacMk V'O marka « 
Amsterdam 100 Imllnmii formiert 
BrüBsz-el ,«« ftankért..................~ «}>-,
V iris 1<W frankért—------------------ * -a i
MuTFciUo 100 frankért-------- —r~ 4' sú„
5‘yc,i pónzpiaezok 109 frankért.-
Zürieii l"n írónkért ....... .............. - »V.
1,un,Ion 1" font sMiimgurt------------p ■
L,.„l„.'.tervor ion ruhelvrl................»
", ón i,-,iikr. H'Q lir.i nouve ital. 5' V

ÍOO.—
103.— 103.50

i 100.— 100.60
l!

— .---
100.—
I/I

íoo.—
j 99 — 90AO
! 85 50
1 *)'. 99.76
1 V9.V.1 99.75

1! 119.73 120.25
; tlfi.50 

99.50

: íoo.—
I 100.511 

109.—

IH'i.SO 
, 100.76 
104.—

117 60 
100.—

I02Í50
101.—
103—

5913

59.25
99.80

8.58
9.58 

11.86

59 35

59.49
100.40

47.80
47.80

121.35

relsz'dinUoldSi árlolyamoi:
MeVerl>.iaÄadtt 3=:

■iúalánns'iiiteibank____
punzv. és leszám. bank.-

313.—

A mai déli tőzsdén 
ci adatott

„szállilíisvíV*.

i'„ magyar uranyjáradék--------
„ magyar papirjaiadek -------

Magyar hitelbank........................
Osztrák hitelbank....... ..................

Határidők
Utolsó árkclet 

pénz t ám

P.ió: oFBiiTt k
i legmag.llogulacs 

á"7 Irole

101.4 I
93.50

ár. l.l

I, _

lót 32;. 
93 35

Kedvelt cs Elterjedt

ES
ills b I

' V rlli/il~tl llt/iff A4-. |i h, ETEM hajfestöszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt,
11 * . .. - lassankint adja vissza az ősz Hajnak ifjúkori színét ‘z

plánija baját gyártmányú hangvorsony-, “lc^tievill,t.! és udcségéu Egy üveg ára 3 f. 50. ------- 1nscä'1

8Mt|maiam.........................................
A PALX.A.S könyvkiadóliivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a kővel k-rzo

szépireáalmi munkák.
fakttbÖdün.

.............. ........................Ilusztrácziójá-'
Ara fiizve 2 frt, kötve 4 frt.

A;;

.•Hun,!. V- - /Vi uv I! k
i-ü T.— mstz zz .,

sÄÄrban vannak és azokat

MTrOSSZÉKI TÖRTÉNETEK irta JttkabÖdön.

Díszes kötet Gyái-fAs Jenő otven ,Uu«ir..,.,..o.a-

vak
ARENIN ANNáT* Orosz regény, irla ToUztoi

— R6,,lí mIv'“M6o ":i
7 kötet..

Z2c=(i, Ixlres,
U. mezttláboi

-va.lóc3.í,
lurutoli

‘"'Ú55

e*ne*i ti 6Uoeon,r _

Szt. Jakab uvomorcseppiei,
 ̂7., • Azt-»; ♦ -I aú m mfv’ olv

■HlÁGYÁR "LEXIKON
weg- és gyomorbántalmak biztos, gyógyitúróia, rné< oly

* -te A is"“ " 

te; aSSSátes

16

Alulirt uradalmi intezvség
óz nrailalmi

°^:hogY aklh'

L évi április

KL EGYETEMES ISMERETEK EHCYKL0PÄEÜ1ÄJÄ. 
kötet Míövcg, és 1 kötet (««») Uópmelléklet 

Ara jiir.vc 48 frt, Hitre tíl frt.
I'■ Kötetenként f-Ozve 3 frt. Kötetenként leütve éfrf

W Eviizedekig varia közönségünk ogy Maßyar Lexilioa íneg- 
iV ielenését. m.ly pótolta volna a régen elfogyott ismeretek Ural, 
ti s a magvar viszonyokkal nem törődő német Conversations- 
Sj Lexikonokat. A fenti nniuka 0 hézagot akarja pólóim. Elég no, 

frj-X—.r-ncj hogy akár Rrockhaus, akár Mayer Lexikonjait nelkulozbctoyc
Ó—------------------ 1 tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van
■töt bérbeadja'tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 

I. „11.,. «..vini. II,„„ Ittt-rof LoxíUon-l,

fürdői szállodát
ICKinlCUei, JlOgy üumniuuiu mao tuu^i» 
pótolhatja e tekintetben a Magyar Lexikon-t.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a r?a5Y1ír Yl711 d.u. 
szonvokal fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi, 
s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mű, egymaga | HlrdotócoU 

larto-úlúgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.

titkos
betegségek.

A nekünk be,mititott ezámtabn 
iiicgbizbutó hitele# köszönő irat 
folytán ezen legdroßobl1 él leg- 
lor.íartebb renúoléil intézőt a kel 
c «adomány legnjubt- vívmányul 
n loakCvebb tapaazíalatoUial pi* 
miauivá írtékeiittolnok. lóiméi»- 

teliben ajánlkatu.

Br. LBITNEK
40 év óta fennálló,

minden eegélyezkbíöUhcl ellátóit
rendelő belylseseben,

JUi'lapcstrn, ilnli-ulezn Itt. 
titkol botogeóEok. tohotet- 
lonnóg, óniortozoi, fchórfolyá» 
levelii,'« ii l'lztooan gyomttatnik. 
V.ondoleei éták: regitől 6-lMg.
d.u. 1-5-ig, eeto7—10-ig. 8Jjil

FÉRJ. Francsia regény, irta Rlohobonr« Emil.
Négy kötet. .....................- Ara fűzve d frt 60 ki.

Az ÉN UTCZÄM. Beszélyck és rajzok, irta Potolei
István....................... ... Ara hizvo 1 frt M>

E1 GY^FÉRJ FILOílOFIÁJA. Regény, irta jfj 
Ábrányi Kornél. . Ara fűzve 1 frt -0 hr

telvótotnok

... • (úgyszólván egész Kuuyvtiui puiuim nupua. idadóhlvattalbaa Budapoe-
Daruvárott (állomása a déli vasútnak) hozza tartozol^ ^ ;i pAL, AS uönyvkio.lóbivatalában Budapesten Tv.hoMUométi-ntoaae

m»UékéDÜletekkel, italmérési joggcil. | valamint minden hazai könyvkereskedésben. , mb.iv«™»------------------- .
A bériem szándékozok bővebb íclvilagositust uierntu | mjmBBTZ

Daruvárott (Szlavónia). ............................ _ 1 mm.
_________ ______ _____ _ ,

fiz filgyeati-Tühönj-féle uradalmak intízöscgénél.; |^| Je-FELB

Francziti iblyölcony

Ihájfest
(Cromatique Parisian ,

melytyel minden hmat ‘n'Jmállimő?
festhetni fekete,ama v-iKY . , 4„;h‘lV- az alknlmazá# e/y z«,-'I a terméízetes liuitól meg nem küluiil'- .in u ,a _ feraktar

MegMvás.
10 Órakor saját helyiségeben tartandó ^ .

IV-dik évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

A gyűlés tárgyai:
1. H. vezérigazgató jelentése az intézet 1888. évi úgy 

T't V5SSS?* felügyelő bbouag . jde-to. ..

1888. évi zárszámadás és mérleg előtcncsztese argy.^ , 
s ezek alapján a nyeremény felosztása es kiűzetése feletti

^^tSSSórS'évbcn csatolandó há-

WÄ elhalálozása 6« a h. vezérigazgató 1 

mondása folytán megürült igazgatói állások valaszl 

Letöltése, továbbá elhalt taho Lajos ig. .«_• m •’ ‘ ^
szabályok értelmében kilépett Tözscr Kristóf di. Kovtc, An 
tál és Szüle Áron helybeli,. Ilorovűz hipot ^ K ,rV GL/Vl_ 
.ideki vál. tagok helyett új ígazgato-valasztnicinyi ta„ok \a

lasztása. . . , . ,,, .
Kelt Jdszkisercii, 188‘J január hu -’J-un.

Heeedüs Ferenez tn. k. Barócs «. anos m. k-
h v. igazgató. takavékpcnzlan elnix.

. , „ t. ......intntl KZämlithtn tfief/Me/.«« MMm liOv-Oiiet-
fXtu.1 rzrn ',-ruiludor Uymrhy.Ucn ajánlhate._____

gyógyszertár Becsben, _ (
1, Singerstrasse 15. szám. „zum goldenen Reichsaptel .
Tr - í• 1 j ezelőtt esveteiues labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevetYértisztito aMacsol,

: 'Á Bérmenteilcn utánvéttel való küldés mellett 1 frt 10 ki. A pénz oiuiub 

i "l'o‘"tekercs 9 irt "JO kr. Egy tekercsnél kevesebbet nem lehet küldeni.

LrsÄÄÄ«-
ä
IcgeulyOEabb betegségekben egetzseguk helyrealhlisakdezonfi.. A u csak v„y

A száiutulau köszönöiratok lcöziil idemeUékelvo közlünk néhányat
SMtoU«*. 1888. febr. 17. lUcsuiM,. 1887. devzcm

NcuroHcr lern., gyakorló ötvös.

IfegMvás.
A Takaróit - éti kitelintézot-rÓBZvóuytársula.tB.-Gyar-

maton folyó 18S9. február hó 24-iken délelőtt 10 órakor 
saját helyiségében: , , .

"""XVI. évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a t. ez. részvényesek ezennel meglmatnak.

Közgyillósi tárgyak: ’
1. Az igazgatóság jelentése az elmúlt üzletév lefolyása és]
., AfclütvelŐ-bizottság által felülvizsgált 1888. évi forgalmi 
- H,m tatás? vagyonmérleg s ebből kifolyólag az összes zár- 

i' .i. fictericszitiso • mindezek clfogudasa s <i lel mSny megadáia az igazgatóság s a felügyelő-bizottság

f kél póttagjának választása.
*■ A fetügyeio k n reildszei.mt clotordulu

~~ jé szív sarsjsiyek.
“ÄÄÄÄrUrJu»* ■•«Kr”“ 18831 n

5 darab «6 havi róezlotro — fonni 74 krajonár.
io « :is « « 1 " 1,0 *

20 K 06 " 11 ■ n-Q «
2r> « üt; « -< » “ 7,0 «

’ játszik, az összes nyereményekre.

F6, o cl-1 i. < * !> D ^ ®
vlőlcgczcsi Iliink- és vftllőlidz.

B55B3ÄFEST, Btecskeméti-iaícza 11.
Vidéki megrendelések pontosan leljpsitlelnck. bzolid ugynovv c \e..u

y íiinllolr lf‘l Vlil V)melleit felvételnek.

Árleitési hirdetmény.
60 ■ építendő egyemeletes vár-Hunyadvármegye törvényhatósága állal a .Déván 

megyei székház és istálló épület építési munkairól

évi februái’ hó í5C$-ilí
■«‘r=!-CftÄ megfUlapitva,

"Í.J Az árlejtésben résztvehetnek mindazon szakértő iparosok, kik üzletük

tbly,Í,taStiÍ2S2l, vagy pedig az összes építési munkákra.

A 'jelenlegi pályázat tárgyút képező munkákra, nevezetesen: a lold,

•Gyarmat — _
Hanzely László,

elnök.

(test—tsís isst aafc
'■MM

• küldeni. PlSffSnUVakorolhátók, m&talmá^ta

melyeit utal- |||I ". -.vényesnek kell Imim. Almisz.
relt n-«lohoíok Efe'jr ------- --------

azonban 
9155

II,„ chc, Flödnik mellett, 1887. ezept. 12. 
Tekintete# ur! Valóban az Mon szó,, akarat a 

volt, lmgy az. on labdacsai kezeimhez, jutottak, « 
jelenleg megírom Önnek azok crcdmumut ■ GfLV

Kniflo Torézta.

1887. devzember 9, 
Inetemet Jejezem

MllUrlntersdor/, 1880. január 10.

mmm

Tekintetes ur! Legforróbb kön—.............A. . .
ki óunck OU éves nagynénim nevében. Ot évig . 
szenvedett idült gyomürhurut s vízkárban. Az elet L 
mar csak kin volt rá nézve u valóban egészen lo ; • 
in mondott az életről. - Volctleuül valahogy uz («- 
én kitűnő vcrtisztltó-hbdacsaiból egy dobozzal ju; 
toltak kezeihez, a annak hnzaroosnV" 
használata utón toljam felgyógyult.

Mély tisztelettel Welnzotf

,b ideig való

ittcl Jozefa.

.......A"

tckintolcEíé.vednck pedt, 
íszönetemet fejezőm ki.

Kcotnor Terézia.

—;E1e

f—............................-

e1S3EJ"53:E5E5=B
1 még az árlejtés elölt aláírni, mely aláírásukkal igazol iák, hocy n.vezeti 1.
ilíifS bcnyujtilsa olou Mr,a,„=nz

leiében" a „nmka vállat, összegének 6o/„-ál Hnnyadvármegye ház. pvnzhtvanaltife» 'Z M »Ä« elfogad- 

Iviinkirik me<rielölt értékpapírok fogadtatnak el.

JPkc^1=*Z6

&« Dévln'a

vi,-megyei székhte nagytermében "‘os”,ajn'^2gtede,,d6 és aként

10- A munka a á,adhalú légyen,folytatandó, hogy a megyeház lbJO. év végen mm
• Déván, 1889, január 23. Barcgay Kálmán

alispán.
9053

fii

Kérjünk

JÍÖLLEBJ.L.S

I „Blaha Serail

POUDERf
i Btoha Hilm (báróISFlényiná^rinmövóeznő legkedvenezebb ara" j

'* I ——a. i«ei,,1wiibbio uw nappalra, mint cnlórc, tckln-
•j VnUmonnyl ar. xpor len'ilweDDjo úgy ^yU’,zl6mttt én loUé-

.VI,éli *1'»’ ,,,p‘;i^“?‘u aUHa«otl. Mint piperecikk ntl-, 
1 Ivtir.vn Arlalruiitlaui1®^ » “li»‘ fehérséget, ifjúkon Udvré-
4 XÄÄ Ä Uoboe tira eo Ur., |

nHgryobb 1 fi*IHróSteE p0HPAn0UB.-»|!
: SSä? ä.

toltuk. —

Titlcos betegségekéi, 
‘ T-WSSÄÄ'WSSäi

ö.rtZS,,tk«ményen, nfilinó JehórlolyA.t, bármennyire m 
BtOMMlMMienj I hetvcndK'Kel, melyeknek a iiiuk-

' r r gyój-yit nK-yóuy.
““■"mÄrtot biztos sikerrel, roromaa é.o alapoamu

Dr. GAB.AY ANTAL
ones, sebezz, szülész és szemész tudor, volt csasz. kir. —

Lulms: BTJUAFluST,

EU. her., Mgyó-utoza

, ojzt.-füorvua.

SZn

Rendel: naponta tu órától d. °a ü^olcmmcrválLzoUa!
8 óráig. IBS' Odázott levelekre a Kznugy ui_ JSÍŐUlltilc lt„„ 
Uk és gyógyszerekről a kmMoskodvaJesz^^M h;,6

I Ugyanéit megjelent és szerzőnél Ur. 6A11AY ASTAIr.il meglelhető:

í Mépszerü útmutató <r«3S

. ««..3 lietegstsek • '

ISSpffÄÄSWiAÄÄ*
I ezervek megbetegedésének KStcnycznja a pros..tuiio.

v I ... Feorhofer J.-töl, óvok ótaVatrv-Daizsaill, lcgblztosb szemek van elis-

—------------ ttTJT 1a hurut, rekedtseg,
Keskeny UillU-llCtlv, görcsös kebögea stü. 
ellen. I palaczk 60 kr. --------------- i^bb
Amerikai köszvény-kenocs, ezcrmin- 

Por lállizzailas ellen, bermentos megkUl-
-V",---------- lMmcghühítóhb-Melkórös
Golyva-balzsam,„yak dión. 1 üvegcse 40 kr. 
birmentee küldéssel 05 kr.
K"VeteBlCS tlSZtltO-SO, tói. Kilőne házi-

Angol csoila-lialzsam/üvcggTl ’t ao’kü
Fiaker-por, £1'« dtöÄ gSS
mogklildcasol CO kr. ___________  .________ ___
Taimoehiiiin - liaj-kenöcs, Mikiik

iobb hoinBvcßzlS szór t hzelenczo ára 2jrL
'-------- --------------------------------- innáljárni iiüjii'Mvpfcv'» . ---------- -- --
Egyetemes tapasz, ^"uruetik1'min-
dennemil mérges kelovényok és a lábak régi, ido- 
szakonkiut kifakadó kelései, a kőmmlcreg os a 
sebes és gyuladaios emlők es Uaaoulo ba,ok (lilén
jónak bizonyult. Egy tégely ara 60 kr, bérmtiites 
küldéssel 75 kr.___________________________— -

Élet - esszenczia, (prágai cseppek)
megromlott gyomor, rósz emésztés, mindennemű 
altost! bo.iok elleti kitűnő há/.iszer.Egy üvegeié 23 kr-
--------- 7 Dr KomerehRUSon-tólSzem cszenczia, a látorő ólesztóao B ápolá-

földi gyógyászati különlegesség késdeto _ Icgju^nYOsabban Mdk. megrenaeI*„Bknél utAn-

postai kfitdemóuyok az °“17®JÍ(.nloazközöltutnok. — A pénz 
vétől mellett és a «oatautalvény mellett a rltetoU aoULal

f h-timh. úéno mellett 9?8fc*°lez®r t« °“ótoi mellett való küldésnél.SÄ- kevesebbe korül, mint ..z „ÖRÖK JéSSBP
A felsorolt &.

■ .-..- ijelodtéken/j pari« hotá-on ,,<>('«ne
teleseim Mitá" „ í~am tjlztosigábau es erejében elúMIIlan-m. 
vompafloort“ «w ]R?S,»ad«mr asszony egész
Hz nzon ezer roo T lel e n me anélkül, hon uz eg«f

?.8ní.°k l8rtlTvolna^ «ért nem mulaszthatom el a ilBzteltholgvvlIáR. 
rtS uSUSMbm ajánlani. E kitűnő szer jóval fclttlmul

minden eddigi enomamrlmány.. alkdmaztatlk, nrezot to ke-
-,.ÍMtn=!lv^ázUnm7,.ébeMntX.,Vo«dMd0,e«allH.jal.

Kgy tdjgeJy űr» í irü <$<* Kr.
Kapható o kéuelíőuéBt

|MÍJ3L<1Lí3B2B» Hu.

illatszer és pirereszaeDan gyári raktárában:
I Budapest, Koronalierczeg - »tea» 2.
' A vidékei valamennyi hírneves gytnaerts» és kereskedő uralmai.
7„.s választék rendldvül IMttnö fog-, haj- és

BEEEyiFEsf;-‘|s
hölgyeknek különös figyelmébe

sssSSSSF
mg- (Svakodjunk " ’"’tnisitilsuktól s határozottan csak 

1 QeraU Pondem-t kérjünk, 
mély a budapesti. .idllitáson a legnagyobb kitün­
tetésben részesült.

BBi b CJ'Í1 v/i\f
csak késspéiíSüEsetés mellett

. or.ot..,! olcsóbban mint Ciliiig kbzcsf-vR melleit szollá <'s stylszcrtt
F'riíH Eladunk"! háléui-.oha bcrcmlczést, mely áll l «hin«..., .;gy. 2 «MlcUszck-
kivitclbcn. Lladunk i ” , , lükiirvel ős märviinvloppal, minden laragva le.«
ÄT^EÄAKstlnben csak a töltelék polilirozutt 170 frtévt. l'gyanczt ,.o- 
ív «vÄ fítít Sy óipzohát. melv áll v;ty krodcvv.-lűU márványnyal. Mnmmau 
litirozva l-o frtert. *8^ , szék- , f;ikcrota '.mmlmdiól, mm.lv., liivaí'oll. homa-
szekróny es tükör, 1 ev«..i f . , „s-innokkal. mimlcn faragvaS$EyÍ|váS4""«t .*» p.Őáivé::i.U Í«0 M. «te»» «»=="

4 W *4Hs r:;‘ $::: í! S M
} « i “ il scbvembul «- 110"-- I 2 lüiiffon, «liófa pulit. 30

1 ,« 2 « 4 « « [,lusebből «- 12Ő-— 1 - úgy -•
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD,FEBRUÁR 5. 18S9
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact betűk­
ből azeclve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlésé után 
még 30 kr. bélyegiileték Is fizetendő.

iczarrai nzeionao# _________________ __________ ■ —-------- .. --------- -------- --------- ------- ------------------------------------------ —:—~ ~ . , .. , # I ee X14- 4- * 1Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükségesjeyélbélyeg_vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetes_alatt allo szám köttetik.

Az iromány- Rlicüal
tsfeb.-arr 1 én mar életbelépő

az italmérési és kártalaní­
tási törvények életbelépte- 
lésére most jelentek 
meg. Ára egy Idzetbeu -10 
kr. 45 kr.-nak előre való 
beküldése esetén a füzet 

Lementve küldetik.
—tóé—

Ezelőtt jelent meg:
Ac Állami italméréni 
Jövedék ésregále kár- 
talunif ósáru vonatkozó
1888. XXXV. és XXXVI. 

tflrvényczikk.
Egyedüli kiadás, mely ma­
gyarázatán kívül teljes és 
betűrendes tárgymu­
tatóiul van ellátva.

Ara 00 kr. 55 kr.-nak előre 
való heklildéeo estién a fü­
zet bérmentve küldetik. 
Úgy az előbbi, mint az 
utóbbi rnü német fordítás­
ban is kapható- Ara a ren­
deletnek -W) kr.. a törvények­

nek GO kr.
Megjelentek és kaphatók : 
LAMP L RÓBERT 
(Wodianer F. és Fiai) es. 
klr. udv. könyvkereskedé­
sében Budapesten, And 
rássy-ut 21. sz. 8!»86

Üdvömnek.
I Boldog vagyok annak tudata- 
I ban hogy szerelsz. Boldoggá 
! tenni az én hivatásom. Aszen- 
i védések nem maradnak meg- 
; jutalmazatlanul. Vigyázz ma- 
! gadra legdrágább kincsem. 
Ölel, r.sókol milliomszor örökké 

1 szerető Boldogságod. 8311
Házassági ajánlat

i Egy vidéki jól rendezett
nagykereskedő nősülni óhajt
egy' 18—24 éves keresztény 

' leánynyal vagy gyermektelen 
özvegygyei. Komoly ajánlatok 

1 «Mcrrur 3283« eb ill re alatt c 
! lap kiadóhivatalába kéretnek.

Giroíflának
j csókolni való levele van. 3304

Eladás.
Hannáit és nj

pénzszekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V , Bál- 
vány-uteza 6. sz. 0075

Dundi.
Beteg vagyok, már tiz nap óta 

! fekszem, pedig hej de szeret­
nék ez én kis aranyosommal 
találkozni. De hiszem, hogy 
néhány nan múlva lehetséges 

I lesz, készüljön elő, mert akkor 
agyoncsókolom. Néni olvasta 

; 22-én megjelent hirdetésemet? 
1 Kénem irfon «’Pali 25» alatt a 
megbeszélt helyre. Pá! ezer 

: puszi! Pali. 3310

volna hajlandó
egy papnak 2000 frtot lólesö- 
csönözni törlesztésre ? életbiz­
tosítási kötvényt biztosítékul 
adna. Czim a kiadóhivatalban.

9070

Egy honvédtiszt
nősülés egáljából egy hajadon 
vagy özvegy nő ismeretségét 
óhaitia. Komoly ajánlatok le- 

i hetőleg arczképpol ellátva 
! folyó hó 12-éig -Családi 
ólct.i ezimen e lap kiadöhi- 

: vataláha kéretnek. 3308

„Hala 22“
levele van a kiadóhivatalban.

Magdolnának
fűlöm levele elment 3314

Fiatal
ftieeerkereskedö ismeretsé­
get óhajt kötni egy neincs- 
keblü hölgygyei, ki őt felse­
gélyezné egy kis üzlet meg­
nyitására, aval a numcskoblü 
hölgy gyei közös háztartásba 
óhajtana lépni és kölcsönös 
rnegtetszés esetén házasságra 
is lépne Titoktartás biztosit- 
tatik. Szives megkeresés foly­
tán tudósítást ad u kiadóhi­
vatal. 3268

Magányosan
álló, teljes erővel és egészség­
gel biró 58 éves keresztény 
falusi földbirtokos, megyei vi- 
rilis bizottsági tag. keres kö­
zös háztartásra egy jó család­
ból való középkorú, csinos 
külsejű, szelíd erkölcsit nőt, 
esetleg leányt, ki pár ezer fo­
rinttal rendelkezik és a falusi 
gazdaasszony! teendőket jól 
érti, zongorázni tudók előny­
ben részesülnek. Bővebb is- 
merettség után bázaa-ágsincscn 
kizárva. Arczképpel ellátott 
ajánlatok kéretnek. Czim a ki­
adóhivatalban:

Sz . . . . P
Kedves barátom ! Légy ott, 

tudod hol, remélem. Holnap­
után készen lesz Okvetlenül. - 
Volt cgv kis hiiring is Vörös. KiaclMllvatal.

3315

Eladó gőzgép.
Nagyobb gőzgép beállítása kö­
vetkeztében egy teljesen jó 
karban levő, Rock István gép­
gyárában készült 69—70 ló- 
erejű ondensatiós gőzgép el- 
a tó. Meglátható és megpró­
bálható Zsoldos Feroncznél 
Szentesen. Tudakozódni lehet 
Rock István gépgyárában Bu­
dapesten. ___________3230

Kgyuz-rü éj finom 8736

BÚTOROK
l»-)obb minőségben IrKolrertbhnn 
kephatok rsakie nz. AmlrAimy-iit UH. mi.Alii nluill

BUTORTELEPBEN.

Nem szédelgés
ui ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
urasngoktól lcvct-tt uriöltönyök 
a legnagyobb válaszlékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Károly-kttrnt 2. szám, a 
batvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 9108

8 lóerojti
jó karban levő gázmotor 
azoniial olcsón eladó. Bővebbet
a kiadóhivatalban. 3141

Mopsz,
ritka példány, him, 2 éves. 25
írtért eladó. Czim a kiadóhi-
vatalban. 3298

Torma,

9103 FEHÉRNEMŰK.
1 db finom fehér ing 1.50-líl 
1 db finom színes ing 1.25«
1 db finom Piquet ing 1.50« 

12 « finom gallér ._ 1 80«
6 « sely. nyakkendő 1.20 « 
1 « halcsont rnellfiiző 2.— ■< 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemü-gyá- 
ráli"Z Budapest, VI., nagy-mezö- 
utcza 14. szám alatt czimezni. 
Képes árjegyzékek hérincntvo.

3 szoba bútor 
azonnal eladó, darabonkint is. 
lstván-tér 7., 1. om. 2. ajtó sz.

3218

Ház eladás.
Budának legszebb környékén 
egy nagy telkes ház kedvező 
fizetési feltételek mellett el­
adandó. Bővebbet e lap ki dó-
hivatalában. _____32 DG
Egy távolabb fekvő faiskolának 
áthelyezése végett 60,000 db

alma és körtefa
leszállított áron adatik cl. és 
pedig: Kifogástalan minőségi! 
erős koroaás almafa 1000 db 
250 frt, ICO db 30 frt. Kifo­
gástalan növésű, erős koronás 
körtefa 1000 db 300 frt. 100 
db 35 frt. Kifogástalan növésű 
1—3 éves körtefa 1000 db 
200 forint. 100 db 25 forint. 
Alma a 11)00 db 150 frt, 100 
db 20 frt; qgyszinle minden 
egyéb gyümölcs, díszfa, ma- 
goncz, spárgatő, szarnócza stb. 
Részletes árjegyzéket küld a 
H/.évhéii.vlalvl guzdnfiAg 
u. p. Uailkorshnrg. _ 41)16

A belvárosban
finom üzlet, áru éti he:

A hosszú téli esték logel- halmasabbak nz Idegen 
nyelvek megtanul, sara.

K czélból ajánljuk « kővetkező,magánhaaznelatra ia alkilmaa 
müveket, {/‘unaz ldti/eiI nyelvet
olvasni, Írni ős beszélni
lenövidekb idő alatt megtanul- 6 hatni. B938

Áruig

J«l3

Mémet.
Noy-Öllendorftől
Erényi Aha-től —.60

franczla.
r Nael-Saivirytol 1.80; d |
flngob !-rS j E

Dallos-Patterion. l.*0i '/* ,"c

Olaaz.
Athlon A.-tól. u-'-‘

Palúczy Ahn-tól —,t0

TÍEGlotz M.-töl 
Török.

Hallos Gy.-töl

i *.U- .3 .
F.W.é fi>lá-‘ S
■ztig-o
= 4Vm

VAtel.
3500 hold,

első osztályú talajjal bíró gaz­
daság, megvételre kerestetik 
Ajánlatok kellő leírással Ba­
ranyai J.-hcz Kapovás poste 
restante. 3297

Megvételre
keresek egy 200—300 holdas 
ármontes jó talajú birtokot, el­
látva belsőség, illetőleg lak- 
ház és gazdaság épületekkel. 
Czim a kiadóhivatalban. 3312

Alkalmazási keres

Egyetemi
bölcs, halig. reál. polgári és 
kér. isk. tanulókhoz ajánlko­
zik kor epelitornak. Czime a 
kiadóhivatalban. 9139

Két technikus
60—60 frt fizetéssel nagyobb 
vidéki városban hosszabb tar­
tamú alkalmazást kaphat. Czim 
a kiadóhivatalban. Csak ok- 
iirányokkal felszerelt ajánlatok 

9107
Haszonbér

kerestetik. Egy 300-500, vételnek figyelembe, 
holdig terjedő gazd. és lak- 
épületekkel ellátott birtok 12 
évre, lehetőleg Fehér m egy é-j 
ben. Ajánlatok a kiadóhiva­
talhoz "Bérlet» czim alatt in- 
téz.cudök. 3313

Különféle.
Nagyon szép,

uj, két emeletes házat, mely

ügynök
kerestetik

cvelcző, önügyvéd és 
I . liűii Utk T.

Kassay Adolftól.
A 238 latmyi miinek ai ara ffizva 

80 kr, kötve 1 frt.

A linzi kincstár. Több
száz titkos szer. össsze*

__  . _ > - vezérügynökség részéről, fő-j nek.
llltoiligeUS I képen gyarmat, gyógyfüszer I

családból való árva leány jó jós cscmcgcczikkek szak­
családhoz óhajtana menni. Kis1 mából. Csak jól bevezetettI 
leányoknak az elemi ludomá-j elsöminőségii referenciákkal

évi 7000 Irinái nagyobb netto j 
összegű házbért szolgáltat, ki-i* * gyűjtötte dr. MANKO V. 
cserélek egy jószágért. A ház j Ara a Itt lapnyi műnek fűzve 30 kr, 
60,000 írttal van megterhelve: _ ™ agyarorRzág a ne.

I budapesti bank javai a Lo\eb-, l\/| vető
bet levélben Ajánlatok «Biz-'If A Craca-Follinustól 

Ilos tokeelbelyezes» czim alatt,A k6ze| 1000 uuünS aiiomát tattal, 
kiadóhivatalához kér-1-1 maxó mü fűzve 1 frt 80 kr, 

3266
ap

oiEaaai5.v»,H r rec-Ä.ES.saBMeaBzi-:

nyokban és a kézimunkában jellátott ajánlatok «S. C. 1889»
való tanítására is képes 
rény fellé elek. Czime

41 ül jó karban levő

deszka kerítés
eladó. Czim megtudható a ki- 
adóhivatalban. 9139

Zongora,
jó karban, használt, és egy 
nagy díszes olajlestménykép 
jutányosán eladó Wesselénvi- 
J • -- 3237ulcza 70. sz.

egy ,rendezéssel együtt, vagy áru 
nélkül, eladó, esetleg kibérel­
hető. Bőveb ct kerepesi-ul 11. 
I. cm. 19. ajtó. 3284

Uraságoktó!
levetett úri, ilu ót gyor- 
mekruhák mindenkor jutá­
nyos áron kaphatók IV, Egye- 
temtór 5. az udvarban I ső 
bolt. Ugyanott tiszlitó, javító 
ésruhakölcsönző-intézet 9109

ismert édes fajta, kilónkint 25 
krajczárjával még mindig kap­
ható Bíró Pálnál Dcbrcczenhen.

___________ 3288

Makulatúra!
Felvágatlan Egyet­
értés mmázsánkint
kapható. Bővebbet a

Hatásos uj találmány a
MEHMÖGMP51
Czélszcrü műkedvelők és les- 

—;—-——- -v -v- ^ « tőknek stb., pontos másoló és
1% -A. I C -/a- nagyító, tetszés szerinti képek

8852 I fényképek, hímzés mintához, 
‘ apható 80 krért

Egy vidéki,
magyar árva leány, lisztessé- adóhivatalban, 
ges úri családból való, óhajt 
jó házhoz gyermekek mellé 
alkalmaztatni szerény fizetés 
mellett. Czime a kiadóhiva­
talban. 3292

jelige alatt Mosse 
Becsbe intézendők.

Nevelönö
kitűnő működési bizonyítvá­
nyokkal állást keres. Korrekt 
beszél magyarul, németül, 
francziáui, angolul, zongorát, 
tantárgyakat a legmagasabb ki­
képzésig és kézimunkát tariiL 
Szíves megkeresések «Bo- 
vógzü nevelőm) .1 Nap;yla- 
Iton, Csanádmegyo czim 
alatt kéretnek. 3273

Házvezetőnői
állást keres egv intelligens kö­
zépkorú özv. független nő ma­
gányos urnái 1) lyhen, esetl-g 
vidéken. Czim a kiadóhiva­
talban. 3285

CZBTROFiflOT
a legjobb minőségben, 30—50 
darabot (a gvümUlcs nagysága 
szerint) tartalmazó 5 kilós ko­
sárban. fagymentesen csoma­
golva. 1 frt 60 ltr. utánvét­
tel küld egészen költségmen­
tesen a „Tengerre !“ kiadó« 
hivatala Triesztben. Idei 
burgonya (Máltából) 5 kilós 
Csomag 1 frt 50 kr.

utas tá.-sal 
Kertész Tódornál Doroll va­
ll teza 1. 0042

Tü 22 megles
és betörés ellen biztos pénz- 
szekrények, minden nagyság­
ban igen olcsón kapható, Hesky 
testvérek pénzszekrény gyári 
raktárban, képviselő Spitzer 
Ftilöp Káról y-körut 7. 8730

Bármily nemű
alkalmazást keres egy fvajal 
ember, ki a magyar és német 
nyelvet szóban és Írásban tö­
kéletesen bírja, esetleges tc-sti- 
munkát sem rc-stel elvégezni. 
Czim a kiadóhivatalh -n. 3275

Közjegyzői
segédet keres Takács .lenő 
kir. közjegyző Tapolczán, Zala- 
megye.

Alkalmazást nyer Oktatás.
Északnémet

novelönö ajánlja niag.lt félKét gyex'iuek
mellé, 0 és 12 éves, kereste­
tik vidékre egy oki nevelőnő. 
a szükséges tantárgyakon ki- 
viil a zongorán haladónak is 
oklalásl adhat. Fizetés 209—
250 fiáig és ellátás. Ajánlatok p-rggaygasragr 
intézendők B. J. Apcz. 3289 ,

Lakas es100—300 írt I
meilékjöwedelnietj

napra vagy órákra, tökéletesen 
bírja az ango és franczia 
nyelvet, tani) zongorázni 
Czim a kiadóhivatalban. 3276 j

öá r.

Előleg
arany-, ezüst­

ékszerek, 
értékpapírok-,

sorsjegy

letótjegyekre
I bankok- és lakarékpénztá-1 

raktó. j
leszállított kamatok!

E

R;

V eszprémben
hóna1 önkin szerezhet mindenL főtéren egy 2 utczai, 1 ud- 
tiszlességes személy sorsjcgyekj vari, 1 előszobái) .1, s mellék- 
törvény szerinti részletiize é- helyiségekből álló I-sö cme- 
sekre való eladása által. Aján heti lakás folyó évi ápnl 2 í-re 
latok a f'MEIiCCJIii) kin do- kiad.'mdó. Kncsdést ad; Dr. i 
hivatalának bank- és váltó- Kerkápoly Gyula Keczel, Pest-j 
üzlete Politzer S.-hez Buda- mtígve. ’ 3136
pest, Dorottya-utc'a 12. 908-í- - Szoba S

bútorral, nagy földszintes, két- j 
ablakos. Caivintér közelében 
1 urnák 14, 2 urnák 16. 3 ur­
nák 18 Írtért azonnal kiadandó.

3307

Kerestetik egy
„Volontair“

(keresztény) egy Magyarország 
keleti részén fekvő 1500 holdas ítaktár,

Társ kerestetik
közérdekű, de különösen a ke­
reskedni met illető verseny nél­
küli vállal..thoz, biztos és nagy 
jövedelemmel szemben csekély 
befektetéssel. Bővebbet ma- 
gvar-utcza 22. I. emelet, dél­
után 2—3-ig. 3309

gazdasághoz , hol dohány ,|műhelynek használható,király­
im imafélók, kereskedelmi nö-, „tnza yy. márezius 1-téil ki- 
vények termelése, erdészet, ál-1adandó. '"M'ü

' _ latienyészlós (sertés nagyban) I.. . ,n.ain r,, vn„vi Lakás kerestetik.uzelik, a ki lO.IMIU Irt \agy , . .
nagyobb bniéttcl részi venne és! 3—4 szobás, kényelmes be- 
oselleg 2—3 év múlva az egész rendezésű utczai lakást kere- 
gazdaság önálló vezetéséi is.sck május 1-érc a belvárosban, 
átvállalhatná. Ajánlatok o lap vagy a belvároshoz köze eső 

kiadóhivatalába küldendők julezák egyikében. Ajánlatokat 
«Gazdasági volontair« je- árkitétcllnl a kiadóhivatalba 

9090 kérek 51. !!. alatt. ''433

mellett

Kohn Edénél, I
1 tirfiniUoti-utcea 6.
I a megyeháznak Atellenében,
I ugyanott mindig a be nem 
S váltott aranyórák. Ián- 
S c/.olt, ttarpvreo/.ek cs 
1 különféle ekmerek ol- 
« csóu kaphatók. 8948
BSBaanataaszsmag» acagarjna

I \
Négy éves,

szép szőke, igen okos, vig ke 
délyü, egészséges, ez ideig a 
legjobb nevelésben részesült 
leánykámat családi szerencsét­
lenség miatt egy úri gálád­
hoz ölökbe óhajtanám adni. 
Egy anya kéri a gyermektelen

kötve 3 forint.

Pesti művelt társalgó,
Szorzó

egy pesti arszlán.
Ötödik bővített kiadás. Az MO lapnyi 
miinek az éra 1 frt 30 kr.

zermcHter a fölül, 
múlhatatlan

Biztos mód 10 perez alatt 
1 büvéez-zé lenni — A 118 lapnyi mű­
nek az ára 30 krajoztr. 
egiijahh házi tanács- 

iiiló. Ön ügyvéd. 
Kassay Adolftól.

i Ára a .'»3 lapnyi kötetnek fűzve 1 frt, 
kötve 1 Irt 20 kr.

ATAY A. Az üd­
vözletek és bókok 

könyve.
; A 156 lapnyi miinek ara 80 krajcrár,

POUÁR KÖSZÖNTÉSEK
(TOA.STOK).

Irta: MÉLY A CSAT,
Ára a UJ oldalra terjedd műnek 60 

kr.. kötve 80 • r
A fenti müvek megjelentek, ti 

kajihatvk . S76V
LAMPEL ROBERT

(WODIANER F. ÉS FIAli
re '6 k. udv. kcinyvker.skedése áüal

nu'lh.» ■*«. »■■<!.A-«v—l til.

jótállá melletti ^ orauan 
biztosan ható szert fejes

galandféreg §
ellen, bérmentesen szét­
küld 6 frt7ó kr. beküldése 
után, azéletkor megneve­
zésével csak egyedül és 
valódi minőségben a 
«St. Georgs Apotheke« 

Rőfs. V. \ Vimmergas se33 
ga.ur-fis.7r?

Kölcsönt adunk előnyös feite« 
telek mellett hitelképes keres­
kedő, iparos, hivatalnok, ma­
gánzó és földbirtokosoknak 
havi és 3 havi részletlörlesz-

COGNAC
CZÜBA-BBROZIEB í

franczia cognac-gyár 
PROMONTOR és páris.

Vezórügynökség: 8704

RUDA és BLOCHMANN, BUDAPEST.

Csőd-tömeg eladása
az Enge! M. A. és Fia-féle

csődtömeg áru raktára váczi-utcza cs Deáli- 
utcza sarkán, mely lakatos és asztalos 
szerszámok, korcsolyák, forgópiszto­
lyok, kályhák, előtétek és épülőt va­
salásokból, valamint ezen szakhoz tartozó 

czikkckből all, 9097

mától fogva eladatik.

Becs „Hőtel Metropole“
RI»getraue. Franz Joiefs-UnaL 

BOT Első rangú nney MzA.lloda. *NB
ICO «zeba te terem (I írttól feljebb) esem*ly-f#Uins6, elvtióterera min 
den oTtzá|leli ujeáRgal, „Egyetért*»“, pompáé ÓTeg-terom. dana 
rnidCl éa fAvirdai hivatni a eiállodibin. Eztilo lal omnibuat « Inden vaa 
pUyiadvarban. Iloiaiabb idei tartóAodáa mellett mérsékelt érák.

6696 teVlClHlGll L. Igazjató.

—5U |Prl:

Valódi franvda Chapeaux Claque monugr. tibctl'61 frt 4— frt 5 — l'V 
, , , ■ • atlaszból » 7.— • 8.—

Valódi angol és franczia cylinder ... — — - « I* »ü • 10.-
Lcgllncmabb chiffon ingok, saját gyártmány, sima

hajtott vagy hímzett mellel — — — — — * « 4-5n
Valódi Prágai Itcziyük— — — — — — — *
llattiet vagy atlasz báli nyakkendők™. — — — ' —25 
Lábtyük 111 d'bőssé vagy solyomböl — — — • —-a ' 2 w’
Selyemzeebkendők _. — — — — —1,0 * J
Női felső czipö lehér _. — — ... — — — * 4-— * 6 ~

UlutszereU, Nznppnnnk, gomliok. i/.xiuhis meiitólc, valamint miudon az 
úri divatazakhoz tartozó ezikkek a legolcsóbb árait mellett

MECHLOVITS FERENCZ-Nél
BUDAPEST, KEREPFS1-UT 8. ST. 9034

KTójceo árjotrsrzólre™ lei -cr6.rio.tra, ix-cryor. ári Tsórasi-ent-y-e.

lige alatt.____________ _______
___________________________

legjobb vilá‘,vliirü szájvíz. 1 'l
reEisSeSv© l

szülök párIfogását. Czim aki- lésre. Közbenjárók kizárva, 
adóhivatalban. 3293 Első budapesti fogyasztási bi-

—. ,, . telszövetkezet Budapest, Ív.,^Cf^Uij-utcza 13. 9159

FABRIQ.UE DE CORSETS.

|^»,AUB0NMÁRCHÉ‘
l«ri),V!*E:ST!:\ : VAltSO:

, n*oza*sark*! Mlodova 6. SZ.
I ajánl mc Ifüzőkct pontosan, mérték szerint, franczia mintákban, minden 
:.színben. A farsangra: allasz h-jour és b’iitjsztszövésü fűzőket legíino- 
mabb kivitelben. KÜLÖNLEGESSÉG : liygienikus fűzők, csak

; ezen cyár által kóeeltve, gummi és és lósr.ürböl, valamint fűzök 
I ferde derekakra. . n ,, . ]
I Vidéki megbi'.ásóknál kérjük a mértéket melletti ábra után a ruha fölött 1, 2, 3, szám j 

i I szerint venni. Jó gyártmány és szilárd kiszolgálásért kezeskedik a gyár. _ j
fJ073 i(AU BON MARCHE».;

fcSffig

I
©ytmsBüag m&g'M'ssesi^áNa és rsEidlsi^© l |

3öff* 41) éves jó liirnév! Száj- és l’oxln-tcg.'étiek,
11. m, a foguk tágulásu, fogfájások, gyuliidások, ilugunatok. n 
száj kellemetlen szaga, vérzöfoghus, fogkii b'i-»- 
kodás, legbizlostibban meggátoltaImik -ry\'
gyógylttatnak a világitirii \ rkV\W^^^
valódi *383 cs. k. $yU£>V

- óvszerül szolgál 
. xr,v5‘-"v'""'"miIide!1 fi'le fogfájás és száj- 

„VvO . .-«rf - lielecsó ' ellen, jónak bizonyult torok-
öblögető az idült torokhajdknál s nélkülnzhetlen 

totO-e‘S^*^f^^sványviií<-'k használatánál s a dr. Fopp-féle -Joaytor 
'r- ‘ * I vagy fogpaszta egyidejű használata mellett, mindenkor

nő­

it. fognr vo.

•pt'V

az első el­
ágazásig 2 
meter ma­
gas és 45

cmeter A a Budapest-Pécsi vasút Sárbogárd-
vastag vá»üc3i»8leyg Szcgszárdi szárnyvonal Hidja- 

Jíj Apáti állomásához szállítva.
‘ti Bővebb tudósítással szolgál Meissner Károly 

Hídja, u. p. Szedres, Tolnamegye.
kasznár,

9150

wusm

Földhitel - ígérvények
Hnzás már február 15-én.

Főnyeremény 50,000lrt oszti‘‘ért*

(lrbja 1 frt és 50 kr. bélyeg.

A. ’MEROUR”
kiadóhivatalának 9083

"ba.n,lc- és Tréltó--ü.zleto,
Volitzer f-i.

BUDAPEST, Dorottya-ntcza 12. sz.

kitűnő

Feliilmuüiaíatlaíi

a MÜLLER J. L.-féle

D,.. Ponp-réle fogplomba, az odvas fogaknak ki'ömasére. Dr. ro,?n-f«-.e n; 
vény-szappan mindennemű bövküteg ellen különösen finlók szamara .jr. f'opí 
féle napiTiiergó virágolaj-szappan. V; nus-szappan a jc^nleg egjobb^ 
legfinomabb pipere divat-szappanai s a bor finomítást tokintotuben folulmulbadanok.
í I Ap the.in fogpaszta «wl-ncxékbcn I Itt 2c- kr., Illatos fogpaszta x, kt- fo por «8 kr. 
Arak: l0 aioi, 1 ül, novéuyszappim 3« kr, napraforgó virág olaj-szappan ;u \ onus- 
szapnau fid kr
A liiiuiisiUttt Antilhe in-s-óitt/. mcgv. tvi.-í.m, mely a vegyelvt.-v/.vN sze- 
rint a fogaltra báron fsafa-.s.ti vau, iniuilenki haUiro/.otian óvukotíjvlt.

Toiirislaszesz
a test ápolására és a huj- 

liibullás elten.

Összetett

tourista-szesz
especificum 

böeevóny, rhenma, mell- és 
oldnlsznrás, taghnsogatáe 

és hátfájdalmak ellen.
ggjT**- 21 kitűnő {/!/(i(/!/~ 
szer hatásáért kezes­
ség vállai tátik.
8699 Kapható:

BT’DAPESTEN
a «városi gyógj’tárban»,

Várcsháatér.
Egy ilveg ára 7 O kr.

it legkiválóbb orvosok állal használva és ajánlva, fcrtüztolcniti és tisz­
títja a levegőt, élénkíti a lélegzési szerveket, tollat nélkülözhe­
tetlen gyermek-botog vagy bármely lakosztályban.

A MÜLLER J. K.-féle fenyő illat a fürdéshez használva különösen jó ha­
tással van az idegekre és a bőrre, azokat felfrissíti és üdíti, úgyszintén 
mindennapi használatra mint mosdóviz-vegyülék.

Ezen fenvő-illatom kellemes illata és jótékony hatása által nagy kolendó- 
ségnek örvend, kitűnő szobák illatozására és egyszersmind kedvelt zseb­
kendő-illat is.
Egy nagy üveg ára 1 frt 20 kr„ kis üveg 70 kr., hozzávaló porlasztó 30 kr.

Iíaiilmtó uuyedül
TV/T f T V ! T7R T T c-s piperc-
1YA U Jwi Ll Ci iX 1>i Lfi szappan #íyiivosns«l
Budapest, Koronaherczeg-utcza 2. Gyár a Rottcnbiller-ae. 36.

,-.s |>i-t>itiVi F. kert" kedésben. I ti. és 111. kerül- tl« n ; I< Ue>s\ István udvari 
szcrés.-r.éi* Vár. az Ir. almasok gyógvaz-rtárában. /. '-.mond ulcza, trum .1. gyógy­

írt 1. fő-uteza ; MolilovAnjl Sándor gy - n< I, fark - r; J'«ru.v B - •
szeré-/.„él La-os-tticza. IV. körűiéiben hi^ I.. fiv.,;:>•»/. Ixtgyó -r : Selu-nilml.11 !,. 
ozve-ve cvó-txvz., Kristóllér; B-td.td K. gVö-.xsz.. Városháztér: l»r. - :mimy .1. gyógysz., 
Zoldlű-utez!» és a következő illatszer sz s k- ruskt l»knvl Br«»zn K. .»luzeiim- 
t-.irút- Vertes» s. Knslóf-tér, luell M., L.itz!i..vilR A., literi S. iblhely «s Xógli 
V.-iczi-ulrza, Zeíenha F. utóda. Sz-rv-lalér; Muller .1. !„ Unt mer ling A X aradi K. 
Korona!..,-ul. Z.u: ifi. Sir V. í-úrsti G.1..I S., Hatvani-ulcza ; Koi.t. Ka löszei., Ke.s- 
kemél.-tlcza Slessll N és láv a Sülő-ulcza; • Coro II., Karoly-utrza X. kerület, 
unlieb F gyó-ysz. Dorottya-ulcza; los I'. gyógysz., Nádor-utcza; Megjön gyogysz. 
Nádoi-ulczti 34.: Pnlnliy ív. Komna-utcza 23.: Barim S. gyógysz., Marokkm-tilcza: 
és a következő kereskedőknél; Űdednitj' l,., Erzsébo -tér; Kertész T„ Vértesi .71., 
Stsinzl II utóda. Dorottya-utcza; Tlmllmnyer és Seitz. Nádor-utcza: kocliim-ister F. 
utóda és Grattfol .1 Arany János-utcza l-’aitfa X. és B huh .1. fürdő-ulcza. VI. és 
VII. kerületben: Urban .1. gyógysz.. Király-mcz-t 78. Dill rieh K. gyógvsz Gyár utcza, 
a Damjanich-uteza gyógyszertárban; és a Hungária tllalszci'larban, Király-utezában. 
Vili ,-s IX. kerületben: Kriognt-r Gy. gyógysz. Kalvin-lér; linz.slinszky A. gyógysz, 
Sándor-tér; Dr. Landau .1. gyógysz., Ferencz-utcza. X. kerületben: l'áczányi 
gyógysz. és Sl teltet' 11. kereskedőnél.

SK3253

Pályázati hirdetmény.
Az orosházi általános tabarébpónztár, mint részvén

társaság czégnél Orosházán üresedésbe jött

líöiiv^cloi ífiiásra
jövedelembtíl

ezennel

I kir. szál

: Egy fiatal ember,
ki a férfiszabászat ntindon ágá- 

Jíban jártas, valamely szabóiiz- 
‘ lettjén mint szabász szerény 

igények mellett alkalmaztatni 
óhnit. Czim a kiadóhivatalban.

9437

"J :‘ l ti A lt

(Wltt

K melylycl évi 1000 forint fizetés s az évi tiszta jőve, 
ra alapszabályilag mcgállapitott jutalék van összekötve : 
hí pályázat birilettetib.
Uj Általános feltételek, hogy az illető pályázó kereskedelmi 
M akadémiát végzctl. a magyar és német nyelvű könyvvezetés 

és levelezésben tökéletes jártas legyen, 1000 fönn: készpénz 
óvadékot nyújtson. Előnyben részesülnek azok. a kik ily mi­
nőségben működnek.

Ennélfogva lélhivainak a pályázók, miként sajatk ziileg irt, 
szakképzcttsógökn'íl szóló okmányaikkal felszerelt olyamod- 

876-i- díványaikat 1881. évi február 20-ig alulírott igazgatósághozczi- 
mezve nyújtsák be.

Az állás 1889. évi márezius hó 2-an elfoglalandó, 
i Kel! Orosházán, az orosházi általános takarékpénztár mint 
részvény társaság, 1889. január hó 29-én tartottt igazgatósági

' 1 Fülöpp Jakab,
9092 igazgató.

KlOoldali6Irt. Hrlulilaii 12Irt.
A I- -hif-'i-l t, nrvoil l' l. iiitrlii'lrtii!

jobbnah elimu-rvp. Ili‘ri! onosl uzuk- 
lapnyllatkotata: Krt.'ti sérv- 
kintije nem «-Niiezib, i.r-lot 
fája trlje.en hlmnltlmtn, éri 
luinélfogva atelii ticiiiitartja ru-
KMiyiii ü’iirnmi. eérvkU- till é||p| is viselliatfi:-.!, igán 
ajánhlAs NiinpriiMorliini kötött, i.O kitől I fit 811 kri,-, 
rzarvnhőr t frt fin kitől _• Irt 
f.n krl,v Vele. kant ,uk 3 frt.
Al'iák magyaráíote; 1. llát- t,y.n'-lt<; ■» lVttöl H forintig.■J GBtcairliori.nya (gummi)
S fittéi fi frtii- :i. line köl- 
iliik-ffnk-,IR i fittől 13 liti*.
4. Keleti aérvköté :• ‘I áf.o^y,,- 
nnilfi 6 Kéieimme-ltö 7. 
Mnii-k-x kél. 8. Atillát) f*m
[inViltaknak'i.

Vnleall fnim’/ln- #« nmerlhnl Unibnli-««-»-■Cgell. nilmleinirniti hitt- 
Mlyoil. trnmntl ,»W/*er: n- 
fl/l. tét. U Ji t. 3 l' t i*nn«i nfll **lvnc»krtU -f forint, 
li frtdetiilruiinnhhi. Gumml-
harirnyák, Idgatear stb. ,Me* rendeUnoke! pontosan 6a ifti- 
rretrn eztkortH. 8731
Uplpti I ez.k.zz.zt'vkMS- MllUU J. Wl'tr Ihnhijiezt,horonahvrrtey tifrsri t7mt.

Mii)

SUCHARD
HEUCHATEL (Schweiz).

Tüdőbetegek számára
Dr. BREHMER ti.vó"yintfzet.e,

GOERRBRSD orfban.
elHÍl tüdővészmentes övben, 1854 ben horendezett sanatorium, 
kderjedt park 6J kilometernyj müúttal, elegáns g\ ógyliáz al 
nra'ági villákkal a parkltnii Mérsékelt árak. Urospcklus. k 
Dr. Brohmor gyógyintézetének adininistri-tiója Altul ingye- 
és bórmentve. H05-

Sl

Budapest, IV., váczi-u. 27.
Testcgycnészoli gépek, orvos-sebészi mű­

szere , anatómiai mülvges végtagok gyára, 
ülönöscn ajánlj

■ ,11 ni 5

mindennemű hálgcrinvz görbülések Büh- 
riuR-féle feltvö ltÓHziilókok előrehaladt 
görbülések ellen.

Mindenféle tiórvkötíik s különöseit ked­
velt sóját taliüniányn ruganyos sérv- 
kiitöimot szabailalmnzlatott 1877. a legme­
legebben ajánlhatom a sérvben szenvedőknek, jj,
egyszersmind, becses figyelmüket fel- 
hívom arra, hogy általam minden gr? 
oérvkötö nz esethez mérve killtiu lev 
készítve, mert csak ily módon leun. (ük- 
biztos sikert felmutatni.

Pneumatikus
Valdcnbnrg ós Tobold szerint nagy választékban. Sebe­
zi gummi áruk, viszerdngnnat ellen, rugaiiyos-br.- 
isuyák, Martin- féle gummi pólyák, légvánkosok vizelet 
nrtók útra- és he egok Imsználaiára.
Hordágynk és mcutüszekróiiyek, vasutak, gyárak 

órházak és földbirtokosok részére ut.l- és házi-gyógyszer 
zekrónyek családok sz mára első seg ly gyanánt, inig 
rvos érkezik. 8791

Maliro levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb 
idő alatt gyógyítja a Sitii;»« betegségeket, minti 
liölynglmriil, kankó stb. még akkor is. ha az régi 

elhanyagolt volna is. — Egy ii,e:; á a 2 frt.

fCajisulos matico)
a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást ife ti 
gyorsítják. Fecskendők minőség és vzélszerüség szc- W 
riut 1 lil, 60 kr, 35 kr és 25 kr, úgyszintén suspenso- jv ( p 

riumok mindig készletben. [';j

A NEW-Y0RK
ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Alapittatott 1845-ben s tisztán kölcsönösségen alapul.

mindig
1Q.-.V üveg árrt V frt. fM> lev. •*ÍS| ^

Magyarországi főraktár TÖItÖi'i JfSJSSKF gy*«.v-‘# 
s/.vvláv:». E’ttilupesí, liiráij-utc/.a 12. 8928 g

"rfSr'-l'

A BICSKEI TAKARÉKPÉNZTÁR

romáéi kÖZQ'
j folyó évi foTíi’uáJí Iió 16-sVji deleiül 1 0 órakor 
I lati and ja, melyre a részvényesek tiszteletiéi meg-1 
hivulnak.

A közgyűlés tarayai:
1. Az igazgatósági és felügydubizotlság jelentése, 

az évi számad s megvi sgálasa, osztalék megálhtpi 
tíisa és a li Inteni vény megadása.

I 2. Felügyelők választása.
I a. Netalán leendő indítványok tárgyalása.
I Bicskén, 1889. évi január 28-án.
! 9089 As isnzKatósáe:.

1888 január 1-én az aktivük 430 millió frankra rúgtak. 
Felosztható nyeremény-többlet 34.471,813 frank, 

ja A tőkcletétck jövedelme 191/, millió frank, ami az 
•y aktívak ö°,« és a tartalék 5‘/a°/o-át teszi.

Fennállása óta, 1888 január I-ig a társaság kifizetett:
Esedékes biztosításokért .... 272.573,634 (idDKvl
Nyereményekért és visszviiltásokcrt 278.066,240 «

Jz lSS7-ban újonnan fölvett biztosítások 
őöú millió frankra emelkednek.

A társaság Európa fővárosaiban, épugy mint Ázsiában, 
Afrikában. Amerikában fiókokat állitott fel. Miután tisztán 
kölcsönösségen alapul és miután nincsenek részvényesei,
a ttiko és uyoremouy a biztosítottak kizárólagos 
tulajdona marad.

Rvferrucziiik Mnirv,Írországon:
A magyar általános hitelbank.
A maj;y»r koreskodotmi bauk.
Stviibser és König Ondapoaton.
Deutsch Iyn.ioz cs fia.

Közelebbi fclvilágosiUísokat ad 6661
A N E W * Y O R K

ólotbizlositó-trirsasfig igir/,gatósi1gtt
Budapesten. Koronaherczecj-utcza 20.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-ulcza 6 szára.
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